

At a Glance

पतीवर रॉकेल ओतून पेटविले; पतीला जन्मठेप

पुणे : पतीवर रॉकेल ओतून तिचा खून करणाऱ्या एकाला अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश पी. पी. जाधव यांनी जन्मठेपेची शिक्षा सुनावली. गंभीर भाजलेल्या पतीने ससून रुग्णालयात मृत्यूपूर्व जबाब दिला होता. जबाबदाारी विभागात सरकार पक्षाकडून न्यायालयात सादर करण्यात आली. मृत्यूपूर्व जबाब, साक्ष, तसेच पुरावे ग्राह्य धरून न्यायालयाने शिक्षा सुनावली. तानाजी दत्ता उर्फ दत्तात्रय सरकाळे (वय २८, रा. तांदळी, शिरूर) असे शिक्षा सुनावलेल्या आरोपीचे नाव आहे. तानाजी आणि प्रियांका (वय २९) यांचा २०१३ मध्ये विवाह झाला होता. त्यांना एक मुलगा आहे. तानाजी हा प्रियांकाच्या चारित्र्यावर संशय घेऊन तिला मारहाण करायचा. या घटनेची माहिती मिळाल्यानंतर प्रियांकांच्या आई-वडिलांनी त्याला समजावून सांगितले होते. ७ मे २०१६ रोजी तानाजीने प्रियांकाशी वाद घालण्यास सुरुवात केली. त्याने तिच्या अंगावर रॉकेल ओतले. रॉकेल ओतल्यानंतर ती घरातून बाहेर पडाली. तानाजीने तिला पेटवून दिले. त्यानंतर तिच्या अंगावर पाणी ओतून तो पसार झाला होता. स्टोव्ह पेटविताना पत्नी भाजली, असा बचाव त्याने केला होता. गंभीर भाजलेल्या प्रियांकाच्या तातडीने ससून रुग्णालयात दाखल करण्यात आले होते. तिने मृत्यूपूर्व जबाब ससून रुग्णालयात दिला होता. उपचारादरम्यान तिचा ९९ मे रोजी मृत्यू झाला. या प्रकरणाचा तपास सहायक पोलीस निरीक्षक उत्तम भजनावळे यांनी केला.

‘भार’ हलका; रेल्वे सुस्साट...!

खडकीला नवे टर्मिनल; एक्सप्रेस गाडीलाही हिरवा कंदिल

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : खडकी येथे नवीन स्वतंत्र रेल्वे टर्मिनल उभारण्यास रेल्वे बोर्डांने गेल्या वर्षी मंजुरी दिली होती. या टर्मिनलचे काम सध्या सुरू असून डिसेंबर २०२५ अखेरपर्यंत पूर्ण करण्याचे नियोजन रेल्वे प्रशासनाने केले आहे. या नवीन टर्मिनलमुळे पुणे रेल्वे स्थानकावरील भार कमी होऊन प्रवाशांना मोठा दिलासा मिळणार आहे.

मध्य रेल्वेच्या पुणे विभागातून दररोज दीड लाखांहून अधिक प्रवासी प्रवास करतात आणि दररोज २०० हून अधिक रेल्वे गाड्यांची ये-जा सुरू असते. भविष्यात ही संख्या आणखी वाढण्याची शक्यता आहे. पुणे रेल्वे स्थानकावरील हा वाढता ताण लक्षात घेऊन रेल्वे प्रशासनाने हडपसर आणि खडकी येथे दोन नवीन टर्मिनलस विकसित करण्याचा प्रस्ताव रेल्वे बोर्डांकडे पाठवला होता. यापैकी हा हडपसर रेल्वे टर्मिनलला मंजुरी मिळाली असून त्याचे कामही सुरू झाले आहे. तेथून एक एक्सप्रेस गाडीही सुरू करण्यात आली आहे. आता प्रवाशांच्या सोयीच्या दृष्टीने खडकी येथे नवीन टर्मिनल विकसित करण्याचे काम सुरू आहे. यासाठी निविदा प्रक्रिया पूर्ण झाली असून डिसेंबर २०२५ पर्यंत काम पूर्ण करण्याचे उद्दिष्ट ठेवण्यात आले आहे, अशी माहिती रेल्वेच्या अधिकाऱ्यांनी दिली. रेल्वे बोर्डांने मार्च २०२४



मध्ये खडकी टर्मिनल विकसित करण्याच्या प्रस्तावाला मंजुरी दिली आणि त्यासाठी ३७ कोटी रुपयांचा निधी मंजूर केला. या निधीतून खडकी येथे एक नवीन प्लॅटफॉर्म आणि दोन स्टेबलिंग लाइन्स विकसित करण्यात येणार आहेत. तसेच प्रवाशांच्या सोयीसाठी इतर अनेक कामेही केली जाणार आहेत. खडकी टर्मिनलमुळे मुंबईच्या दिशेने जाणाऱ्या काही एक्सप्रेस गाड्या येथून सोडणे शक्य होणार आहे. याशिवाय काही लोकल गाड्याही येथून सोडता येतील. यामुळे पुणे रेल्वे स्थानकावरील ताण कमी होण्यास मदत होणार आहे.



खडकी टर्मिनलवर एक नवीन प्लॅटफॉर्म बांधण्यात येणार आहे. प्लॅटफॉर्म क्रमांक एकची रुंदी आणि उंची वाढवण्यात येणार आहे. प्लॅटफॉर्म याई लाइन वरची दुरुस्ती आणि रुंदीकरण केले जाणार आहे. तसेच पादचारी पुलाचा विस्तार करण्यात येणार आहे. खडकी येथील टर्मिनलचे काम सुरू असून ते डिसेंबर २०२५ पर्यंत पूर्ण करण्याचे नियोजन आहे. — हेमंतकुमार बेहरा, जनसंपर्क अधिकारी, मध्य रेल्वे

रेल्वेच होणार नाशिक मार्गाची ‘को-पायलट’...!

‘महारेल’च्या प्रस्तावाला ‘रेड सिग्नल’; नवीन मार्गाचा ‘डीपीआर’ बनविणार



■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : पुणे-नाशिक द्रुतगती रेल्वे प्रकल्पाचे काम रेल्वे विभागाकडूनच करण्यात येणार असल्याचे मध्य रेल्वेच्या पुणे विभागाचे व्यवस्थापक राजेशकुमार वर्मा यांनी स्पष्ट केले. त्यामुळे ‘महारेल’ने केलेल्या जुन्या सविस्तर प्रकल्प अहवालाला (डीपीआर) बाहेरचा रस्ता दाखविला गेला का, असा प्रश्न उपस्थित झाला असून, ‘नवीन डीपीआरबाबत माझ्याकडे माहिती नाही’, असेही वर्मा यांनी नमूद केल्याने संभ्रम वाढला आहे.

रेल्वे अर्थसंकल्पात देशांतर्गत करण्यात आलेल्या तरतुदीसंदर्भित रेल्वेमंत्री आश्विनी वैष्णव यांनी दुरुदृष्ट प्रणालीद्वारे पत्रकार परिषद घेतली. त्यानंतर वर्मा यांनी संवाद साधला. त्या वेळी, महाराष्ट्रातील विविध योजनांची माहिती देताना पुणे-नाशिक नवीन द्रुतगती मार्गिकाबाबत उल्लेख झाला असल्याने वर्मा यांना प्रश्न विचारण्यात आला. या वेळी त्यांनी याबाबत सविस्तर माहिती नसल्याचे सांगितले.

पुणे-नाशिक द्रुतगती रेल्वेमार्गामध्ये जुन्नर तालुक्यातील खोडद गावातील जायंट मीटरव्हेव रेडिओ टेलिस्कोप (जीएमआरटी) हा सर्वांत मोठा दुर्बिण संशोधन प्रकल्प अडथळा ठरत असल्याने रेल्वेमंत्री वैष्णव यांनी या मार्गावरून रेल्वे प्रकल्प उचित ठरणार नाही, असे जाहीर केले. तसेच, जीएमआरटी प्रकल्पाला धक्का न लावता पुणे-अहिल्यानगर-शिर्डी-नाशिक या नवीन रेल्वे मार्गाबाबत सविस्तर प्रकल्प अहवाल (डीपीआर) तयार करण्याचे आदेशही दिले. मात्र, स्थानिक आणि लोकप्रतिनिधींचा नवीन रेल्वे मार्गाला विरोध आहे. या द्रुतगती प्रकल्पासाठी वेळेत निधी प्राप्त होत नसल्याने भूसंपादन थांबविण्यात आले होते. मेट्रो कायद्याच्या धर्तीवर प्रकल्पाची अंमलबजावणी केल्यास भूसंपादनासह प्रकल्पाची प्रत्यक्ष कामे विनाअडथळा होऊ शकतील. प्रकल्पाला गती मिळेल, प्रशासकीय परवानग्या, मंजुरी तातडीने मिळू शकतील, म्हणून उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी २०२२ मध्ये मेट्रो कायद्यानुसार

‘महारेल’च्या माध्यमातून हा मार्ग पूर्ण करण्याबाबत निर्णय घेतला होता. त्यानुसार ‘महारेल’कडून प्रस्ताव सादर करण्यात आला. मात्र, वैष्णव यांनी नवीन रेल्वे मार्गिकासाठी नव्याने डीपीआर तयार करण्याच्या सूचना दिल्याने ‘महारेल’ने केलेला अहवाल जावल्यात आला असल्याचे स्पष्ट झाले आहे. खेड, हवेली, तसेच नार जिल्हातील संगमनेर, नाशिक जिल्हातील सिन्नर तालुक्यातील अनेक शेतकऱ्यांच्या जमिनींचे भूसंपादन करण्यात आले आहे. शेतकऱ्यांना मोबदलादेखील वितरित करण्यात आला असून, या जमिनींचे काय, असा प्रश्न उपस्थित होत आहे.

विकासकांना ‘महारेरा’ चे ‘वसूली वॉरंट’

वसूल करण्यासाठी महारेराने : जिल्हाधिकाऱ्यांना पाठवले पत्र

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : महाराष्ट्र स्थावर संपदा नियामक प्राधिकरणाकडे (महारेरा) अनेक ग्राहक विकासकांच्या विरोधात दाद मागतात. यात महारेराकडून ग्राहकांच्या बाजूने निकाल देऊनही त्यांचे विकासकांकडे अडकलेले पैसे मिळत नाहीत. त्यामुळे कायदेशीर न्याय मिळाला, तरी हातात आपले पैसे न पडल्याने या ग्राहकांना खऱ्या अर्थाने न्याय मिळत नाही. महारेराकडून अशा विकासकांकडून वसूलीचे वॉरंट जिल्हा प्रशासनाला पाठविण्यात येतात. त्यावर कार्यवाही करावी, यासाठी महारेराचे प्रमुख मनोज सौनिक यांनी जिल्हाधिकारी

जितेंद्र डुडी यांना पत्र लिहिले आहे. पुण्यातील काही विकासकांकडे ग्राहकांचे तब्बल १७७ कोटी रुपये अडकले आहेत. ते वसूल करण्यासाठी महारेराने जिल्हाधिकाऱ्यांना पत्र पाठविले आहे. घर अथवा सदनिका खरेदीसाठी नागरिक आयुष्यभराची पुंजी लावून आणि बँकेतून कर्ज घेऊन पैसे उभारतात. हे पैसे विकासकाला देऊनही त्यांना घर मिळत नाही. अशा ग्राहकांनी महारेराकडे दाद मागितल्यानंतर त्यांचे पैसे परत देण्याचा आदेश विकासकांना देण्यात आला होता. महारेराच्या पत्रात म्हटले आहे, की तुमच्या जिल्हाकडे

अनेक विकासकांच्या वसुलीची वॉरंट पाठविण्यात आली आहेत. सामान्य नागरिकांनी एखादे घर अथवा सदनिका खरेदी करण्यासाठी बँकेचे कर्ज काढून, आयुष्यभराची गुंतवणूक लावलेली असते. त्यांचे घर खरेदीचे स्वप्न विकासक पूर्ण करीत नाहीत आणि त्यांचे पैसेही परत देत नाहीत. महारेराने अशा प्रकरणांमध्ये ग्राहकांच्या बाजूने निर्णय दिला आहे. जिल्हाधिकारी या नात्याने कायदेशीर उपाययोजना करून ग्राहकांना न्याय मिळवून देण्यासाठी तातडीने पावले उचलवीत. पुण्यातील मारवेल ग्रुप अँड डेव्हलपर्स, एक्सबिया चाकण डेव्हलपर्स आणि डी. एस. कुलकर्णी

या तीन विकासकांकडे ग्राहकांचे ९६ कोटी रुपये अडकले आहेत. पुणे जिल्ह्यातील एकूण प्रलंबित वसुलीपैकी ही रक्कम ५४ टक्के आहे. त्यामुळे या विकासकांवर कार्यवाही करून त्यांच्याकडून पैसे वसूल करावेत. विकासकांकडून वसुलीबाबत गांभीर्याने लक्ष देण्याची विनंती आहे. याचबरोबर वसुली प्रगतीचा मासिक अहवाल दरमहा पाठविण्याच्या सूचना संबंधितांना कराव्यात, असेही

- विकासकांकडे किती पैसे अडकले?**
- मारवेल ग्रुप अँड डेव्हलपर्स - ६७ कोटी रुपये
 - एक्सबिया चाकण डेव्हलपर्स - ९०.६९ कोटी रुपये
 - डी. एस. कुलकर्णी - ९८.३९ कोटी रुपये
- गृह खरेदीदारांची कोडी**
- तक्रारी - २७४
 - प्रकल्प - १४०
 - ग्राहकांची अडकलेली रक्कम - १७७.५० कोटी रुपये

जी बी एस संसर्गजन्य नाही; महाराष्ट्रात पूर्णपणे नियंत्रणात

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : महाराष्ट्रात विशेष करून पुणे शहरात जी बी एस रुगाणची संख्या वाढत आहे. मात्र हा आजार संसर्गजन्य नाही, यामुळे परिस्थिती पूर्णपणे नियंत्रणात आहे. तसेच राज्यात या आजारंवर लागणारी औषधे पुरेशा प्रमाणात उपलब्ध असल्याचे केंद्रीय आरोग्यमंत्री जे. पी. नड्डा यांनी आज झालेल्या ऑनलाइन बैठकीत सांगितले. यावेळी केंद्रीय आरोग्य मंत्री प्रतापराव जाधव, महाराष्ट्रचे आरोग्य मंत्री प्रकाश आंबेडकर, वैद्यकीय शिक्षण मंत्री हसन मुश्रीफ, वैद्यकीय शिक्षण राज्यमंत्री माधुरी मिसाल

बैठकीबद्दल माहिती देताना वैद्यकीय शिक्षण राज्यमंत्री माधुरी मिसाल म्हणाल्या, पुण्यातील जी बी एस रुगाणबद्दलची इत्यंभूत माहिती आम्ही केंद्र सरकारला दिली आहे. राज्यातील जी बी एस परिस्थितीवर आम्हें पूर्ण लक्ष असून पुणे महानगर पालिका आणि राज्य सरकार समन्वय साहून ह्या सार्थी आवश्यक त्या सर्व उपाययोजना करत आहेत. — माधुरी मिसाल, वैद्यकीय शिक्षण राज्यमंत्री

आदीसाह संबंधित विभागाचे अधिकारी उपस्थित होते. या बैठकीत केंद्रीय आरोग्यमंत्री जे. पी. नड्डा यांनी सविस्तर आढावा घेत विविध विभागाच्या अधिकाऱ्यांना महत्त्वपूर्ण सूचना केल्या, यामध्ये या ठिकाणी जी बी एस रुगाण संख्या वाढत आहेत त्या भागात प्रत्यक्ष

दिव्यांगांना ट्रायसिकल; व्हीलचेअरचे वाटप

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : महा एनजीओ फेडरेशन यांच्या माध्यमातून आणि कार्डमॉम लॉजिस्टिक असेट्स इंडिया प्रायव्हेट लिमिटेड यांच्या सीएसआर उपक्रमातून ३०० दिव्यांग बांधवांना मोफत ट्रायसिकल व्हीलचेअर व अंधकाठी यांचे वाटप करण्यात आले. साहित्याचे वाटप प्रसिद्ध अभिनेते संदीप पाठक, दिव्यांग भवन फाउंडेशन चे कार्यकारी संचालक ओमप्रकाश देसाय, महाराष्ट्र गोसेवा आयोगाचे अध्यक्ष शेखर मुंदडा, कार्डमॉम लॉजिस्टिक्स असेट्स इंडिया प्रायव्हेट लिमिटेड चे व्यवस्थापक अजित पाटील, महा एनजीओ फेडरेशनचे संचालक अमोल उंबरजे, मुकुंद शिंदे, योगेश

बजाज, पोलीस निरीक्षक नकुल न्यामने यांच्या हस्ते करण्यात आले. दिव्यांग बांधवांना स्वतःचा उदरनिर्वाह चालू करण्यासाठी ट्रायसिकल मध्ये बॉक्स टेबलची व्यवस्था केलेली आहे. जेणेकरून वस्तूची विक्री करून ते स्वतःचा उदरनिर्वाह करू शकतील व तसेच अपंग लोकांना व्हीलचेअर उपयोगी पडण्यासाठी यांचे वाटप करण्यात आले. यावेळी संदीप पाठक यांनी सेवा व कलाकार याविषयी सांगितले महाराष्ट्र गो सेवा आयोगाचे अध्यक्ष तथा महा एनजीओ फेडरेशनचे संस्थापक शेखर मुंदडा यांनी दिव्यांगांना कोणकोणत्या प्रकारच्या माध्यमातून सेवा कार्य कराता येईल, याबाबत उपस्थितांना संबोधित केले.

‘आधार’ दिव्यांगांना...!



पुणे महा एनजीओ फेडरेशन यांच्या माध्यमातून आणि कार्डमॉम लॉजिस्टिक असेट्स इंडिया प्रायव्हेट लिमिटेड यांच्या सीएसआर उपक्रमातून ३०० दिव्यांग बांधवांना मोफत ट्रायसिकल व्हीलचेअर व अंधकाठी यांचे वाटप करण्यात आले.

गुलटेकडी उड्डाणपूलावर अपघात, एक ठार

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : मार्केटयाई-गुलटेकडी उड्डाणपुलावर झालेल्या अपघातात दुचाकीस्वाराचा मृत्यू झाला. दुचाकीस्वाराला धडक देऊन पसार झालेल्या दुचाकीस्वारावरुद्ध स्वारोट पोलिसांनी गुन्हा दाखल केला. नेल्सन पॉल डिसोया (वय ५०, रा. ज्ञानेश्वर कॉलनी, कासारवाडी, मुंबई-पुणे रस्ता) असे मृत्युमुखी पडलेल्या दुचाकीस्वाराचे नाव आहे. याप्रकरणी एका दुचाकीस्वारावरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला. याबाबत डिसोया यांचा मुलगा गौरीश (वय ९१) याने स्वारोट पोलिस ठाण्यात फिर्याद दिली आहे. पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, दुचाकीस्वार नेल्सन हे ३९ जानेवारी रोजी दुपारी चारच्या

सुमारास मार्केटयाई-गुलटेकडी उड्डाणपुलावरून निघाले होते. त्या वेळी भरधाव दुचाकीने दुचाकीस्वार नेल्सन यांना धडक दिली. अपघातात नेल्सन यांच्या डोक्याला गंभीर दुखापत झाली. अपघात करणारा दुचाकीस्वार पसार झाला. गंभीर जखमी झालेल्या नेल्सन यांना तातडीने रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. उपचारांदरम्यान त्यांचा मृत्यू झाला. स्वारोट पोलिस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक युवराज नांद्रे यांनी घटनास्थळी भेट दिली. पोलीस उपनिरीक्षक शैलेश आलाटे तपास करत आहेत. गुलटेकडी उड्डाणपुलावर यापूर्वी गंभीर स्वरुपाचे अपघात झाले आहेत. मार्केट याई, तसेच सेव्हन लव्हज चौकाकडून ये-जा करणारी भरधाव वाहने या उड्डाणपुलाचा वापर करतात.

गुंडावर गोळीबार, तिघांना अटक

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : बिबवेवाडीत चैनमन्यातून गुंडावर पिस्तुलातून गोळीबार करून पसार झालेल्या तिघांना पोलिसांनी अटक केली. याप्रकरणात अटक करण्यात आलेले तिघे सराईत असून, मित्राच्या खुनाचा बदला घेण्यासाठी त्यांनी गोळीबार **क्राईम** केल्याची माहिती पोलिसांना दिली. सनी शंकर जाधव, संजय उर्फ सल्ला हनीद शेख, हर्षल संतोष जाधव अशी अटक करण्यात आलेल्यांची नावे आहेत. याप्रकरणी त्यांचेबरोबर असलेल्या सात ते आठ साथीदारांवरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला. आरोपींनी केलेल्या गोळीबारात

पवन सतीश गवळी (वय २८, रा. बिबवेवाडी ओटा परिसर) जखमी झाला असून, त्याच्यावर ससून रुग्णालयात उपचार सुरू आहेत. पुणे आणि साथीदारांनी २०२१ मध्ये चैनमन्यातून सराईत माधव वाघाटे याचा खून केला होता. खून प्रकरणात दोन महिन्यांपूर्वी त्याला न्यायालयाने जामीन मंजूर केला. सोमवारी दुपारी पावणेदोनच्या सुमारास दुचाकीस्वार पवन बिबवेवाडी भागातून निघाला होता. आरोपी सनी,सलमान, हर्षल आणि त्यांच्याबरोबर असलेल्या सात ते आठ साथीदारांनी दुचाकीस्वार पवनला अडविण्याचा प्रयत्न केला. त्याच्यावर पिस्तुलातून गोळीबार केला.

‘मिसिंग लिंक’ साठी राज्य शासनाने निधी द्यावा : चंद्रकांतदादा

निर्देश

‘कोथरुड विधानसभा मतदार संघात १५ मिसिंग लिंक आहेत. या लिंक जोडण्यासाठी सर्वसाधारण ३७३ कोटी रुपये लागणार आहेत. या मिसिंग लिंकची कामे तातडीने व्हावीत, यासाठी यातील निम्मे पैसे राज्य सरकारने द्यावेत, अशी मागणी मुख्यमंत्री फडणवीस यांच्याकडे करणार आहे.

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : शहरातील वाहतुकीची कोडी सुटण्यासाठी ‘मिसिंग लिंक’ जोडावी लागणार असून, ८०० कोटी रुपयांची आवश्यकता आहे. त्यापैकी ५० टक्के निधी राज्य सरकारने द्यावा, यासाठी राज्य सरकारकडे पाठपुरावा करणार असल्याचे कोथरुडचे आमदार आणि शहरातील रस्त्याच्या मंत्री चंद्रकांत पाटील यांनी सांगितले. कोथरुड विधानसभा मतदारसंघातील प्रलंबित प्रश्न आणि शहरातील रस्त्याच्या मिसिंग लिंक संदर्भात चंद्रकांत पाटील



यांनी महापालिकेत बैठक घेतली. महापालिका आयुक्त डॉ. राजेंद्र भोसले, अप्पर पोलीस आयुक्त मनोज पाटील, महापालिका अतिरिक्त आयुक्त पृथ्वीराज बी. पी., पथ विभागाचे मुख्य अभियंता अनिरुद्ध पावसकर यांच्यासह महापालिकेचे विविध विभागाचे प्रमुख, अधिकारी तसेच भाजपचे

पदाधिकारी यावेळी उपस्थित होते. बैठकीनंतर झालेल्या पत्रकार परिषदेत बोलताना पाटील म्हणाले, ‘शहरात वाहतुकीचा प्रश्न गंभीर होत असून, वाहनांच्या संख्येतही वाढ होत आहे. यासाठी अर्धवट राहिलेल्या मिसिंग लिंकची कामे झाल्यास वाहतूक कोडी सुटण्यास मदत होणार आहे. त्यासाठी आवश्यक असलेला निधी महापालिकेला द्यावा, यासाठी मुख्यमंत्री देवेद फडणवीस यांची भेट घेणार आहे. ‘नागरिक सार्वजनिक

वाहतुकीचा वापर करत नाहीत. अनेक भागात रस्ते रुंदीकरणामुळे आवश्यक असलेली जागा संबंधित मालक महापालिकेला देत नाहीत. यामुळे अनेक मिसिंग लिंक तयार झाल्या आहेत. जागा मालकाला टिडीआर, एफएसआय नाही तर रोख मोबदला द्यावा झाल्यास महापालिकेला ते शक्य नाही. महाप्रशासनाने दिलेल्या माहितीनुसार शहरात ३९ मिसिंग लिंक अशा आहेत, त्या पूर्ण केल्या तर शहरातील अनेक भागांतील वाहतुकीचा प्रश्न सुटेल. या मिसिंग लिंकसाठी सर्वसाधारण ८०० कोटी

रुपयांच्या निधीची आवश्यकता आहे’ असेही पाटील म्हणाले. ‘कोथरुड विधानसभा मतदार संघात १५ मिसिंग लिंक आहेत. या लिंक जोडण्यासाठी सर्वसाधारण ३७३ कोटी रुपये लागणार आहेत. या मिसिंग लिंकची कामे तातडीने व्हावीत, यासाठी यातील निम्मे पैसे राज्य सरकारने द्यावेत, अशी मागणी मुख्यमंत्री फडणवीस यांच्याकडे करणार आहे. महापालिकेचा अर्थसंकल्प तयार करताना महापालिका प्रशासनाने देखील शहरातील मिसिंग लिंक जोडण्यासाठी ५०० कोटीची तरतूद करावी.

At a Glance

टीईटी अंतरिम निकाल परिषदेच्या वेबसाईटवर प्रसिद्ध



पुणे : टीईटी परीक्षा राज्यात १० नोव्हेंबरला राज्यातील विविध परीक्षा केंद्रांवर झाली. या परीक्षेसाठी (पेपर १ आणि पेपर २) राज्यातील एकूण तीन लाख ५३ हजार उमेदवारांनी नोंदणी केली होती. महाराष्ट्र राज्य परीक्षा परिषदेच्या वतीने घेण्यात आलेल्या शिक्षक पात्रता परीक्षेचा (टीईटी) अंतरिम निकाल परिषदेच्या वेबसाईटवर प्रसिद्ध करण्यात आला आहे. विद्यार्थ्यांना त्यांचा निकाल वेबसाईटवर पाहता येणार आहे.

या निकालाच्या अनुषंगाने गुणपडताळणी करायची असल्यास किंवा निकालाबाबत काही आक्षेप असल्यास, ते विद्यार्थ्यांना त्यांच्या खात्यामधून सहा फेब्रुवारीपर्यंत नोंदवता येणार आहे. त्याचप्रमाणे विद्यार्थ्यांचे निकाल राखीव ठेवण्यात आल्यास, त्यांनीही आपले म्हणणे सहा फेब्रुवारीपर्यंत mahatet24msce@gmail.com या ईमेलवर पाठवावे. त्यानंतर आलेल्या निवेदनांचा विचार करण्यात येणार असल्याचे परिषदेच्या आयुक्त अनुराधा ओक यांनी सांगितले. ही प्रक्रीया पूर्ण झाल्यानंतर, टीईटीचा अंतिम निकाल जाहीर करण्यात येईल, असे सांगण्यात आले आहे.

'सीओईपी' विद्यार्थ्यांनी साकारले लाँचर

'इस्रो'तील शास्त्रज्ञांनी केले कौतुक; अंतराळातील हवामानाचा अंदाजही वर्तविणार

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : अंतराळात उपग्रह उडविण्यासाठी जे रॉकेट लाँचर लागते, अगदी तसेच रॉकेट लाँचर पुण्यातील सीओईपी या महाविद्यालयातील विद्यार्थ्यांनी तयार करून दाखवले आहे. दुसऱ्या टप्प्यात ते अंतराळातील हवामानासह इतरही अंदाज वर्तवणार आहेत.

महाविद्यालयात शिकताना अभ्यासक्रमाच्या बाहेरचा विचार करीत विद्यार्थ्यांनी अत्यंत कमी खर्चात स्वयंप्रेरणे हा उपक्रम हाती घेतला अन् तो यशस्वी करून दाखवला आहे. कॉलेज ऑफ इंजिनियरिंग पुणे या महाविद्यालयातील सर्व शाखेच्या विद्यार्थ्यांनी संघटन कौशल्य दाखवत हे रॉकेट लाँचर केले. त्यामुळे भारतीय अंतराळ संशोधन संस्थेतून आलेल्या शास्त्रज्ञांनी त्यांचे कौतुक करीत प्रोत्साहन दिले आहे.

'इस्रो'च्या शास्त्रज्ञांकडून कौतुक :

दोन दिवसांपूर्वी सीओईपी महाविद्यालयात 'इस्रो'ची स्पेस ऑन व्हील्स ही व्हॅन आली होती. त्यावेळी त्या शास्त्रज्ञांनी हा रॉकेट लाँचरचा प्रयोग पाहिला अन् विद्यार्थ्यांचे कौतुक केले. यावेळी डॉ. प्रकाश चव्हाण, डायरेक्टर एन.आर.एस.सी. हैदराबाद, नॅशनल ऑर्गनायझेशन सेक्रेटरी डॉ. शिवकुमार शर्मा, एम ए ए, एन आर एस सीचे डेप्युटी डायरेक्टर डॉ. एन अर्पनी, विभागे जनरल सेक्रेटरी विवेकानंद पै, विक्रम साराभाई स्पेस सेंटरचे डॉ. पंकज प्रियदर्शनी हे याप्रसंगी उपस्थित होते.



कसे आहे रॉकेट लाँचर :

● अवघ्या पंधरा ते वीस हजार रुपयांत विद्यार्थ्यांनी हे किट लाँचर साकारले आहे. साडेतीन फूट उंचीचे हे रॉकेट जाड पुक्राच्या मटेरियलपासून तयार केले. ते सध्या ६०० मीटर उंचीवर जाऊ शकते. त्याच्या सर्व ट्रायल यशस्वी झाल्या आहेत. त्यात जे मशिन वापरले आहे, ते खूप वेगळे आहे. यात साखरेच्या डेरिक्टिव्ह पासून तयार केलेले इंधन वापरले आहे.

इग्रिस व्ही - १ लाँचर :

● या रॉकेट लाँचरला विद्यार्थ्यांनी 'इग्रिस व्ही-१' असे नाव दिले आहे. यात काळ्या रंगाचे लाँचर, छोटेसे अँल्युमिनियमचे मशिन, लोखंडी स्टॅन्ड, इलेक्ट्रॉनिक सर्किट विद्यार्थ्यांनी अगदी कमी खर्चात म्हणजे अवघ्या पंधरा ते वीस हजार रुपयांत तयार केले. ११ जानेवारी २०२४ ला सुरुवात केली अन् वर्षभरात जानेवारी २०२५ मध्ये प्रयोग यशस्वी केला.

दोन टप्प्यांचा उपक्रम :

● हा उपक्रम दोन टप्प्यांचा आहे. पहिल्या विद्यार्थ्यांच्या टीमने रॉकेट अवकाशात उडविण्याची तयारी केली. त्यात एक पॅराशूट असून, ते उंचावर जाताच रिकटमधून बाहेर आल्यावर त्याला स्थिर करण्याचे काम दुसऱ्या टप्प्यातील टीमचे विद्यार्थी करणार आहेत. यातील यंत्रणा अवकाशातील हवामानासह इतर निरीक्षणे नोंदवणार आहे.



महाविद्यालयीन स्तरावर रॉकेट लाँचर तयार करण्याचा हा राज्यातील पहिलाच प्रयोग आहे. यापूर्वी २०१६ मध्ये सिव्हाल शाखेच्या विद्यार्थ्यांनी 'इस्रो' साठी उपग्रह तयार केला होता, यात दोन टप्पे आहेत. हा पहिला टप्पा पूर्ण झाला. मुलांनी अभ्यासक्रमात नसतानाही हा उपक्रम केला. — **प्रा. बी. जे. विराजवार**, सीओईपी, महाविद्यालय, पुणे

आम्ही सुमारे वीस ते पंचवीस विद्यार्थी या उपक्रमात आहोत. रॉकेटचे सर्व भाग महाविद्यालयातील कार्यशाळेतच स्वतः विद्यार्थ्यांनी तयार केले. बाहेर याचा खर्च किमान दोन-तीन लाख इतका आला असता; मात्र आम्ही खूप कमी खर्चात ते वर्षभरात मेहनत करून तयार केले. — **स्वरूप शेंडळे**, बी.ई. इलेक्ट्रिकल

संस्थांचे पाठबळ वाढविण्यासाठी प्रयत्न -नंदकिशोर राठी



ताराचंद रामनाथ सेवा ट्रस्टतर्फे विविध सामाजिक प्रश्नांवर कार्य करणाऱ्या सामाजिक संस्थांचे सक्षमीकरण करण्यासाठी 'तारा आत्मनिर्भर ग्रान्ट' हा उपक्रम हाती घेण्यात आला आहे.

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : समाजात अनेक समस्या असून समाजातील अनेक स्वयंसेवी संस्था तनमानाने या समस्या सोडविण्यासाठी काम करीत असतात. 'तारा आत्मनिर्भर ग्रान्ट' या उपक्रमाच्या माध्यमातून या संस्थांचे पाठबळ वाढविण्याचे काम आम्ही करीत असून हा उपक्रम म्हणजे भारत समजून घेण्याचा प्रयत्न आहे, असे मत ताराचंद रामनाथ सेवा ट्रस्टचे विश्वस्त नंदकिशोर राठी यांनी व्यक्त केले.

पुणे येथील ताराचंद रामनाथ सेवा ट्रस्टतर्फे विविध सामाजिक प्रश्नांवर कार्य करणाऱ्या सामाजिक संस्थांचे सक्षमीकरण करण्यासाठी 'तारा आत्मनिर्भर ग्रान्ट' हा उपक्रम हाती घेण्यात आला आहे. याअंतर्गत सामाजिक संस्थांना ताराचंद रामनाथ सेवा ट्रस्टचे विश्वस्त नंदकिशोर राठी यांच्या हस्ते सन्मानपत्र देऊन गौरविण्यात आले आणि त्यांच्यासाठी उभारण्यात आलेला निधी प्रदान करण्यात आला, त्यावेळी राठी बोलत होते.

यावेळी ताराचंद रामनाथ सेवा ट्रस्टचे विश्वस्त रतन राठी आणि सामाजिक संस्थांचे प्रतिनिधी उपस्थित होते. यावेळी समता एक्शन फॉर इम्पॅक्टच्या दीपाली क्षीरसागर, सोडविण्यासाठी काम करीत असतात. 'तारा आत्मनिर्भर ग्रान्ट' या उपक्रमाच्या माध्यमातून या संस्थांचे पाठबळ वाढविण्याचे काम आम्ही करीत असून हा उपक्रम म्हणजे भारत समजून घेण्याचा प्रयत्न आहे, असे मत ताराचंद रामनाथ सेवा ट्रस्टचे विश्वस्त नंदकिशोर राठी यांनी व्यक्त केले.

राठी म्हणाले की, आपण केवळ धनरूपी मदत करून या संस्थांच्या कार्याला हातभार लावत असतो. अनेक सामाजिक संस्था या समाजाप्रती संवेदनशीलता बाळगणाऱ्या व्यक्तींनी स्थापन केलेल्या आहेत. बरेचदा स्वतःच्या समस्येतून देखील अनेक व्यक्तींनी सामाजिक कार्याची वाट निवडलेली दिसते. त्यामुळे या व्यक्तींना समस्येची जाणीव अगदी मुळापासून असते आणि ती समस्या सोडविण्यासाठी ते योग्य दिशेने प्रयत्न देखील करतात.

विवाहपूर्व समुपदेशनाची आज मोठ्या प्रमाणात गरज : विजया रहाटकर यांचे मत

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : राष्ट्रीय महिला आयोगाकडे ज्या तक्रारी येतात त्यात ४० ते ५० टक्के तक्रारी कौटुंबिक तक्रारी, पती-पत्नी मधील भांडणे हिंसा अशा असतात. पोलिस त्यांना शक्य तितक्या तक्रारी सोडवण्याचा प्रयत्न करतात परंतु त्यांच्यावर देखील खूप ताण असतो. या गोष्टी नियंत्रणात आणण्यासाठी विवाहाच्या आधी समुपदेशन गरजेचे आहे. कुटुंब आणि लग्न संस्था हा भारतीय संस्कृतीचा पाया आहे. आज कुटुंब व्यवस्था तुटत आहे. भारतीयतेचा विचार, विवाहाची कल्पना पती पत्नीच्या भांडणामुळे तुटत आहे. हे सांभाळून



मजबूत करणे आज गरजेचे आहे. त्यामुळे विवाह पूर्व समुपदेशनाची मोठ्या प्रमाणात आज गरज आहे, असे मत राष्ट्रीय महिला आयोगाच्या अध्यक्षा विजया रहाटकर यांनी व्यक्त केले.

राष्ट्रीय महिला आयोग आणि आम्ही पुणेकर यांच्या वतीने विवाहपूर्व समुपदेशन आणि शिक्षणार राष्ट्रिय परिषदेचे

आयोजन आपटे स्त्यावरील हॉटेल रामी ग्रँड येथे करण्यात आले होते. मद्रास उच्च न्यायालयाच्या न्यायाधीश व्हिक्टोरिया गौरी, आम्ही पुणेकर संस्थेचे अध्यक्ष हेमंत जाधव यावेळी उपस्थित होत्या. देशभरातील वकील, न्यायाधीश, स्वयंसेवी संस्था आणि समुपदेशक परिषदेत सहभागी झाले होते.

विवाहासाठी भावनिक आणि आर्थिक तयारी, संवाद कौशल्ये आणि मतभेद सोडवण्याच्या पद्धती, गृहहिंसेविरोधी कायदेशीर अधिकार आणि संरक्षण, शैक्षणिक संस्थांमधे विवाहपूर्व समुपदेशनाचा समावेश या विषयांवर परिषदेत चर्चा करण्यात आली.

कर्करोग विरोधातील लढ्यात योगदान देणाऱ्या संस्थांचा गौरव

प्रो लाईफ कॅन्सर सेंटर आणि रिसर्च इन्स्टिट्यूटचा उपक्रम

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : कर्करोगाविरोधातील लढ्यात मोलाचे योगदान देत असल्यां रुग्णांना नवजीवन देण्याचे कार्य करणाऱ्या संस्थांना पुण्यातील प्रो लाईफ कॅन्सर सेंटर आणि रिसर्च इन्स्टिट्यूट कडून एक विशेष कार्यक्रमात गौरविण्यात आले. जागतिक कर्करोग दिनाचे औचित्य साधून मंगळवारी या गौरव समारंभाचे आयोजन करण्यात आले होते.

प्रो लाईफ कॅन्सर सेंटर आणि रिसर्च इन्स्टिट्यूटचे प्रमुख डॉ. सुमित शहा यांच्या हस्ते या



संस्थांचालकांना स्मृतीचिन्ह आणि मानपत्र देऊन गौरविण्यात आले. गौरव करण्यात आलेल्या संस्थांमध्ये कॅन्सर पेझंट एड असोसिएशनच्या श्रीमती संपूर्ण मंडम, नगो फाऊंडेशनचे डॉ. इनामदार, मुकुल माधव फाऊंडेशनचे जितेंद्र जाधव, जगेश रोखडे, केअर इंडिया मेडिकल सोसायटीच्या श्रीमती तस्लिमा मंडम, हेल्पिंग

हँड संस्थेच्या शैला नाईक, मुदिता - अॅन अलायन्स फॉर गिळिंग संस्थेचे माधव चव्हाण यांचा या गौरवमूर्तीमध्ये समावेश आहे.

या संस्था आणि संस्थांचालकांनी कॅन्सरविरोधातील लढाईमध्ये अमूल्य योगदान देत असल्यां रुग्णांना नवजीवन देण्याचे काम केले आहे. त्यांच्या कार्याचा गौरव करण्याची संधी आम्हाला मिळाली याबद्दल प्रो लाईफ कॅन्सर सेंटर आणि रिसर्च इन्स्टिट्यूट स्वतःला धन्य समजते अशा भावना डॉ. सुमित शहा यांनी यावेळेस व्यक्त केल्या.

समाज स्त्रीकडे निकोप दृष्टीने बघत नाही -डॉ.मीनाक्षी पाटील

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : सी कोणतीही असो, कोणत्याही जाती धर्माची किंवा कोणत्याही पदावर काम करणारी असो. पण त्या स्त्रीला स्वतःच्या निकाषांवर व्यक्त होऊ दिले जात नाही. स्त्रीने कसे कष्ट व्हावे, हे समाजात ठरवत असतो कारण समाज स्त्रीकडे निकोप दृष्टीने बघत नाही, असे मत ज्येष्ठ कवयित्री, समीक्षक, चित्रकार आणि महाराष्ट्र राज्य साहित्य संस्कृती मंडळाच्या सचिव डॉ. मीनाक्षी पाटील यांनी व्यक्त केले. साहित्यप्रेमी भगिनी मंडळातर्फे ज्येष्ठ कवयित्री योगिनी जोगळेकर यांच्या स्मरणार्थ दिला जाणारा 'काव्ययोगिनी' पुरस्कार ज्येष्ठ कवयित्री, समीक्षक, चित्रकार आणि महाराष्ट्र राज्य साहित्य संस्कृती मंडळाच्या सचिव डॉ. मीनाक्षी पाटील यांना ज्येष्ठ कवी, अनुवादक आणि



समीक्षक डॉ. चंद्रकांत पाटील यांच्या हस्ते आज प्रदान करण्यात आला. यानिमित्त ज्येष्ठ लेखक कै. ना.ह. आपटे आणि सरस्वतीबाई आपटे यांच्या स्मरणार्थ डॉ. मीनाक्षी पाटील यांची प्रकट मुलाखत झाली. त्यावेळी डॉ.मीनाक्षी पाटील बोलत होत्या. यावेळी त्यांच्याशी मराठी भाषा आणि साहित्याच्या अभ्यासक डॉ. सरिता सोमाणी यांनी संवाद साधला. महाराष्ट्र साहित्य परिषदेच्या

जोगळेकर यांच्या भाची उर्मिला भांबुरकर यांचा सत्कार करण्यात आला. डॉ. पाटील म्हणाल्या की, मी स्वतःसाठी लिहिते, इतरांसाठी नाही. पण माझा अनुभव असा आहे की, आपण जेव्हा स्वतःसाठी लिहितो तेव्हा ते आपसुकपणे सार्वजनिक होत असते. आपला भोवताल टाळून आपण पुढे जाऊ शकत नाही. स्त्री आणि पुरुष या दोन जाती मानल्या तर परस्पराना पूरक ठरतील, अशा या दोन जाती एकमेकांशी सहृदयतेने वागत आणि बोलत नाही, यावेळी बोलताना डॉ. चंद्रकांत पाटील म्हणाले की, आधुनिकतेने जे नाकारले ते मीनाक्षी पाटील यांच्या कवितेत प्रतिबिंबित होते. सध्याच्या काळातील अनेकांच्या कविता ग्रंथोपजीवी आहेत, त्या आतून आलेल्या नाहीत.पण मीनाक्षी पाटील यांची कविता याला अपवाद आहे.

'पीएमआरडीए'च्या हद्दीत सहा बीआरटी मार्ग बांधणार

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : पुणे, पिंपरी-चिंचवड आणि जिल्हाच्या वाहतूक व्यवस्थेत सुधारणा करण्यासाठी पुढील ३० वर्षांसाठीच्या एकात्मिक वाहतूक आराखडा जिल्हा नियोजन समितीच्या बैठकीत सादर करण्यात आला. दरम्यान २०,५५० चौरस मीटर एवढ्या क्षेत्रासाठी हा आराखडा तयार करण्यात आला असून, पुढील ३० वर्षांत पीएमआरडीएच्या हद्दीत सहा नवीन बीआरटी मार्गचे जाळे नियोजित आहे.

पीएमपीची वाहतूक जलद व्हावी, यासाठी आठ बीआरटी मार्ग बांधण्यात आले. परंतु, वाहतूककोंडीमुळे पुण्यातील बीआरटी मार्ग काढण्यात आले, तर पिंपरी-चिंचवडमध्ये बीआरटी सुसाट आहे. आता पीएमआरडीएच्या हद्दीत सहा



बीआरटी मार्ग बांधण्याचे नियोजित करण्यात आले. यामुळे वाहतूक सुसाट होण्यापेक्षा कोंडीमुळे मंदावण्याची शक्यता आहे. त्यामुळे महामार्गावर बीआरटी बांधले तरी धावेला का? असा प्रश्न उपस्थित होत आहे. यामध्ये रावेत ते राजगुरुनगर, गवळी माथा चौक ते शेवाळेवाडी, चौक ते तळेगाव दामोडे, चांदणी रावेत ते हंजिजगाव या ११७ किमी मार्गाबरोबर लोणी काळभोर ते

तर पुन्हा रस्ते अरुंद होऊन वाहतूक सुलभ न होता, कोंडीची शक्यता जास्त आहे.

पीएमपीकडून नागरिकांच्या सोयीसाठी पीएमआरडीएच्या हद्दीत प्रवासी सेवा देण्यात येते, परंतु या ठिकाणी अनेक वेळा पीएमपीच्या गाड्या रिकामे धावतात. त्यामुळे उत्पन्न घट होते. त्याचा फटका पीएमपीला बसतो. शिवाय पीएमआरडीएकडून संचलनापोटी पीएमपीला आर्थिक मदत करताना हात आखले जाते. संचलनापोटी देण्यात येणारे रक्कमही वेळेवर मिळत नाही. शिवाय नाशिक, मुंबई, नगर आणि सोलापूर महामार्ग रस्ता अपुरा ठरत आहे. त्या बीआरटी बांधण्यावर पुन्हा महामार्गाची रुंदी कमी होणार आहे. त्यामुळे पीएमआरडीएच्या हद्दीत बीआरटी बांधून कोणाचा फायदा होणार आहे, याचा विचार करणे गरजेचे आहे.

मेट्रोने मागितली पोलिसांकडे जागा

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : पुणे मेट्रो रेल प्रकल्पाच्या बालाजीनगर मेट्रो थांब्यासाठी मेट्रोने भारतीय विद्यापीठ पोलीस ठाण्याच्या जागेची मागणी केली आहे. त्यांनी तसे पत्र पोलीस ठाण्याला पाठवले आहे. मात्र, मेट्रोने मागितल्यानुसार जाग दिल्यास पोलीस ठाण्याचा ६० टक्के गुन्हे तात्पुरत्या स्वरूपात आणि ३९.५४९ चौरस मीटर जागा जमिनीखालील कामाकरिता कायमस्वरूपी मिळण्याची मागणी केली आहे. पोलीस ठाण्याची इमारत भारतीय विद्यापीठ शैक्षणिक संस्थेच्या मालकी हक्काच्या जागेवर प्रतीवर्ष एक रुपया भाड्याने घेण्यात आली.

स्वारोट ते काग्रज या मेट्रोच्या भुयारी मार्गाच्या विस्तारास केंद्र व राज्य सरकारने मान्यता दिली आहे. या मार्गातील बालाजीनगर स्थानकाच्या प्रवेश आणि बाहेर जाण्याच्या मार्गाकरिता मेट्रोला पोलीस ठाण्याची १४.०९ चौरस मीटर जागा कायमस्वरूपी, ७६.७०७ चौरस मीटर तात्पुरत्या स्वरूपात आणि ३९.५४९ चौरस मीटर जागा जमिनीखालील कामाकरिता कायमस्वरूपी मिळण्याची मागणी केली आहे. पोलीस ठाण्याची इमारत भारतीय विद्यापीठ शैक्षणिक संस्थेच्या मालकी हक्काच्या जागेवर प्रतीवर्ष एक रुपया भाड्याने घेण्यात आली.

नागरिकांना शुध्द पाण्याचा पुरवठा करा -रुपाली चाकणकर

आदेश

'लाडकी बहीण' योजनेवर विरोधकांनी टीका केली असली, तरी २५ कोटी महिलांना याचा थेट लाभ मिळाल्याचा दावा चाकणकर यांनी केला. "विरोधकांनी ही योजना चुकीच्या पद्धतीने सादर केली आणि अनेकांनी चुकीचे फॉर्म भरले. त्यामुळे पडताळणी केली जात आहे. मात्र, पडताळणी म्हणजे योजना बंद करणे नव्हे, तर गरजू महिलांपर्यंतच लाभ पोहोचवा, यासाठी हा निर्णय आहे," असे त्यांनी स्पष्ट केले.

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : सध्या पाण्यात क्लोरीन मिसळून त्याचा पुरवठा केला जात आहे. मात्र, हा उपाय कायमस्वरूपी नाही. नागरिकांना शुध्द आणि सुरक्षित पाणी मिळाले पाहिजे, यासाठी महापालिकेने ठोस पावले उचलवीत," अशी मागणी महिला आयोग राष्ट्रीय अध्यक्ष रुपाली चाकणकर यांनी केली. महाराष्ट्र राज्य महिला आयोगाच्या अध्यक्षा रुपाली चाकणकर यांनी पुणे महापालिका आयुक्तांची भेट घेतली. या भेटीत धायरी परिसरातील वाहतूक कोंडी, दूषित पाणीपुरवठा आणि

अतिक्रमण या महत्त्वाच्या मुद्द्यांवर चर्चा करण्यात आली. दूषित पाण्यामुळे (जीबीएस) या आजाराचा प्रादुर्भाव वाढत असल्याच्या तक्रारी नागरिकांनी केल्या असून, त्यावर उपाययोजना करण्याची गरज असल्याचे त्यांनी स्पष्ट केले.

महापालिकेच्या अधिकाऱ्यांनी, "दूषित पाण्यामुळे जीबीएस झाल्याचे ठोस पुरावे नाहीत, मात्र नागरिकांना शुध्द आणि स्वच्छ पाणी मिळावे यासाठी उपाययोजना केल्या जात आहेत.धायरी परिसरातील वाहतूक कोंडी हा मोठा प्रश्न

महापालिकेच्या अधिकाऱ्यांनी, "दूषित पाण्यामुळे जीबीएस झाल्याचे ठोस पुरावे नाहीत, मात्र नागरिकांना शुध्द आणि स्वच्छ पाणी मिळावे यासाठी उपाययोजना केल्या जात आहेत.धायरी परिसरातील वाहतूक कोंडी हा मोठा प्रश्न

रस्ते रुंदीकरण आणि सार्वजनिक वाहतूकीच्या सुधारणा तातडीने व्हाव्यात" तसेच, धायरी परिसरातील अतिक्रमणाच्या समस्यांवरही त्यांनी महापालिका प्रशासनाचे लक्ष वेधले. "महापालिकेने अतिक्रमण हटवण्यासाठी कठोर पावले उचलवीत आणि सार्वजनिक जागा मोकल्या कराव्यात," अशी मागणी त्यांनी केली. पुणे महापालिकेत सध्या लोकप्रतिनिधी नाहीत, त्यामुळे प्रशासन सर्व विकासकामे पाहत आहे. या पार्श्वभूमीवर समाविष्ट गावांना आवश्यक सुविधा मिळाल्या पाहिजेत, अशी मागणी चाकणकर यांनी केली.



सीएमएस शाळेत विज्ञान प्रदर्शन



पिंपरी : निगडी येथील चिंचवड मल्याळी समाजमंच संघटित सी एम एस हायस्कूल आयोजित विज्ञान प्रदर्शनाला उत्स्फूर्त प्रतिसाद मिळाला. राष्ट्रीय आपत्ती निवारण प्राधिकरणाचे संस्थापक सदस्य प्रा.एन विनोदचंद्र मेनन यांच्या हस्ते करण्यात आले.

यावेळी सीएमएस हायस्कूलचे टी पी विजयन, सरचिटणीस सुधीर जी. नायर, खजिनदार पी. अजयकुमार, उपाध्यक्ष पी. श्रीनिवासन, जॉय जोसेफ, माध्यमिक विभागाच्या मुख्याध्यापिका बीजी गोप कुमार, प्राथमिक विभागाच्या मुख्याध्यापिका चैतली लोडे आणि शिक्षक, पालक, शिक्षिकेतर कर्मचारी वर्ग उपस्थित होते.यावेळी शाळेमध्ये विविध प्रकारचे वैज्ञानिक प्रकल्प मांडण्यात आले होते.

कांस्यपदक विजेता पृथ्वीराज विनोदे यांचा झाला सन्मान



चिंचवड : वाकड येथील कु. पृथ्वीराज प्रशांत विनोदे याने लेह-लडाख येथे संपन्न झालेल्या खेळी इंडिया विंटर गेम्स 2025 मध्ये 500 मीटर आईस स्केटिंग लॉग ट्रॅक प्रकारात कांस्य पदक मिळवून पिंपरी-चिंचवड शहराचा नावलौकिक उंचावला आहे. पृथ्वीराज विनोदे याने केलेल्या या वैदिकयामना कामगिरीबद्दल चिंचवड येथील श्री स्वामी समर्थ सेवा ट्रस्टच्या वतीने, ट्रस्टचे अध्यक्ष गजाननभाऊ चिंचवडे आणि शुभम चिंचवडे यांच्या शुभहस्ते यथोचित सन्मान करण्यात आला.

पृथ्वीराज याला कठोर परिश्रम, जिद्द आणि मेहनतीमुळे हे यश मिळाले आहे, या ऐतिहासिक यशासाठी मनपूर्वक अभिनंदन. आणि पुढील वाटचालीसाठी ट्रस्टच्या वतीने शुभेच्छा यावेळी देण्यात आल्या.

निवृत्ती महाराज देशमुख यांचे कीर्तन



तळेगाव दामोडे : येथील सेवाधाम ट्रस्ट ग्रंथालय व मोफत

वाचनालयाच्या वतीने येत्या ७ फेब्रुवारी रोजी सायंकाळी ८ वाजता कल्याणराव उर्फ रामचंद्र जाधव यांच्या स्मरणार्थ जगदुरु संतश्रेष्ठ श्री तुकाराम महाराज लोकसंवाद व्याख्यानमालेचे आयोजन करण्यात आले असून, यंदा समाजप्रबोधनकारक ह.म.प. निवृत्ती महाराज देशमुख (इंदुरीकर) यांचे कीर्तन होणार आहे. व्याख्यानमालेचे हे २३ वे वर्ष आहे. हे कीर्तन सेवाधाम ट्रस्ट ग्रंथालयाच्या शेजारी, नाना भालेराव कॉलनी, तळेगाव दामोडे (स्टेशन) येथे होणार आहे. सावा हेल्थकेअरचे चेअरमन विनोद रामचंद्र जाधव हे कार्यक्रमचे प्रमुख पाहुणे, तर वडगाव माळव पंचायत समितीचे माजी सभापती गणेश ठोरे अध्यक्षस्थानी असणार आहेत. श्रोत्यांनी व्याख्यानमालेस उपस्थित राहण्याचे आवाहन ग्रंथालयाचे अध्यक्ष सुरेश धोत्रे व सचिव टी.वर्णा वाढोकर यांनी केले आहे. आमदार सुनील शेळके यांचा माळव विधानसभा मतदारसंघात सलग दुसऱ्यांदा विक्रमी मताधिक्याने विजय झाल्याबद्दल सेवाधाम ट्रस्ट ग्रंथालय व मोफत वाचनालयाच्या वतीने भव्य नागरी सत्कार करण्यात येणार आहे.

बुद्धिरूपी प्रकाश देण्याची प्रार्थना ईश्वराकडे करा - कीर्तनकार यशोधन महाराज साखरे

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

देहू : समाजात आपल्या आजूबाजूला शास्त्रप्रमाणे आणि वेदाप्रमाणे वागणारे लोक कमी झाले आहेत. शब्द ज्ञान कमी असूनही खूप मोठा ज्ञानी असल्याचे अनेकजण भासवतात. त्यामुळे बुद्धिरूपी प्रकाश देण्याची प्रार्थना ईश्वराकडे करा, असे प्रतिपादन कीर्तनकार यशोधन महाराज साखरे यांनी भंडारा डोंगर येथे केले.



आणि किर्तन महोत्सवाचे आयोजन केले आहे. या किर्तन सोहळ्याच्या प्रत्येका दिवशी यशोधन महाराज साखरे यांनी भंडारा डोंगर येथे केले. श्री विठ्ठल रघुमाई तुकाराम महाराज भंडारा डोंगर ट्रस्टच्या वतीने माघ शुद्ध दशमी निमित्त अखंड हरिनाम सप्ताहातील कीर्तनात ते बोलत होते. वसंत पंचमी म्हणजे संत तुकाराम महाराज जन्म दिवस. या दिवसापासून भंडारा डोंगरावर येत्या १२ तारखेपर्यंत अखंड हरिनाम सप्ताहा

आधारित चिंतनाचा कार्यक्रम या सप्ताहात आयोजित करण्यात आला होता. यावेळी ते म्हणाले की, संत, महात्मा कुठेही जन्माला येत नाहीत. पवित्र ते कुळ पावन तो देश | तेथे हरीचे दास जन्म घेते | पावनकुळात संत जन्माला येतात, अवतार घेतात. जगदुरु तुकोबारायांच्या अभंगांचा परिणाम दगडांवर देखील झाला. आजही म्हातारी माणसे या श्रीक्षेत्र भंडारा डोंगरावरती महाराजांच्या दर्शनासाठी येत असताना या डोंगराची माती आपल्या कपाळाला लावतात आणि धन्यता मानतात. संत आपल्या जीवन आचरणातून अनेक सामान्य जनांचे कल्याण करतात. संत तुकोबारायांनी आखून दिलेल्या परमार्थिक मार्गाने जीवन जगण्याची कृपा आपल्याला भाग्याचे लाभत आहे.

विद्यार्थ्यांची मॅप्रो कंपनीला भेट ...

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

पिंपरी : रावेत येथील पिंपरी चिंचवड कॉलेज ऑफ आर्ट्स, कॉमर्स अँड सायन्सच्या विद्यार्थ्यांना औद्योगिक ज्ञान आणि प्रत्यक्ष अनुभव मिळावा यासाठी वाई येथील मॅप्रो कंपनीच्या कारखान्यात भेट देण्यात आली. प्रा. सुप्रिया कुलकर्णी, प्रा. इश्वरीप्रती कौर, प्रा. देवेन्द्र देसाई, प्रा. राजेश पाटील, प्रा. प्रसाद तोंडे आणि प्रा. पुर्णेश पुराणिक यांच्यासह विद्यार्थ्यांचा समावेश होता. प्राचार्या डॉ. मृगती पाठक यांच्या मार्गदर्शनाखाली आयोजन करण्यात आले होते.



मॅप्रो फूड्स या उद्योग समूहाच्या कारखान्याला भेट देत विद्यार्थ्यांनी अन्न प्रक्रिया, उत्पादन, व्यवस्थापन, विपणन आणि उद्योगाच्या विविध टप्प्यांबाबत माहिती घेतली. उत्पादन प्रक्रियेत वापरण्यात येणारे अत्याधुनिक तंत्रज्ञान, मशीनरीचा वापर आणि गुणवत्ता नियंत्रण याविषयी माहिती मिळवली. या टोप्यामुळे विद्यार्थ्यांना शैक्षणिक ज्ञानासोबतच प्रत्यक्ष औद्योगिक अनुभव मिळण्यास मदत झाली. पिंपरी चिंचवड एज्युकेशन ट्रस्टचे अध्यक्ष ज्ञानेश्वर लांडगे, उपाध्यक्ष

शहराला स्वच्छ व सुशोभित ठेवा!

सचिन पवार: आरोग्य कर्मचाऱ्यांची भूमिका ठरणार महत्वाची

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

पिंपरी: पिंपरी चिंचवड शहराला स्वच्छ व सुशोभित ठेवण्यामध्ये आरोग्य कर्मचाऱ्यांची भूमिका महत्वाची असून स्वच्छतेचे काम करताना सफाई मित्रांनी उपयुक्त साधने व उपकरणे वापरणे आवश्यक आहे. महापालिकेच्या वतीने देण्यात येणारे क्षमता बांधणी प्रशिक्षण कर्मचाऱ्यांनी आत्मसात करून त्याचा दैनंदिन कामामध्ये अवलंब करणे देखील गरजेचे आहे, असे मत उप आयुक्त सचिन पवार यांनी व्यक्त केले. पिंपरी चिंचवड शहरामध्ये स्वच्छ भारत अभियान अंतर्गत स्वच्छ सर्वेक्षण २०२४ होणार आहे. या अनुषंगाने पिंपरी चिंचवड महानगरपालिकेच्या वतीने विविध उपक्रम हाती घेण्यात आलेले आहे. त्यानुषंगाने अ आणि ब क्षेत्रीय कार्यालयाच्या हद्दीत कार्यरत असलेल्या आरोग्य कर्मचाऱ्यांना आरोग्य व सुरक्षेबाबत प्रशिक्षण देण्यासाठी आचार्य अत्रे रामेंद्रादि, संत



तुकारामनगर येथे स्वच्छता क्षमता बांधणी कार्यशाळेचे आयोजन करण्यात आले होते, त्यावेळी ते बोलत होते. यावेळी आरोग्य कार्यकारी अधिकारी गणेश देशपांडे, मुख्य आरोग्य निरीक्षक श्रीराम गायकवाड, सहाय्यक आरोग्य अधिकारी सुधीर वाघमारे, राजू साबळे, मुख्य आरोग्य निरीक्षक भूषण शिंदे, दत्तात्रय गणगे, आरोग्य निरीक्षक रुपाली साळवे, संतोषी कदम, वैभव केचन गौडार, मुकेश जगताप, विकास शिंदे, लक्ष्मण साळवे, स्नेहा चांदणे यांच्यासह आरोग्य सहाय्यक, आरोग्य मुकदाम देण्यासाठी आचार्य अत्रे रामेंद्रादि, संत

कर्मचारी उपस्थित होते. उप आयुक्त सचिन पवार म्हणाले, आरोग्य निरीक्षक व सफाई मित्र यांनी स्वच्छता करताना सुरक्षा साधनांचा वापर करावा. आरोग्याच्या चांगल्या सवयींचा अंगीकार करावा, आरोग्याची वेळोवेळी तपासणी करावी असे ते म्हणाले. यावेळी त्यांनी स्वच्छ सर्वेक्षण २०२४ ची माहिती दिली आणि कामकाज चांगल्या प्रकारे व वेळेत कसे पूर्ण करावे याबद्दल त्यांनी मार्गदर्शन केले. 'कॅम फाऊंडेशन' यांच्याकडून क्षेत्रीय कार्यालय अ, ब मधील मनपा, ठेकेदार व कंत्राटी सफाई कर्मचारी यांना

धार्मिक ऐक्य हेच संस्कृतीचे वैभव!

डॉ. श्रीपाल सबनीस ;समग्र बाबा भारती' या ग्रंथाचे प्रकाशन

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

पिंपरी : धार्मिक ऐक्य हेच संस्कृतीचे वैभव असते! असे विचार २९ व्या अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलनाचे अध्यक्ष डॉ. श्रीपाल सबनीस यांनी माध्यवराव पटवर्धन सभागृह, महाराष्ट्र साहित्य परिषद, टिळक रस्ता, येथे व्याख्ये केले. पाली - मराठी भाषेचे पहिले शब्दकोशकार बाबा भारती यांच्या जन्मशताब्दीनिमित्त लोकशिक्षक बाबा भारती प्रतिष्ठान, पिंपरी आयोजित वार्षिक शब्दोत्सव उपक्रमांतर्गत 'समग्र बाबा भारती' या ग्रंथाचे प्रकाशन करताना डॉ. श्रीपाल सबनीस बोलत होते. ज्येष्ठ बौद्ध विचारवंत प्रा. दि. वा. बागूल अध्यक्षस्थानी होते; तर प्रा. डॉ.



प्रकाश पगारिया, रजनी कानडे, अनिल सोनवणे, प्राचार्य डॉ. संभाजी मलुधे आणि बाबा भारती प्रतिष्ठान - पिंपरीचे अध्यक्ष महेंद्र भारती यांची व्यासपीठावर प्रमुख उपस्थिती होती. डॉ. श्रीपाल सबनीस पुढे म्हणाले की, 'कोणताही धर्म कधीही क्रूर नसतो, परंतु त्याचा विकृत आणि द्वेषमूलक अन्वयार्थ लावणारे संकुचित विचारांचे असतात.

वागण्याचा प्रयत्न केला! प्रा. डॉ. अशोक पगारिया यांनी, 'सामाजिक काम करणारी माणसे समाजात खूप कमी असतात; मात्र त्यांच्या कार्याची दखल घेण्याचे कार्य लोकशिक्षक बाबा भारती प्रतिष्ठानच्या माध्यमातून केले जात आहे. महेंद्र भारती यांची ही आपल्या वडिलांप्रति खऱ्या अर्थाने आदरंजलीच आहे!' असे गौरवोद्गार काढले. प्रा. दि. वा. बागूल यांनी अध्यक्षीय मनोवार्तातून, 'श्रमण संस्कृती विरुद्ध ब्राह्मण संस्कृती अथवा समता विरुद्ध विषमता हा संघर्ष पाच हजार वर्षांपासून सुरू आहे. बाबा भारती यांनी आपल्या स्वतःच्या आकलनातून धम्मपदांमधून बौद्ध तत्त्वज्ञानाचा प्रचार अन् प्रसार केला. मला स्वतःला त्यांच्या पाली शब्दकोशाचा वेळोवेळी उपयोग झाला आहे!' असे मत मांडले.

बुलेटराजांना मनसेनी शिकवला धडा..

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

पिंपरी : पिंपरी चिंचवड शहरात बुलेटराजांना चांगलाच धडा शिकवला आहे. बुलेटराजा सायलेन्सरमधून कर्णकर्कश आवाज काढणाऱ्यांच्या कानाखाली मनसेने आवाज काढला आहे. मनसे शहराध्यक्ष सचिन चिखले यांनी काही तरुणांना फटकारल्याचा व्हिडिओ सध्या सोशल मीडियावर व्हायरल झाला असून

सर्व सामान्यांमधून याचे कौतुक होत आहे. पिंपरी चिंचवड शहरात बुलेटराजांनी हद्दोस माजवला आहे. या रोडरोमीओंचा उच्छाद काही केल्या कमी होत नाहीये. मग शेवटी मनसेचे शहराध्यक्ष सचिन चिखले आणि समर्थकांनी या बुलेटराजांना धडा शिकवायचं ठरवलं आहे. महाविद्यालयीन परिसरात बुलेटचे फटाके फोडणाऱ्यांना पकडून त्यांच्या कानाखाली आवाज त्यांनी काढला आहे. यावेळी त्यांच्या सोबत माजी नगरसेवक उत्तम

केंदळे, सामाजिक कार्यकर्ते बापू घोषप, माऊली गवळी हे देखील उपस्थित होते. या बुलेटराजांची मस्ती उतरवल्याने सर्व सामान्यांमधून मनसेचे कौतुक होत असलं तरी मनसेने कायदा हातात घेणं ही चुकीचं आहे. खरं तर अशा बुलेटराजांचा बंदोबस्त पोलीसांनी लावणं अपेक्षित आहे. आता अशा बुलेटराजांवर पिंपरी चिंचवड वाहतूक पोलीस ग्येथ ती कडक कारवाई करतील अशीच अपेक्षा आहे.

विद्यार्थ्यांचा केला सन्मान...

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

पिंपरी: वाहनातील प्रदूषण फटाके आणि कचरा जाळल्याने पर्यावरणाचा न्हास होत आहे.मी खूप फटाके वाजवले म्हणजे मी खूप मोठा असा समज पसरत चालला आहे. पण यामुळे वायू प्रदूषण होऊन अनेक रोग होण्याचे प्रमाण वाढले आहे.वायू प्रदूषणामुळे विविध रोग होऊन भारतात दरवर्षी 16 लाख माणसे मृत्यूमुखी पावतात. यातूनच अंधोळीची गोळी या संस्थेने ऐन दिवाळीत " मी फटाके वाजवले नाही" अशी स्पर्धा घेण्यात आली होती.

जाहीर समन्स
सहाय्यक निबंधक सहकारी संस्था (परसेवा)
पुणे जिल्हा नागरी सहकारी पतसंस्थेचे सहकारी फेडरेशन लि., पुणे
वारमती विभागीय कार्यालय : मधुशंकर अपार्टमेंट, पहिला मजला, विगवण रोड, मु. पो. बारमती, ता. बारमती, जि. पुणे. फोन (०२११२) २२९५३२

क्र.	प्रतिवादीचे नाव	प्रतिवादी क्र.	दावा क्र.	दावा रक्कम
१)	अजय रामचंद्र बोरोटे मु.पो. मळद, ता. बारमती जि. पुणे.	२	१०९०/२४	८७०४९/-
२)	दिलीप किसन चोंदगुडे मु.पो. उडवडी सुधा, ता. बारमती जि.पुणे	३	१०९०/२४	८७०४९/-
३)	दत्तात्रय मोहन चोंदगुडे मु.पो. उडवडी सुधा, ता. बारमती जि.पुणे	१	१०९५/२४	७२०८४/-
४)	सुनंदा मोहन चोंदगुडे मु.पो. उडवडी सुधा, ता. बारमती, जि.पुणे.	४	१०९५/२४	७२०८४/-
५)	अशितोष शिवाजी घव्हाण मु. पो. तावठी, ता. इंदापूर जि. पुणे.	१	१०९२/२४	९४३४९/-
६)	विशाल रविंद्र नेवसे मु. पो. सातवस्वती, माळे गाव रोड, ता. बारमती, जि. पुणे.	४	१०९२/२४	९४३४९/-
७)	सायली राजेंद्र गिरमे मु.पो. माळे गाव व. ता. बारमती, जि.पुणे	४	१०९१/२४	१३०३०/-
८)	विक्रान्त मारुती समिंदर मु.पो. इंदापूर रोड बरवटेंड जवळ ता. बारमती, जि. पुणे	२	१०९४/२४	१११२२७/-

सदर दाव्याचे कामी अर्जदार यांनी दाखल केलेल्या अर्जातील प्रतिवादींना रजिस्टर पोस्टाने समन्स पाठविण्यात आलेले आहे. परंतु प्रतिवादी यांना समन्स रकून न झाल्याने / त्यांचा नवीन पत्ता उल्लेख नसल्याने जाहीर समन्स देत आहोत. उपनिर्दिष्ट अर्जांसंबंधी आपले म्हणणे मांडण्यासाठी स्वतः जातीने दिनांक ०७/०२/२०२५ रोजी ११.३० वाजता दाव्यासंबंधी कागदपत्रासह आपण या न्यायालयात हजर रहावे. या नोंदीशीद्वारे उपरोक्त प्रतिवादी यांना असेही कळविण्यात येते की, वरील तारखेस आपण वेळेवर हजर न राहिल्यास आपल्या नैहवेतित अर्जाची सुनावणी घेण्यात येईल, याची कृपया नोंद घ्यावी. त्याचप्रमाणे वरील तारखेस आगर तसवी आपला संपूर्ण पत्ता कळविण्यात कसूर केल्यास आपला वाचव रद्द समजण्यात येईल.

महणून आज दिनांक २४/०२/२०२५ रोजी माझी सही व कार्यालयीन मुद्रेशह जा जाहीर समन्स दिला आहे.

सही/-
श्री एच. प.प. तोंडळे
सहाय्यक निबंधक सहकारी संस्था (परसेवा)
पुणे जिल्हा नागरी सहकारी पतसंस्थेचे सहकारी फेडरेशन लि. पुणे

निविदेच्या अटी व शर्ती खालील प्रमाणे
१) को-या निविदा संघटनेतील अर्जा सोबत उपरोक्त कामाचे नावासमोर नमुद केले प्रमाणे योग्य त्या वर्गाचे निविदा प्रमाणान्वय नमुद तरी दाखविले नंतर त्यांना कोरे निविदा संघटनेतील भरणा चलन देण्यात करून देणेत येईल.
२) ना. गटविकास अधिकारी शिखर यांचे कडे मिळविले.
३) सीएनव्हे निविदेच्या लिफाफा क्र. १ मध्ये खालीलप्रमाणे कागदपत्रांच्या सत्यपती सादर कराव्या लागतील.
अ) जि. प. कडील कंत्राटदार नोंदणी प्रमाणपत्र
आ) निविदा फॉर्म की भरणा चलनाची प्रत.
ड) इमारत रक्कम कोणत्याही बँकेवरील धनाकर्ष डी डी / धनादेश गटविकास अधिकारी (उ.श्री) पंचायत समिती शिखर या नावे काढवित आलेला धनाकर्ष (DD) दावणी रक्कम सूट प्रमाणपत्र प्राप्त धरले जाणार नाही. तसेच सु.बे.अ. व म.स.स यांनी ही खल्या वतातील निविदा अन्वयाने बचणा रक्कम भरणे बंधनकारक आहे.
ड) प्राचीनर पॅनकार्ड जी एस टी प्रमाणपत्र शेवटचे तीन वर्षांचे आय टी आर PTR and PTC. टिप :- उपरोक्त कागदपत्रांची एकही कागदपत्र सादर केलेले नसल्यास सादर ठेकेदाराची निविदा बाद करणेत येईल. व आर्थिक लिफाफा (Financial Bid) उपडगणेत येणार नाही. तसेच कोणतेही कागदपत्र सादर करणारे कोणतेही श्रावित पदच अथवा सवलत दिली जाणार नाही.
४) सील बंद निविदेच्या लिफाफा क्र. २ मध्ये प्रत्येक पानावर वेळेद्वाराचा स्वतःचा सही व शिक्का असलेला तसेच अंकी व अक्षरी लिहिलेला खाल्ल्याने साक्षिचित करून दिलेल्या निविदा फॉर्म सादर करावा.
५) अ) पात्र निविदा धारकांकडून व्हीव्हीत सुस्था अनामत रक्कम ही कामाचा करतनामा करत वेळी गटविकास अधिकारी (उ.श्री) पंचायत समिती शिखर यांचे नोंद ठेव पावती स्वरुपात /चलनाचे रोख स्वरुपात घेतली जाईल व उर्वरित अनामत रक्कम प्रथम देयकोतून कपात केली जाईल. Insurance towards labour is considered in rate abstract of DSR item. The construct or shall Produce the Labour insurance policy, else following amount will be deducted from his first R.A Bill A)Work Value upto २५,०० Lakhs :-१.००% and B) Work Value above २५,०० Lakhs :- ०.५०%.
६) निविदा देकार १ % पर्यंत कामी असल्यास अतिरिक्त सुरक्षा अनामत भरण्याची आवश्यकता नाही ७) निविदा धारकाचा देकार निविदाधीन कामाच्या किमतीपेक्षा १.०१% पासून ते १० % पर्यंत कामी दरारा असले तर ठेकेदारांनी निविदाधीन कामाच्या किमतीच्या १% एखट्या रक्कमा गटविकास अधिकारी, पंचायत समिती शिखर येथे देय असलेला खाते क्र. २६ / १ या नावाने काढलेला धनाकर्ष (डी. डी) (Demand Draft) परकॉर्मन्स सिव्क्युरिटी म्हणून लिफाफा क्र. २ मध्ये सादर करावा. (उदा. १ ते १०.००% पर्यंत कामी दर १% रक्कम)
८) निविदाधारकाच्या देकार निविदाधीन कामाच्या किमतीपेक्षा १० % पेक्षा जास्त दराने कामी असले तर देकार १०% पेक्षा जेवढ्या जास्त दराने कामी आहे तेवढ्या रकमेचा वरील (४) प्रमाणे येणा-या रकमेसह पुणे येथे देय असलेला मुख्य लेखा व वित्त अधिकारी जि.पु.पुणे खाते क्र. २६ / १ या नावाने काढलेला धनाकर्ष (डी. डी) (Demand Draft) जो परकॉर्मन्स सिव्क्युरिटी म्हणून लिफाफा क्र. २ मध्ये सादर करावा. (उदा. १०% पर्यंत कामी दर १% व १० ते १५ % पर्यंत कामी दराने प्रति रक्का १% दराने ५ % असे एकूण ६ % रक्कम)
९) निविदा देकार अंदाजनामकीय दरपेक्षा १५ % पेक्षा कमी दरचा अन्वयाने देकार १५% पेक्षा जेवढ्या जास्त दराने कामी आहे, त्याच्या दोन पटाने वरील (५) प्रमाणे येणा-या रकमेसह आर्थिक अधिकारी पंचायत समिती शिखर खाते क्र. २६/१ या नावाने काढलेला धनाकर्ष (डी. डी) (Demand Draft) परकॉर्मन्स सिव्क्युरिटी म्हणून लिफाफा क्र. २ मध्ये सादर करावा. (उदा. १५ पर्यंत कामी एकूण ६% रक्कम व १५ % पर्यंत कामी दर (१५ % - १५ %) ४% X २ = ८%) असे एकूण १४% रक्कम सादर डी. डी. सादर केलेला सरलेस निविदा अंथव उरविलेत येईल. १०) निविदाधारकातील व निविदा नोंदीसमर्थीत सर्व अटी व शर्ती कंत्राटदारांवर बंधनकारक राहतील. तसेच न्याय विभागात कोणतेही निविदा अथवा सर्व निविदा कोणतेही कारणे न देता फेटाळण्याचा अधिकार निम्न स्वाक्षरीत यांनी राखून ठेवला असून निविदा पाठविणाऱ्या कोणत्याही व्यक्तीला / संस्थेला फेटाळल्याबद्दल स्पष्टीकरण मागता येणार नाही.

क्र.	कामाचे नाव	निविदा रक्कम	इसारा रक्कम	निविदा	कामाचा कालावधी	कंत्राटदार सर्गीकरण
1)	माळवाडी भुजवळ वस्ती ते टाकळीहाडी रस्ता तयार करणे ता. शिखर जि. पुणे	५०००००/-	सूट	५५०	३ महिने	सुस्थित बरेजोगार
२)	पंचायत समिती शिखर कार्यालय दुस्तरी करणे, ता. शिखर जि. पुणे	१००००००/-	सूट	५५०	३ महिने	सुस्थित बरेजोगार
३)	पंचायत समिती शिखर कार्यालय परिसर सुसोभिकरण करणे ता. शिखर जि. पुणे	१००००००/-	सूट	५५०	३ महिने	सुस्थित बरेजोगार
४)	पंचायत समिती शिखर कार्यालय आवारील चौचालय दुस्तरी करणे ता. शिखर जि.पुणे	१००००००/-	सूट	५५०	३ महिने	सुस्थित बरेजोगार
५)	पंचायत समिती शिखर कार्यालयातील महाराणी येसुबाई सभागृह पाटीगाणे सुसोभिकरण करणे ता. शिखर जि. पुणे	५०००००/-	सूट	५५०	३ महिने	सुस्थित बरेजोगार

सही/-
गटविकास अधिकारी (उ.श्री)
पंचायत समिती शिखर



संपादकीय विशेष

नव्या तंत्रक्रांतीच्या दिशेने...

एका तासात होणारे काम आज 'एआय'च्या मदतीने अवघ्या पाच मिनिटांमध्ये होत आहे. 'चॅट जीपीटी', 'मेटा एआय' हे 'एआय' जगतातील अग्रणी मानले जातात, मात्र या सर्वांची झोप उडवणारी 'एआय' यंत्रणा चीनने आणली आहे. चीनने या यंत्रणेला 'डीपसीक' असे नाव दिले आहे. विशेष म्हणजे हे तंत्रज्ञान येताच आता 'चॅट जीपीटी'सारख्या 'एआय' यंत्रणांची झोप उडाली आहे. चीनचे हे नवीन कृत्रिम बुद्धिमत्तेचे मॉडेल अमेरिकेत सध्या आघाडीवर असलेल्या चॅट जीपीटीइतके चांगले असल्याचे 'डीपसीक'ने म्हटले आहे. शिवाय, ते विकसित करण्यासाठी लागणारा खर्चही तुलनेने फार कमी असल्याचा दावा करण्यात आला आहे. प्रतिस्पर्धी कंपन्या या प्रकारची अॅप, मॉडेलस विकसित करण्यासाठी अब्जावधी डॉलर्सचा खर्च करतात; पण 'डीपसीक अॅप' 60 लाख डॉलर्सपेक्षाही कमी रकमेत विकसित करण्यात आले असल्याचा दावा या अॅपच्या संशोधकांनी केला आहे. 'डीपसीक' या चीनी कृत्रिम बुद्धिमत्ता कंपनीची स्थापना चीनमधल्या हांगझाऊ या आग्नेय भागातील शहरात झाली. कंपनी 2023 मध्ये स्थापन झाली असली, तरी त्याचे लोकप्रिय अॅप अमेरिकेत दहा जानेवारी 2025 ला लॉंच झाले.

तयार केलेल्या सेमीकंडक्टर चिप्सपेक्षा कमी गुणवत्तेच्या चिप्स 'डीपसीक'मध्ये वापरल्या जातात. मोठी गुंतवणूक आणि सर्वोत्तम दर्जाचा माल वापरून कृत्रिम बुद्धिमत्तेवर ताबा मिळवता येऊ शकतो, या समजुतीला 'डीपसीक'च्या यशामुळे तडा बसला. त्यामुळे अशा चिपची भविष्यात किती गरज पडू शकते यावरही प्रश्नचिन्ह उपस्थित झाले. 'डीपसीक एआय' ने तंत्रज्ञानस्नेही तसेच कृत्रिम बुद्धिमत्ता क्षेत्रात काम करणाऱ्यांचे लक्ष स्वतःकडे ओढून घेतले आहे. अॅप स्टोअरवर तर या 'डीपसीक'ने 'ओपन एआय' या कंपनीच्या 'चॅट जीपीटी'लाही मागे टाकले आहे. 'डीपसीक'ने दिलेल्या सुविधांकडे संपूर्ण जग आकर्षित झाले असून 'चॅट जीपीटी', 'मेटा एआय' यासारख्या कृत्रिम बुद्धिमत्तेवर काम करणाऱ्या प्लॅटफॉर्मची झोप उडाली. विशेष म्हणजे चीनी कंपनीने विकसित केलेले हे 'डीपसीक एआय' मोबाईल तसेच लॅपटॉपवरही वापरता येणार आहे. या 'एआय' तंत्रज्ञानाचा परवाना 'मॅसेच्युसेट्स इन्स्टिट्यूट ऑफ टेक्नॉलॉजी' या संस्थेकडे आहे. कुठल्याही अडचणीवर उत्तर शोधण्यासाठी हा एक खुला आणि मोफत असा मंच आहे. यावर वैयक्तिक तसेच कार्यालयीन समस्यांवर उत्तरे शोधता येतात. अमेरिकेने चिप पुरवठ्यास बंदी घातल्यानंतर 'डीपसीक'ने सध्या लॉंच करण्यात आलेले 'एआय मॉडेल' हे 'एनव्हिडिया' कंपनीच्या कमी कार्यक्षमता असलेल्या एच ८०० चिपच्या मदतीने विकसित करण्यात आल्याचा कंपनीचा दावाही अमेरिकेला एक प्रकारची चपराक आहे.

'डीपसीक'ला भांडवली मदत करण्यासाठी लिअॉंग वेनफेंग यांनी हेज या फंडाचीही स्थापना केली. त्यातून आलेल्या निधीतून ते 'डीपसीक'चा अर्धा खर्च भागवू शकले. वेनफेंग 40 वर्षांचे असून माहिती आणि इलेक्ट्रॉनिक्स इंजिनीअर आहेत. त्यांनी 'एनव्हिडिया' ए 100' या अमेरिकन कंपनीच्या चिपचे एक स्टोअर भारले होते. 'एनव्हिडिया'च्या चिपची चीनला निर्यात करण्यावर आता बंदी आहे. तज्ञांच्या मते, वेनफेंग यांच्याकडे जवळपास पन्नास हजार चिप संग्रही होत्या. त्यामुळेच त्यांना 'डीपसीक' लॉंच करता आली. स्वस्त आणि कमी दर्जाच्या चिप्सबरोबर जोडलेल्या या चिप्स अजूनही आयातीसाठी उपलब्ध आहेत. अलीकडेच 'आर्टिफिशियल इंटेलिजन्स'च्या क्षेत्रातील तज्ञ आणि चीनचे पंतप्रधान ली किआंग यांच्यातील बैठकीत लिअॉंग दिसले होते. 'डीपसीक'चे अॅप 'अॅपल स्टोअर'वर आणि कंपनीच्या वेबसाईटवर ऑनलाईन डाऊनलोडसाठी उपलब्ध आहे. अॅपची सेवा मोफत वापरता येत असल्याने अल्पावधीतच अॅपल स्टोअरच्या सर्वाधिक डाऊनलोड केल्या जाणाऱ्या अॅप्सच्या यादीत त्याने जागा मिळवली. सर्वाधिक रेटिंग मिळालेले मोफत अॅप म्हणूनही या अॅपला अमेरिकेत मान्यता मिळत आहे. 'चॅट जीपीटी'प्रमाणेच 'डीपसीक'मध्येही कृत्रिम बुद्धिमत्तेची मदत घेता येते.

'डीपसीक'च्या कमी खर्चाच्या दाव्याने आर्थिक बाजारात 27 जानेवारीला फार मोठी ढवळाढवळ केली. या घटनेमुळे नॅसडॅक कॉम्पोजिट निर्देशांक तीन टक्क्यांनी खाली आला. त्याचा प्रभाव जगभरातील चिप मार्केट आणि डेटाचे व्यवस्थापन करणाऱ्या कंपन्यांनाही सोसावा लागला. याचा सर्वाधिक फटका 'एनव्हिडिया' या अमेरिकेस्थीत सेमीकंडक्टर चिप बनवणाऱ्या कंपनीला बसला. कंपनीचे एकाच दिवसात 600 अब्ज डॉलर्सचे नुकसान झाले. अमेरिकेच्या इतिहासात कोणत्याही कंपनीला एका दिवसात सोसावे लागलेले हे सर्वाधिक नुकसान आहे. 'एनव्हिडिया'ने



'डीपसीक एआय असिस्टंट'ने डाऊनलोडिंगच्या बाबतीत 'ओपन एआय'च्या 'चॅट जीपीटी'ला मागे टाकले आहे. 'डीपसीक' कोणकोणत्या प्रश्नांची उत्तरे देऊ शकते, हे अद्याप नीट समजलेले नाही. 'डीपसीक' या चॅटबॉटमुळे अमेरिकन शेअर मार्केटमध्येही हाहाकार उडाला. अनेक टेक कंपन्यांचे शेअर्स गडगडले. भारतातही त्याचा परिणाम झाला. 'डीपसीक' या चॅटबॉटमुळे भारतीय शेअर बाजारात सूचिबद्ध झालेल्या काही टेक कंपन्यांचे शेअर्स गेल्या दोन ते तीन सत्रांमध्ये साधारण ५० टक्क्यांपर्यंत घसरले. म्हणजेच काही कंपन्यांच्या शेअर्सचे मूल्य हे साधारण ५० टक्क्यांपर्यंत खाली आले. घसरण झालेल्या कंपन्यांमध्ये अनंत राज, 'नेटवेब टेक्नॉलॉजीज इंडिया', 'झेन टेक्नॉलॉजीज' यांच्यासह इतरही काही कंपन्यांचा समावेश आहे. 'अनंत राज लिमिटेड' या कंपनीचे शेअर्स वीस टक्क्यांनी घसरले. या कंपनीला लोअर सॅक्टिफ लागले. 'नेटवेब टेक्नॉलॉजीज इंडिया लिमिटेड' या कंपनीच्या शेअर्स मूल्यदेखील दहा टक्क्यांनी कमी होऊन १,४६,३५० रुपयांवर बंद झाले.

'डीपसीक' आपले मॉडेल विकसित करण्यासाठी मोठ्या गुंतवणुकीवर आणि 'टॉप-ऑफ-द-लाइन चिप्स'वर अवलंबून राहिले नाही. याचे मुख्य कारण म्हणजे चीनी कंपन्यांकडे शक्तिशाली 'जीपीयू' किंवा 'ग्राफिक्स प्रोसेसिंग युनिट्स'पर्यंत मर्यादित प्रवेश आहे. अनेक पाश्चात्य कंपन्या त्यांच्यावर विसंबून राहतात. कारण अमेरिकेचे सरकार अत्यंत प्रगत चिप्सवर कठोर निर्यात नियंत्रणे लादते. त्याला आता 'डीपसीक' हा चांगला पर्याय आहे. चांगल्या कामासाठी हे तंत्रज्ञान वापरले, तर कुणाचा विशेष असणार नाही; परंतु चीनचा भर अमेरिकेला धाड शिकवण्यावर असल्याने त्यातून चांगले काही निष्पन्न होण्याची शक्यता नाही.

अमेरिकेत माहिती गोळा करणाऱ्या पुस्तकाला फेसबुक असे म्हटले जाते. अमेरिकेत जेव्हा डिजिटल युगाची सुरुवात झाली तेव्हा ही माहिती डिजिटल स्वरूपात आणण्याचे आव्हान मार्क झुकरबर्ग या तरुण मुलाने स्वीकारले. हार्वर्ड विद्यापीठात शिकत असलेल्या मार्कने इन्टिन्स मॉस्कोव्हिट्स, अँड्र्यूआर्डी सर्विन आणि ख्रिस ह्युजेस या आपल्या मित्रांच्या सोबतीने फेसबुकची स्थापना केली. ४ फेब्रुवारी २००४ रोजी मार्कने हार्वर्ड विद्यापीठाच्या वसतिगृहात फेसबुक सुरू केले. अल्पावधीतच या सोशल नेटवर्किंग साईटने तरुणांना अक्षरशः वेड लावले. फेसबुक आज जगातील सर्वाधिक लोकप्रिय नेटवर्किंग साईट बनली आहे. २९ वर्षापूर्वी मार्कने जे रोपट लावले त्याचे आज वटवृक्षात रूपांतर झाले आहे.

फेसबुकची २१ वर्षे

विज्ञानामुळे जग जवळ आले आहे असे लहानपणी ऐकले होते; पण याची खरी प्रचिती फेसबुक या सोशल नेटवर्किंग साईटमुळेच आली. फेसबुक या सोशल नेटवर्किंग साईटला आज म्हणजे ४ फेब्रुवारी रोजी २१ वर्ष पूर्ण झाली. याचाच अर्थ आज फेसबुकचा एकविसावा वाढदिवस आहे. आज जगभरात फेसबुक वापरणाऱ्यांची संख्या दोनशे कोटीहून अधिक आहे.

बाजारात धुमाकूळ घातला. या शेअर्समुळे फेसबुकला कोट्यवधी रुपयांचा फायदा झाला. आज फेसबुकने व्हॉट्सअॅप आणि इंस्टाग्राम या नेटवर्किंग साईटसना देखील आपल्या कवेत घेतले आहे. फेसबुकची वाढती लोकप्रियता पाहून गुगलने फेसबुक विकत घेण्याचा प्रस्ताव मार्क झुकरबर्ग समोर ठेवला मात्र त्याने तो फेटाळून लावला. इंटरनेट विश्वात गुगल नंतर सर्वात जास्त विजित होणारी वेबसाईट फेसबुक हीच आहे. आजच्या युगात फेसबुक हा तरुणांच्या गळ्यातील ताईत बनला आहे. फेसबुक निर्मितीचे एकमेकांशी संवाद साधणे, मतप्रदर्शन आणि

देवाणघेवाण हे मुख्य उद्देश होते व आजही कायम आहेत. यासोबतच नवनवीन फीचर्स फेसबुक वापरकर्त्यांसाठी आणते. फेसबुक

आज अनेकांच्या जीवनाचा अविभाज्य भाग बनले आहे. फेसबुकवर एका वापरकर्त्याचे सरासरी पाचशे मित्र आहेत तो दररोज दहा लोकांना फ्रेंड रिक्वेस्ट पाठवतो किंवा स्वीकारतो फेसबुकवर आज इतके युजर्स आहेत की त्या सर्वांचे एक कुटुंब करायचे म्हटलं तर त्या कुटुंबाची लोकसंख्या जगातील कोणत्याही देशातील लोकसंख्येपेक्षा अधिक असेल. हे विश्वची माझे घर... या उक्तीप्रमाणे संपूर्ण विश्वाला एक कुटुंब बनवण्याचे काम फेसबुकने केले आहे. फेसबुकला २१ व्या वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा!



श्याम ठाणेदार, पुणे

सूर्य नमस्कार एक सर्वांगीण व्यायाम



आरोग्य सजीव वेलणकर, पुणे

भुजंगासन, पर्वतासन, अश्वत्थसंचालनासन, पादहस्तासन, हस्त उतासन, प्रणामासन हे नमस्कार घालतांना, प्रथम सूर्याचे नाव घ्यायचे 'ओम मित्राय नमः' आणि मग वरील बारा पवित्रे घ्यायचे. सूर्य नमस्कार हा सर्वांगीण व्यायाम आहे. सर्व यौगिक अभायासाठी सूर्योदयाची वेळ

सर्वोत्तम मानली गेली आहे. त्याचप्रमाणे सूर्य नमस्कारसुद्धा सूर्योदयाच्या समयी घालणे हितकारक आहे. उघड्यादर हवेशीर जागेवर रिकान्या पोटी सूर्य नमस्कार घालावेत. मन शांत आणि प्रसन्न असल्यावर सर्व योगाभ्यासाचा आपणावर विशेष परिणाम होतो, असे म्हणतात. सूर्यनमस्कारात वापरल्या

मेरूदंड, पायाची बोटे, गुढगे, सर्व सांधे यांना व्यायाम घडतो. तसेच पोटाचे जडत्व, अनावश्यक वाढलेला मेद, ओटीपोटातील चरबी, थायरॉईडसारखे विकार, लहान मुलांचे फिरलेले हातपाय व हाडांचे काही दोष, गंडमाळा, घशातील विकार नाहीसे होतात. क्षयापासून संरक्षण मिळते, मनोबलाचा विकास होतो. शरीरात शुद्ध रक्ताचा सारख्या प्रमाणात संचार होतो. शिवाजी महाराज व समर्थ रामदास सूर्यनमस्काराचा वापर शरीरसौष्ट्यासाठी करत असत. तृचाकल्प नमस्कार ही सूर्य नमस्काराची एक पद्धती आहे. एक भांडे घेऊन त्यात गंध, अक्षता आणि फुले घालतात. ते समोर ठेवून त्यावर सूर्याचे ध्यान करतात.त्यानंतर बीजमंत्र जोडून सूर्याची बारा नावे म्हणतात. उदा.ॐ ह्रीं सूर्याय नमः। ज्याप्रमाणे, व नमस्कार घालतात. असे एकूण २२ नमस्कार घातले जातात. नंतर सूर्याची प्रार्थना करून भांड्यातील पाणी तीर्थ म्हणून घेतात.

खेचाखेची चोरी
पत्नी : (घाईघाईने) अहो, ऐकलं का? आजकाल मला आपल्या राजूचं लक्षण काही ठीक दिसत नाही. तो घरातच पेशाची चोरी करू लागला आहे. मी कुठेही लपवून ठेवले तरी तो पैसे शोधून काढतो आणि लंपास करतो.
पती : (विचार करत) एक काम कर... घरातले पैसे त्याच्या पुस्तकात लपवून ठेव. परीक्षेपर्यंत ते शोधू शकणार नाही.

वेगळे काही
काही स्थळ इतकी देखणी असतात की कोणीही त्याकडे आकर्षित व्हावं. एरिझोनामध्ये कोलोरोडो नदीही अशीच पाहताक्षणी आकर्षित करणारी. या भागाला 'घोड्याचा नाल' म्हणून ओळखलं जातं. घोड्याच्या नालाच्या आकाराशी साधर्म्य असल्यानं या परिसराला हे नाव पडलं आहे. हे अप्रतीम दृष्य टिपण्यासाठी अनेक फोटोग्राफर्सची वर्दळ असते. सगळा परिसर एका शॉटमध्ये टिपणं अत्यंत कौशल्याचं काम आहे. पण एका कुशल छायाचित्रकारानं हे काम नेमकं साधलंय. अर्थातच यासाठी त्यानं कमालीची जोखीम पत्करली. एका अत्यंत धोकादायक खडकावर उभं राहून त्यानं हा सुंदर स्नॅप मिळवला आहे.

फरसाणची रुचकर भाजी रुचिरा
घरच्या घरी भेळ करायची असेल किंवा पोहे, उपमा करायचा असेल तर त्यावर फरसाणचा वापर आवर्जून केला जातो. शिवाय चिवड्यात तर फरसाण हवंच. नाही का? पण फरसाण जास्त दिवस शिल्लक ठेवल्यानं वाया जाण्याची वा खराब होण्याची शक्यता असते. त्यासाठी शिल्लक फरसाणच्या भाजीचा पर्याय विचारात घेता येईल. चला तर मग. आज याच भाजीची माहिती घेऊ...
सामग्री : दोन वाट्या फरसाण, चिरलेले दोन टोमॅटो, चिरलेले दोन कांदे, तिखट, तेल, जिरे, चवीप्रमाणे मीठ आणि साखर, चिरलेली कोथिंबीर इत्यादी.
कृती : सर्वप्रथम फरसाण हाताने चुरून घ्या. कढई चांगली तापल्यानंतर तेल टाकून त्यात जिरे तडतडून घ्या. त्यात बारीक चिरलेला कांदा गुलाबी रंगावर परतून घ्या. नंतर चिरलेला टोमॅटो घालून पुन्हा थोडा वेळ परतून घ्या. यावेळी तिखट, मीठ आणि साखरही घाला. हा मसाला तेल सोडू लागला की त्यात फरसाण घालून मिश्रण एकसारखं करा. भाजी फार कोरडी वाटत असेल तर पाण्याचा शिपका मारावा. कढईवर झाकण ठेवून चांगली वाफ येऊ द्या. आता ही तयार भाजी डिशमध्ये काढून कोथिंबीर, लिंबाच्या फोडीने सजवा. गरमागरम फुलके अथवा पोळीबरोबर सर्व्ह करा.

सुप्रभात

राशीभविष्य

- **मेष** : भाग्य वृध्दांगत करणाऱ्या घटना घडतील. स्वमताग्रह टाळायला हवा. उष्णतेपासून त्रास होऊ शकेल.
- **वृषभ** : व्यवसायात अपेक्षित प्रगती होईल. शारीरिक तक्रारीची दखल घ्यावी. नव्या संधींचं स्वागत करावं.
- **मिथुन** : चिकाटीने कार्यात यश मिळेल. भागीदारी व्यवसायात मतभेद टाळा. कला-गुणांचा विकास होईल.
- **कर्क** : कौटुंबिक जीवनातील प्रश्न सामंजस्यानं सोडवायचे. पोटाच्या तक्रारी वाढणार आहेत. काळजी घ्या.
- **सिंह** : शिक्षणातून प्रगती साधता येईल. अचानक धनलाभाचे योग आहेत. अडचणींवर मात करता येईल.
- **कन्या** : विचारांना चालना मिळेल. सांसारिक जीवनात आनंद लाभेल. महत्त्वाचे व्यवहार मार्गी लागतील.
- **तूळ** : व्योवृध्दांनी दगट टाळायला हवी. तुमचा जनसंपर्क वाढणार आहे. उपजत गुणांचा विकास होईल.
- **वृश्चिक** : आज थोडोमोठ्यांचं मार्गदर्शन लाभेल. योजलेली कामं मनासारखी होतील. अडचणींची चिंता नको.
- **धनु** : आर्थिक गुंतवणूक विचारानं करावी. नव्या कामांना गती प्राप्त होईल. अपेक्षित प्रगती साधता येईल.
- **मकर** : रंगाळलेली कामं मनासारखी होतील. आर्थिक नियोजन करता येईल. मित्रांचं चांगलं सहकार्य लाभेल.
- **कुंभ** : नवे विचार मार्गी लावता येतील. दैनंदिन कामात अधिक लक्ष घालावं. अडचणीतून मार्ग काढता येईल.
- **मीन** : दैनंदिन कामात अधिक लक्ष घालावं. गुंतवणूक विचारानं करावी. कौटुंबिक सौख्य उत्तम लाभेल.

सल्ला मोलाचा संस्कार
त्या दिवशी ऑफिसमधून बाहेर पडण्यास उशीर झाल्यानं घाईघाईनं घराकडे निघाले होते. बस वेळेत मिळाली आणि फारसं ट्रॅफिक जाम नसल्यानं तशी वेळेत पोहोचली. बसमधून उतरून घाईघाईनं निघाले. सारं लक्ष घराकडे लागलं होतं. मुलं शाळेतून वेळेत आली असतील का, अभ्यास करत असतील का, घरात पसारा झाला असेल का, असे प्रश्न मनात होते. त्या विचारात लिफ्टजवळ आले तर ती बंद. मग जिच्याने जाणं भाग पडलं. जिना चढू लागले आणि दुसऱ्या मजल्याजवळ येताच कोणी शुभंकरोती म्हणत असल्याचा आवाज आला. नकळत पावलं धरलं केली. खरं तर त्या पलॅटमध्ये एक कुटुंब नव्यानंच रहायला आलं होतं. त्यामुळे फार परिचय नव्हता. घराचं दार उघडं होतं. समोरच्या हॉलमध्ये व्यस्कर स्त्री दोन लहान मुलांसह रामरक्षा म्हणत होती. माझं मन भूतकाळात गेलं. माझं लहापण आठवलं आणि त्या संस्काराचं महत्त्वही लक्षात आलं. 'अगं आई इधं का उभी आहेस? चल लवकर' मुलाच्या हाक मारण्यानं मी भानावर आले आणि पावलं घराच्या दिशेनं वळली.

५ फेब्रुवारी दिनविशेष
१९५२ : स्वतंत्र भारतातील पहिली निवडणूक पार पडली.
२००४ : अबू सालेमला भारताकडे सोपवण्याचा पोर्तुगालच्या कोर्टाचा आदेश.
२०१३ : विश्वकरंडक क्रिकेट स्पर्धेत भारतीय महिला खेळाडू साखळीत गारद.
२०१४ : श्रीलंकेचा फलंदाज कुमार संगकाराने कारकिर्दीतील पहिले कसोटी त्रिशतक झळकावले.
२०१८ : बालरंगभूमीचा पाया रचनाऱ्या आणि बालरंगभूमीला सशक्त दृष्टिकोन देणाऱ्या सुधाताई करमरकर यांचे निधन.

महत्त्वपूर्ण काही... प्रदूषणवाढीचा सामना
आजकाल प्रदूषणात सातत्यानं होत असलेली वाढ ही मोठी गंभीर समस्या ठरत आहे. प्रदूषणाचे विविध दुष्परिणाम समोर येत आहेत. विशेषतः प्रदूषणाचा मानवी आरोग्यावर गंभीर परिणाम होत आहे. राजधानी दिल्लीमध्ये तर अलिकडे हवेलीत प्रदूषणां उदयुध पातळी गाठली होती. ही पातळी कमी करण्यासाठी तातडीने काही उपाययोजना करण्यात आल्या. तरिही दिल्लीतील प्रदूषणाच्या समस्याला अजून म्हणाव्या त्या प्रमाणात आळा घालता आलेला नाही. खरं तर प्रदूषणामुळे प्रौढ महिलांना डिमेंशिया, अल्झायमर यासारख्या व्याधींची शक्यता असते. अधिक प्रदूषण असणाऱ्या भागात राहणाऱ्या महिलांना हृदयविकाराचा धोका जास्त असतो. कारखाने, औद्योगिक आस्थापना, यंत्रप्रणाली असणाऱ्या भागांमध्ये प्रदूषणाची पातळी ८१ टक्क्यांपर्यंत पोहोचते. या भागात राहणाऱ्या ९२ टक्के महिला आरोग्यविषयक समस्यांनी पीडित असतात. प्रदूषित कण मॅटॅपर्यंत पोहोचून या यंत्रणेवर दुष्परिणाम करतात. सामान्य लोकांपेक्षा प्रौढ महिलांना हा धोका २१ टक्के जास्त असतो. हा धोका लक्षात घेता काळजी घ्यावी.

पंचांग
बुधवार, ५ फेब्रुवारी २०२५
विक्रम संवत्सर, शके १९४६,
माघ शु. ८, नक्षत्र : भरणी
चंद्रराशी : मेष, शुक्ल योग,
सूर्योदय : ७.११, सूर्यास्त : ६.३३

फॉरवर्डस
गुलाब स्वतः काट्यांसमवेत राहून प्रेमाचा संदेश देत असतो.
उस गुलाब से पूछो की दर्द क्या होता है, देता है पैगाम प्यार के पर खुद कांटा की चुपन में रहता है

आरोग्यमंत्र जाणा स्वरयंत्राचा कर्करोग
अलिकडच्या काळात घशाचा कर्करोग, स्तनाचा कर्करोग या व्याधींचं प्रमाण वाढत असलं तरी स्वरयंत्राचा कर्करोगही विचारात घेण्याजोगा आहे. त्यामुळे या संदर्भातही पुरेशी माहिती असणं आवश्यक आहे. महत्त्वाची बाब म्हणजे या कर्करोगाची लक्षणे लवकर लक्षात येतात. आवाज घोगरा होणं, श्वास घ्यायला त्रास, खूप खोकला, कफातून रक्त पडणं, मान दुखणं, घसा खवखवणं, कान दुखणं, अन्न मिळताना त्रास होणं, मानेला सुज, वजन अचानक कमी होणं ही या विकाराची सर्वसाधारण लक्षणे मानली जातात. अर्थात ही कॅन्सरचीच लक्षणे असतात असं नाही. पण यापैकी काही लक्षणे एका आठवड्यापेक्षा जास्त काळ राहिली तर तातडीने डॉक्टरांचा सल्ला घ्यायला हवा. धूपपानामुळे स्वरयंत्रातल्या पेशींना धोका पोहोचू शकतो. तसंच अतिप्रमाणात मद्यपान, आहारात पोषक घटकांचा अभाव, रोमप्रतिकारकक्षमतेशी संबंधित समस्या, ह्यूमन पॅपिलोमा विषाणूच्या संपर्कात येणं, कामाच्या ठिकाणी विषारी घटकांशी संपर्क, काही जनुकीय विकार ही याची कारणे आहेत. जास्त धूपपान, तंबाखूचं सेवन, आहारात फळ-भाज्यांचा समावेश न करणारे, प्रक्रिया केलेल्या पदार्थांचं जास्त सेवन करणारे, अतिरिक्त मद्यपान करणारे तसंच घरात घशाच्या कॅन्सरचा इतिहास असणाऱ्यांना स्वरयंत्राच्या कर्करोगाचा धोका असतो. या विकाराची लक्षणे दिसल्यावर विविध चाचण्यांचा सल्ला दिला जातो. लॅसिंगोस्कोपी चाचणीत घशात काही अनियमितता आढळली तर बायोप्सी केली जाते. सीटी किंवा एमआरआय स्कॅन करून कॅन्सर किती पसरला, ते पाहिलं जातं.

वाचा तर खरं
* लोकरीचे कपडे मशीनमध्ये धुतले तर खराब होऊशकतात. तेव्हा हे कपडे हाताने धुवा. * 'मशीन वॉशबल' लेबल असलेले कपडे मशीनमध्ये धुतले तरी चालतात. हे कपडे धुण्यासाठी स्वच्छ आणि कोमट पाण्याचा वापर करा. लोकरीचे कपडे धुण्यासाठी खास पावडर किंवा केमिकल्सविरहित साबण किंवा पावडर वापरा. कपडे १० मिनिटे कोमट पाण्यात भिजवून ठेवा. त्यानंतर पुन्हा कोमट पाण्यातून काढा. शेवटी थंड पाण्याचा वापर करा. * लोकरीचे कपडे उलट्या बाजूने धुवा. यामुळे कपड्यांचा दर्शनी भाग नव्यासारखा दिसेल.

At a Glance

आदित्य ठाकरे यांचे विश्वासू, सूरज चव्हाण यांना जामीन



मुंबई : - मुंबई महानगरपालिकेतील कथित खिचडी घोटाळाप्रकरणी ठाकरे गटाचे आमदार आदित्य ठाकरे यांच्या निकटवर्तीय सूरज चव्हाण यांना मुंबई उच्च न्यायालयाने आज (०४ फेब्रुवारी २०२४) जामीन मंजूर केला. न्यायाधीश मिलिंद जाधव यांच्या एकलपीठाने हा निर्णय दिला. सूरज चव्हाण यांना कथित खिचडी घोटाळा प्रकरणात अटक करण्यात आली असून ते १७ जानेवारी २०२४ पासून तुरुंगात आहेत. वर्षभरानंतर चव्हाण यांची कारागृहातून सुटका होणार आहे.

सूरज चव्हाण यांना १७ जानेवारी २०२४ रोजी कोरोना काळातील खिचडी घोटाळा प्रकरणात अटक करण्यात आली. तेव्हापासून ते तुरुंगात होते. सत्र न्यायालयातील विशेष न्यायालयाने जामीन अर्ज फेटाळल्यानंतर त्यांनी मुंबई उच्च न्यायालयात धाव घेतली. न्यायमूर्ती मिलिंद जाधव यांच्या एकलपीठाने चव्हाण यांची याचिका मान्य करून अखेर त्यांना जामीन मंजूर केला. चव्हाण यांनी अटकेला आणि त्यानंतर सुनावण्यात आलेल्या कोठडीला आव्हान दिले आहे. त्यावरील सुनावणी उच्च न्यायालयाच्या खंडपीठापुढे प्रलंबित आहे.

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

मुंबई : मुंबई महापालिकेचा 2025-206 या वर्षासाठीचा अर्थसंकल्प आज, 4 फेब्रुवारी रोजी सादर करण्यात आला. मुंबई महापालिकेचा हा अर्थसंकल्प सकाळी ११ वाजता महापालिका आयुक्त भूषण गगराणी यांनी सादर केले. २०२४-२५ या वर्षासाठी महापालिकेने ५९,९५४.७५ कोटी रुपयांचा बजेट सादर केला. भारतातील सर्वात श्रीमंत नागरी संस्था असलेल्या महापालिकेचा अर्थसंकल्प देशातील अनेक राज्यांपेक्षा जास्त आहे. मुंबईकरांना महापालिकेच्या अर्थसंकल्पाकडून खूप अपेक्षा आहेत. मुंबई महानगरपालिका मुंबईतील नागरिकांना रस्ते, पाणी, स्वच्छतागृहे, आरोग्य, वाहतूक, उड्डाणपूल, पर्यटन, पूल, शिक्षण आणि उद्याने अशा विविध सुविधा पुरवते.

महानगरपालिकेसाठी अतिरिक्त निधी

या अर्थसंकल्पात राज्य सरकारला २५.७५ च्या आधारावर अतिरिक्त एफएसआय प्रीमियमच्या २५% रक्कम बीएमसीला देण्याचे आदेश देण्यात आले आहेत. त्यामुळे महापालिका ७० कोटी रुपयांची अतिरिक्त रक्कम मिळाली आहे. या अर्थसंकल्पातून असा अंदाज लावण्यात आला आहे, की २०२५ ते २६ या कालावधीत ३०० कोटी रुपयांचे अतिरिक्त योगदान असणार आहे.

मुंबई महापालिकेनी मांडला ७४,४२७ कोटींचा अर्थसंकल्प



यंदा अर्थसंकल्पात 14 टक्क्यांनी वाढ

● महानगरपालिकेकडून अर्थसंकल्प सादर करताना सांगण्यात आले की, २०२५-२६ चा अर्थसंकल्प २०२४-२५ च्या अर्थसंकल्पापेक्षा १४.९९% वाढ झाली आहे. डिसेंबर २०२४ पर्यंत महानगरपालिकेचे एकूण उत्पन्न २८,३०८ कोटी रुपयांपर्यंत पोहोचण्याचे निश्चित आहे, ज्यामध्ये जकात, विकास शुल्क आणि मालमत्ता कर यासारख्या प्रमुख स्रोतांमधून मिळणारे

उत्पन्न समाविष्ट आहे. मुंबईत मूलभूत सुविधांच्या विकासासाठी ४३,९६२ कोटी रुपयांची तरतूद करण्यात आली आहे.

आठवी आणि नववीच्या विद्यार्थ्यांनाही टॅबलेट मिळतील!

बृहन्मुंबई महानगरपालिका (BMC) शाळांमध्ये गेमिफाइड लर्निंग उपकरणांचा विस्तार करणार आहे, ज्यामुळे या योजनेचा लाभ घेणाऱ्या विद्यार्थ्यांची संख्या वाढेल. सुरुवातीला १९,४०९ टॅबलेट पुरवण्यासाठी असलेला हा कार्यक्रम आता ८ वी आणि ९ वी मध्ये शिकणाऱ्या ३२,६५९ विद्यार्थ्यांपर्यंत पोहोचेल.

बेस्ट एंटरप्रायझेससाठी आर्थिक सहाय्य

बीएमसीच्या अर्थसंकल्पात बेस्ट (बेस्ट) उपक्रमाला आर्थिक सहाय्य देण्यात आले आहे. २०१२-१३ ते जानेवारी २०२५ पर्यंत, बीएमसीने बेस्टला एकूण १९,३०४.५९ कोटी रुपयांची मदत दिली आहे. चालू प्रकल्प आणि महत्त्वाच्या उपक्रमांसाठी स्वतःच्या मोठ्या निधीची आवश्यकता असूनही, बीएमसीने २०२५-२६ च्या अर्थसंकल्पात बेस्टसाठी १९,००० कोटीचे अनुदान प्रस्तावित केले आहे.

पर्यावरणाचीही काळजी घेतली

याशिवाय, संजय गांधी राष्ट्रीय उद्यानातील जीएमएलआर बोगद्यात वाघांचे स्मारक बांधण्याची बीएमसीची योजना आहे, ज्यासाठी १९३ कोटी रुपयांचे बजेट देण्यात आले आहे. मुंबई महानगरपालिकेने २०२५-२६ या आर्थिक वर्षासाठी महाराष्ट्राचा अर्थसंकल्प सादर केला आहे, जो ७४,४२७.४९ कोटी रुपये आहे, जो मागील वर्षाच्या अर्थसंकल्पापेक्षा १४.९९% जास्त आहे आणि मुंबईच्या पायाभूत सुविधांच्या विकासासाठी ४३,९६२ कोटी रुपयांची तरतूद आहे. देशातील अनेक राज्यांपेक्षा जास्त आहे, त्यामुळे मुंबईकरांना केंद्रीय अर्थसंकल्पाकडून असलेल्या अपेक्षांप्रमाणेच अपेक्षा आहेत. मुंबई महानगरपालिका मुंबईकरांना पाणी, रस्ते, स्वच्छतागृहे, शौचालये यासारख्या आवश्यक सुविधा पुरवते आणि पूल, उड्डाणपूल, पर्यटन, शिक्षण आणि उद्याने यासारख्या सुविधा देखील पुरवते.

राहुल सोलापूरकर विरोधात शिवप्रेमींमध्ये संतापाची लाट



राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

मुंबई : छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या इतिहासाबद्दल वादग्रस्त विधान करणारे अभिनेता राहुल सोलापूरकर यांच्यावर टीकेची झोड उठली आहे. राष्ट्रवादी काँग्रेसचे (शरद पवार) नेते जितेंद्र आव्हाड, अमोल मित्तकरी व रिपब्लिकन पक्षाचे सचिव खरात यांनी सोलापूरकर यांच्यावर जहरी टीका केली आहे. सोलापूरकरन महाराष्ट्राची माफी मागावी, अशी मागणी आव्हाड यांनी केली आहे. शिवाजी महाराज लाच देऊन आग्राहून सुटून आले होते. मिठाईच्या पेढ्यातून सुटले ही दंतकथा आहे. त्यावेळी पेटारे वगैरे काही नव्हतं, असं राहुल सोलापूरकर एका पॉडकास्टमध्ये बोलताना म्हणाला होता. त्याच्या या वक्तव्यानंतर शिवप्रेमींमध्ये संतापाची लाट उसळली आहे.

हा महाराजांची उंची कमी करण्याचा प्रयत्न - आव्हाड

● हिस्कणी झालीच नव्हती. हिस्कणी नावाचे व्यक्तिमत्त्व अस्तित्वातच नव्हतं. छत्रपती शिवाजी महाराज हे आग्राहून लाच देऊन निघाले, अशा पद्धतीनं इतिहासाचे विकृतीकरण करणारा हा राहुल सोलापूरकर कोण महामूर्ख? हा मुर्ख माणूस सध्या महाराष्ट्राला इतिहासाचे डोस पाजतोय. छत्रपती शिवाजी महाराजांची उंची कमी करण्याचा हा अश्लाघ्य प्रयत्न केला जातोय, त्याचा निषेध करावा तेवढा कमीच आहे. या महामूर्खानं आग्राचा तोंडाला टाळं लावावं. शिवप्रेमी हे फार सहन करणार नाहीत अन् हिस्कणी बुरूज कुठं आहे, हे याला रायगडावर नेऊन दाखवावं लागेल, असा इशारा आव्हाड यांनी दिला आहे. ह्यानं महाराष्ट्राची माफी मागावी, अशी मागणी आव्हाड यांनी केली आहे.

टोलबाबतही सरकार मोठा निर्णय घेण्याच्या तयारीत

केंद्रीय वाहतूक मंत्री नितीन गडकरींनी टोलमध्ये सवलत देण्याचे दिले संकेत

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

नवी दिल्ली : १२ लाखांपर्यंतच्या उत्पन्नावरील कर माफ केल्यानंतर केंद्र सरकार आता टोलबाबतही मोठा निर्णय घेण्याच्या तयारीत आहे. केंद्रीय वाहतूक मंत्री नितीन गडकरी यांनी मंगळवारी टोलमध्ये सवलत देण्याचे संकेत दिले आहेत. तसेच नवीन तंत्रज्ञानाचा वापर करून प्रदूषण आणि वाहतूकीची समस्या कमी करण्यासाठी प्रयत्न केले जात आहेत. यासाठी अनेक नवीन प्रकल्प सुरू केले जात आहेत. गडकरी म्हणाले की, लोकांना मोठा दिलासा देणारी एक योजना सरकार लवकरच आणणार

- पाच वर्षांत दिल्लीत एकही डिझेल बस दिसणार नाही, सर्व बस इलेक्ट्रिक बसवर धावतील.
- माझ्याकडे १००% इथेनॉलवर चालणारी गाडी आहे.
- टाटा, सुझुकी, महिंद्रा, सुझुकी इत्यादी कंपन्याही इथेनॉलवर

चालणारी वाहने आणत आहेत. ● डिझेल, पेट्रोल, कार, ट्रक आणि बसची किंमत सारखीच असेल. ● येत्या काळात देशात दरवर्षी १ लाख इलेक्ट्रिक बसेस तयार केल्या जातील



यांनी सस्पेन्स कायम ठेवला. ही योजना लवकरच जाहीर केली जाईल, असे त्यांनी सांगितले. ते म्हणाले की, सरकार उपग्रह आधारित टोल प्रणालीवर काम करत आहे. यावरही काही निर्णय घेतला जाईल, परंतु ही योजना यापेक्षा वेगळी असेल. येत्या काही दिवसांत टोलबाबत लोकांचा असंतोष दूर होईल, असे ते म्हणाले. माझी अनेक व्यंगचित्रेही प्रकाशित झाली आहेत. सोशल मीडियावर अनेक लोक ट्रोल करतात. टोलबद्दल लोक थोडे संतापले आहेत. मी एवढेच म्हणू शकतो की टोलबद्दलचा राग काही दिवसांत दूर होईल.

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

नवी दिल्ली- : काँग्रेस खासदार आणि लोकसभेचे विरोधी पक्षनेते राहुल गांधी यांनी आज पंतप्रधान नरेंद्र मोदींवर चांगलेच भडकल्याचे पाहायला मिळाले. महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीवरून त्यांनी थेट नरेंद्र मोदींवर गंभीर आरोप केले. यामुळे लोकसभेतील वातावरणही चांगलेच तापले होते. राहुल गांधी म्हणाले, "लोकसभा निवडणूक आणि महाराष्ट्र विधानसभा निवडणूक यामधील कालावधीत, महिन्यांच्या कालावधीत राज्यातील मतदार संख्या हिमाचल प्रदेशाच्या लोकसंख्येइतकी वाढली होती.



मी या सभेचं लक्ष महाराष्ट्रातील निवडणुकीसंबंधी काही डेटा कडे आकर्षित करू इच्छितो. लोकसभा निवडणूक आणि विधानसभा निवडणूक यामधील कालावधीत, हिमाचल प्रदेशाच्या लोकसंख्येइतके लोक महाराष्ट्राच्या मतदान यादीत जोडले गेले. साधारणपणे 70 लाख नवीन मतदार अचानक जोडण्यात आले." महाराष्ट्रात ज्या प्रमाणात पाच वर्षांत मतदार यादीत वाढ झाली नाही, त्यापेक्षा अधिक मतदार पाच महिन्यांत जोडले गेले." शिरडीच्या एका मतदान केंद्रावर 7,000 मतदार जोडले गेले. लक्षणीय बाब म्हणजे, हे नवीन मतदार बहुतेक त्या मतदारसंघांमध्ये जोडले गेले, जिथे भाजपाला सर्वाधिक मते मिळाली. मी आरोप करत नाही, पण निवडणूक आयोगाने महाराष्ट्र निवडणुकीचे डेटा काँग्रेस, शिवसेना आणि NCP ला उपलब्ध करून द्यायला हवेत,असे ही राहुल गांधी म्हणाले.

सिग्नलमधील बिघाडामुळे मध्य रेल्वे विस्कळीत

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

मुंबई : मध्य रेल्वेच्या मुख्य मार्गावरील सिग्नल यंत्रणेत तांत्रिक बिघाड झाल्यामुळे मुंबईतील लोकल सेवा विस्कळीत झाली आहे. तासाभरानंतर बिघाड दुरुस्त करण्यात आला असला तरी या मार्गावरील गाड्या उशिरानं धावत आहेत. ठाणे जिल्ह्यातील दिवा ते मुंब्रा रेल्वे स्थानकांदरम्यान पहाटे पावणेचार वाजता सिग्नल यंत्रणेत बिघाड झाला. त्याचा फटका लोकल सेवेला बसला. उपनगरीय गाड्या किमान १५ ते २० मिनिटे उशिरानं धावत होत्या. मध्य रेल्वेचे मुख्य जनसंपर्क अधिकारी स्वप्नील नीला यांनी याबाबत सविस्तर माहिती दिली आहे. बिघाड झाल्यानंतर तासाभरानंतर सकाळी सहा वाजण्याच्या सुमारास सिग्नल बसविण्यात आला.

धूराचे लोट :

राष्ट्रसंचार छायाचित्र सेवा

जेनिन

पॅलेस्टिनी प्रदेश: इस्रायलच्या ताब्यातील वेस्ट बँकमधील जेनिनमध्ये इस्रायली हल्ल्यानंतर निघालेले धूराचे लोट.

मालगाड्यांची टक्कर

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

फतेहपूर : उत्तर प्रदेशच्या फतेहपूर जिल्ह्यातील फेरीपूर जवळ दोन मालगाड्यांची टक्कर झाली. या अपघातात भारतीय रेल्वेच्या दोन अधिकाऱ्यांना किरकोळ दुखापत झाली. टक्करच्या परिणामस्वरूप गाई कोच आणि इंजिन रुळावरून घसरले. ही घटना मंगळवारी सकाळी घडल्याची माहिती मिळाली आहे. या दुर्घटनेमुळे अपलाइनवरील रेल्वे वाहतूकही विस्कळीत झाली. मिळालेल्या माहितीनुसार, प्रभावित विभाग साफ करण्याचे आणि रेल्वे वाहतूक पूर्ववत करण्याचे बचाव व पुनर्बांधणी कार्य सुरू आहे. सामुदायिक आरोग्य केंद्र (सीएससी)चे डॉक्टर सुभाष दुबे यांनी सांगितले, "दोन जखमींना उपचारासाठी आणण्यात आले होते. ते सकाळी ७ वाजता आमच्या सीएससीमध्ये पोहोचले. त्यांना फारशी गंभीर दुखापत नव्हती, त्यामुळे त्यांच्यावर प्राथमिक उपचार करून सोडण्यात आले.

घरगुती वीज आता एक रुपयाने होणार स्वस्त

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

नागपूर : महावितरणने घरगुती ग्राहकांचे वीज दर टप्प्याटप्प्याने कमी करण्याची एमईआरसीला परवानगी मागितली आहे. दिवसा वीज वापरावर सवलत देण्याचा हा प्रस्ताव आहे. मिळालेल्या माहितीनुसार, सीएनईएस वीज उत्पादनात वाढ झाल्याने विजेचे दर कमी करणे शक्य होणार आहे. तसेच सौरऊर्जेमुळे दिवसा वीज मिळेल. अशा परिस्थितीत घरगुती वीज ग्राहकांनी सकाळी ९ ते संध्याकाळी ५ या वेळेत वापरलेल्या विजेवर ८० पैसे ते १ रुपये प्रति युनिट सवलत मिळणे शक्य झाले आहे. महावितरणने एमईआरसीला दिलेल्या प्रस्तावात ५ वर्षांमध्ये ८० पैसे प्रति युनिट, २०२६-

२७ मध्ये ८५ पैसे, २०२७-२८ मध्ये ९० पैसे, २०२८-२९ मध्ये ९५ पैसे आणि २०२९-३० मध्ये एक रुपया अशी सूट दिल्यास ही सूट १ एप्रिल २०२५ पासून लागू होईल. वीज किती वाजता वापरली हे सांगण्यात आले आणि त्यानुसार दरात सूट देणे याला तांत्रिक भाषेत टीओडी म्हणतात. आतापर्यंत ही सुविधा फक्त उद्योगांसाठी लागू होती, पण आता ती देशांतर्गत ग्राहकांसाठी लागू होणार आहे. दरम्यान, घरगुती ग्राहकांनी दिवसा गृहोपयोगी उपकरणे आणि मशीनांचा वापर केल्यास त्यांना या सुविधेचा चांगला लाभ मिळू शकेल. यासाठी महावितरणकडून टीओडी मीटर मोफत बसविण्यात येणार असल्याचे सूत्राने सांगितले.

मराठी उद्योजक ग्लोबल होताहेत ही आनंदाची बाब!

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : मराठी उद्योजक गेल्या काही वर्षांमध्ये जगभरात आपल्या कार्यकर्तृत्वाचा डंका वाजवत आहेत. डॉ.असोससारख्या ठिकाणी जाऊन मराठी उद्योजक आपले औद्योगिक करारमदार करीत आहेत. मराठी उद्योजक आता ग्लोबल होत असून, ही अतिशय आनंदाची बाब आहे, असे प्रतिपादन राज्याचे उद्योग व मराठी भाषा मंत्री उदय सामंत यांनी केले. सेंटर्ड क्लब ग्लोबल ट्रस्टच्या वतीने उद्योग दिंडी उपक्रम आयोजित करण्यात आला. ही उद्योग दिंडी श्री संत ज्ञानेश्वर माऊलीच्या पदस्पर्शाने पानट झालेल्या आळंदी येथून निघाली असून, ती पुढे पंढरपूरला

पोहोचणार आहे. यानिमित्ताने पुण्यातील बावधामध्ये या कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. या उपक्रमाच्या निमित्ताने संपूर्ण मराठोळ्या वातावरणात मराठी उद्योजकांच्या मांडियाळीचे दृश्य फारच मनमोहक होते. कार्यक्रमाच्या सुरुवातीला सेंटर्ड क्लब ग्लोबल ट्रस्टचे संस्थापक महादेवराव भिडे यांच्या प्रतिभेचे पूजन व दीपप्रज्वलनाने करण्यात आले. कार्यक्रमाच्या उदघाटनाला राज्याचे उच्च व तंत्रशिक्षण मंत्री चंद्रकांत पाटील उपस्थित होते.

आता लवकरच पाहायला मिळणार ब्लड मूनचे सौंदर्य

ग्रहण

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

मुंबई : २०२५ वर्षातील पहिले चंद्रग्रहण १४ मार्च रोजी होणार आहे, जे जगभरातील खगोलशास्त्रज्ञ आणि अंतराळ प्रेमींसाठी एक विलोभनीय दृश्य सादर करेल. हे संपूर्ण चंद्रग्रहण असेल, ज्या दरम्यान पृथ्वीची सावली चंद्राला पूर्णपणे झाकून टाकेल. यामुळे चंद्र गडद लाल रंगात दिसेल. या घटनेला 'ब्लड मून' म्हणतात. १४ मार्चला वर्षातील पहिले चंद्रग्रहण केव्हा होईल आणि ते कुठे पाहता येईल हे जाणून घेऊया, पण त्याआधी चंद्रग्रहणाबद्दल जाणून घेऊया. चंद्रग्रहण ही एक खगोलीय घटना आहे जी सूर्य, पृथ्वी आणि चंद्र



अनुक्रमे सरंखित झाल्यावर उद्भवते. मध्यभागी असलेल्या स्थानामुळे पृथ्वीची सावली चंद्रावर पडते. २०२५ चे पहिले चंद्रग्रहण मार्च महिन्यात होणार आहे, जे ब्लड मून असेल. चंद्रग्रहण ही एक खगोलीय घटना आहे जी सूर्य, पृथ्वी आणि चंद्र अनुक्रमे सरंखित झाल्यावर उद्भवते.

- उपांत्य ग्रहण सुरू - भारतीय वेळेनुसार सकाळी ९.२७ (IST)
- आंशिक ग्रहण सुरू होते - सकाळी १०.३९ (IST)
- एकूण चंद्रग्रहण सुरू - सकाळी ११.५६ (IST)
- कमाल ग्रहण - दुपारी १२.२८ (IST)
- एकूण चंद्रग्रहण संपेल - दुपारी १.०१ (IST)
- आंशिक चंद्रग्रहण संपेल - दुपारी २.१७ (IST)
- पेनम्ब्रल चंद्रग्रहण समाप्त - दुपारी ३.३० (IST)

मध्यभागी असल्यामुळे चंद्रावर पृथ्वीची सावली पडते, त्यामुळे चंद्राचा रंग बदलतो आणि तो वेगळा दिसतो. चंद्रग्रहणाचे तीन प्रकार आहेत, संपूर्ण चंद्रग्रहण, पेनम्ब्रल चंद्रग्रहण आणि आंशिक चंद्रग्रहण. १४ मार्च रोजी होणारे ग्रहण संपूर्ण चंद्रग्रहण असेल. नासाच्या म्हणण्यानुसार, वर्षातील पहिले चंद्रग्रहण सहा तासांपेक्षा जास्त काळ राहणार आहे. या काळात ते पेनम्ब्रा, आंशिक आणि संपूर्ण ग्रहण या टप्प्यांतून जाईल.

Selected

रांजणगावात ट्रकमध्ये अडकलेल्या माकडाच्या पिल्लाची सुटका



शिक्रापूर : रांजणगाव गणपती ता. शिरूर येथील औद्योगिक वासहतीमध्ये एका ट्रकमध्ये अडकलेल्या माकडाच्या पिल्लाची सुटका करत त्याला नैसर्गिक आदिवासात सोडण्यात आले. रांजणगाव गणपती ता. शिरूर येथील औद्योगिक वासहतीमध्ये एका कंपनीत आलेल्या कंटेनरमध्ये एका माकडाचे पिल्लू घाबरून बसलेले असल्याची माहिती प्राणीमित्रांना मिळाली त्यानंतर निर्माग वन्यजीव सामाजिक संस्थेचे अध्यक्ष शेरखान शेख, वन्य पशु पक्षी संरक्षण सामाजिक संस्थेचे तालुकाध्यक्ष श्रीकांत भाडळे, नितीन वाळिंबे यांनी तेथे धाव घेत सदर माकडाला ताब्यात घेत, दरम्यान प्राणीमित्रांनी याबाबची माहिती शिरूर वनविभागाच्या नियतक्षेत्र अधिकारी वंदना चव्हाण यांना देत सदर माकडाच्या पिल्लाला निर्माग वन्यजीव सामाजिक संस्थेचे संचालक सिकंदर शेख, अमोल कुसाळकर, शुभम वाघ, प्रणव गायकवाड यांसह आदींच्या उपस्थितीत नैसर्गिक आदिवासात मुक्त करण्यात आले.

वृत्तपत्र विक्रेत्या आशा तागड यांचा सत्कार



रांजणी : शिंगवे (ता.आंबेगाव) येथील वृत्तपत्र वितरक व जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळेच्या शालेय व्यवस्थापन समितीच्या माजी उपाध्यक्षा आशा योगेश तागड यांचा जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळेच्या वतीने शाल श्रौफळ देऊन सत्कार करण्यात आला. आशा तागड यांचे शाळेसाठी कायमच योगदान असते. शाळेच्या प्रत्येक उपक्रमात त्यांचा सहभाग असतो. शाळेतील विद्यार्थ्यांच्या गुणवत्ता वाढीसाठी त्यांचे नेहमी शाळेतील शिक्षकांना मार्गदर्शन लाभते. त्यांची कन्या आदिती योगेश तागड हिच्या वाढवित्तनिमित्त शाळेतील मुलांना खाऊ वाटप करण्यात आले. त्यांचा शाळेच्या वतीने सत्कार करण्यात आला. या प्रसंगी शाळेचे मुख्याध्यापक नवनाथ सिनलकर, धनंजय पवार, जालिंदर पोंडे, राजेंद्र बोंबे, स्वाती सोनवणे, सुषमा कदम, योगिता बुढे, संगीता शिंदे आदी मान्यवर उपस्थित होते.

शिक्रापूर पोलिसांनी रोखला कोरेगाव भिमातील बालविवाह

शिक्रापूर : कोरेगाव भिमा ता. शिरूर येथे एका सोळा वर्षीय अल्पवयीन युवतीचा बालविवाह होणार असल्याची माहिती मिळाल्यानंतर शिक्रापूर पोलिसांचे पथक तसेच ग्रामविकास अधिकारी यांनी बालविवाह रोखत अल्पवयीन युवतीची होणाऱ्या बालविवाहातून सुटका करत पालकांना समज दिली आहे. कोरेगाव भिमा ता. शिरूर येथे एका सोळा वर्षीय अल्पवयीन युवतीचा तिचे पालक सदर युवती अल्पवयीन असल्याचे माहिती असताना देखील ३ फेब्रुवारी रोजी विवाह करणार असल्याची माहिती सहाय्यक पोलीस निरीक्षक राहुल देशमुख यांना मिळाली त्यानंतर सहाय्यक पोलीस निरीक्षक राहुल देशमुख, पोलीस हवालदार नवनाथ नाईकडे, महेंद्र पाटील, महिला पोलीस शिपाई रुपाली खोटे, ग्रामविकास अधिकारी श्रीकांत वाढळे, पोलीस पाटील मालन गव्हाणे, आशा सेविका कविता कांबळे यांनी विवाहस्थळ गाठले, दरम्यान ग्रामविकास अधिकारी श्रीकांत वाढळे यांनी महिला व बाळ विकास अधिकारी कार्यालयाशी संपर्क साधत बालविवाह बाबत फॉर्म व माहिती भरून घेत नवरदेव मुलगा, त्याचे आई वडील, भाऊ, मामा, अल्पवयीन नवरी युवतीसह तिचे आई वडील, चुलते व नातेवाईक यांची नावे लिहून घेत नवरी व नवरदेव यांचे ओळखपत्र घेऊन सदर बालविवाह रोखून पालक व नातेवाईक यांना बालविवाह करण्यापासून परावृत्त केले, तसेच अल्पवयीन युवतीचा विवाह करणे म्हणजे बालविवाह प्रतिबंधक कायदांतर्गत दखलपात्र गुन्हा असल्याची संपूर्ण माहिती देत अल्पवयीन युवती अठरा वर्षांची पूर्ण होई पर्यंत विवाह न करण्याबाबत समज दिली त्यावेळी सदर अल्पवयीन युवतीच्या पालकांनी विवाह करणार नसल्याचे सांगत त्याप्रमाणे पोलिसांना लेखी स्वरूपात जबाब देखील लिहून दिले आणि त्यानंतर होणारा विवाह हा रद्द झाला असून शिक्रापूर पोलिस तसेच कोरेगाव भिमाचे ग्रामविकास अधिकारी यांच्या सतर्कतेमुळे अल्पवयीन युवतीचा बालविवाह रोखला गेला आहे.

सणसवाडीत चाकूच्या धाकाने युवतीचा मोबाईल लांबवला

शिक्रापूर: सणसवाडी ता. शिरूर येथील हॉटेल भाऊचा धक्का येथे रात्रीच्या सुमारास पायल लोहार हि युवती उभी असताना दुचाकीतून आलेल्या अज्ञात तीन युवकांनी पायल हिला चाकूचा धाक दाखवून तिच्या हातातील मोबाईल हिसकावून घेत कोरेगाव भिमा बाजूने पळून गेले, याबाबत पायल संतोष लोहार वय १९ वर्षे रा. सणसवाडी ता. शिरूर जि. पुणे मूळ रा. पाडकोशी ता. पाटण जि. सातारा या युवतीने शिक्रापूर पोलीस स्टेशन येथे फिर्याद दिल्याने पोलिसांनी तीन अज्ञात युवकांवर गुन्हा दाखल केला आहे.

आदिवासी सांस्कृतिक महासंमेलन म्हणजे ऊर्जेचा स्रोत : डॉ. संतोष सुपे

राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

राजगुरुनगर : देशभरातून जमा होणारा लाखो आदिवासींचा मेळा म्हणजे आदिवासींमध्ये असलेल्या सामाजिक व सांस्कृतिक ऊर्जेचा प्रचंड मोठा स्रोत आहे. तरणाईची ऊर्जा जणू सामाजिक चळवळीमध्ये उतरली तर आदिवासींची सामाजिक आणि राजकीय दिशा बदलल्याशिवाय राहणार नाही. जल जंगल जमिनीचे संरक्षण आणि सामाजिक व संविधानिक न्याय हक्क हे तरुणांना भविष्यामध्ये अस्तित्वाची लढाई लढण्यासाठी चे मूलभूत प्रश्न आहेत. त्यासाठी रस्त्यावरच्या लढाई बरोबर न्यायालयीन लढाया सुद्धा लढाव्या लागणार आहेत, असे प्रतिपादन साकुडी (ता. खेड) येथील एस. एम. सुपे मेमोरियल फाउंडेशनचे अध्यक्ष डॉ. संतोष सुपे यांनी पानखेडा (धुळे) येथे आदिवासी सांस्कृतिक एका महासंमेलनाच्या 'सामाजिक व न्यायालयीन लढाईत युवकांचे योगदान' या परिसंवादात व्यक्त केले. यावेळी सात राज्य व पाच देशातील प्रतिनिधींसोबत लाखोंच्या संख्येने आदिवासी समाज उपस्थित होता. याप्रसंगी पुण्यातून डॉ. मंगल सुपे, डॉ. राहुल जोशी, सतीश लेंबे, सुरेशा लेंबे, गौरी लांबी, सीता किरये, राजू ठोकळ, सविता दगडे आदी उपस्थित होते.

धामणीच्या शेतकऱ्यांनी घडविली जलक्रांती

'शेतताव्याचे गाव' म्हणून निर्माण झाली धामणीची ओळख

राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : लोणी-धामणी : धामणी (ता. आंबेगाव) दुष्काळी गाव म्हणून ओळख असणार्या या गावातील नागरीकांनी एकत्र येत गाव पाणीदार करण्यासाठी कंबर कसली आहे. गावात ४५ शेतकऱ्यांनी शेततळी तयार केली असून या तळ्यांमध्ये लाखो लीटर पाणी साठवले जात आहे. याचा उपयोग उन्हाळ्यातही पिकांसाठी होत आहे. तर काही शेतकऱ्यांनी एकत्र येत कोणत्याही शासकीय मदतीशिवाय डिंबे धरणाच्या उजव्या कालव्यावर सामूहिक सिंचन योजना राबवून शेकडो एकर जमीन ओलिताखाली आणून जलक्रांती घडवून आणली आहे. त्यामुळे धामणीची 'शेतताव्याचे गाव' म्हणून ओळख निर्माण झाली आहे. धामणी गावाचे वैशिष्ट्य म्हणजे प्रत्येक गावात पाण्यासाठी आड आहेत. त्यातील आड आजही सुस्थितीत आहे. पूर्वीच्या काळी आडाला पाणी चांगले



लोणी-धामणी

धामणी (ता. आंबेगाव) येथील शेतकऱ्यांनी दुष्काळावर मात करून उपसा सिंचनाच्या माध्यमातून शेततळ्यात सोडलेले पाणी

असल्याचे आजूबाजूच्या चार- पाच घरांची पाण्याची गरज एका आडावर भागत होती. कालंतराने कधी पावसाचे प्रमाण कमी झाल्याने तसेच भूगर्भातील पाणीपातळी खोल जाऊ लागल्याने आडातील पाणी कमी होऊन आड कोर पडू लागले. परिणामी अनेक वर्षांपासून या परिसरात दुष्काळ पडू लागला. विहीरी व आड कोरडे पडल्याने पाण्यासाठी येथील नागरिकांना टँकरच्या पाण्यावर अवलंबून रहावे लागत आहे. बंद आडाची दुरुस्ती करून पुन्हा पाणी येऊन निदान बाजारपेठेतील कुटुंबांची तहान भागू शकते असे सरपंच रेश्मा अजित बोहोडे व माजी सरपंच सागर जाधव यांनी सांगितले. अशा परिस्थितीत चाडदरा येथील तब्बल साठ कुटुंबांनी एकत्र येत ' सागरदरा उपसा सिंचन

● या जलक्रांतीसाठी माजी सहकार मंत्री दिलीप वळसे पाटील यांच्या मार्गदर्शनाखाली पुणे जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेचे विभागीय अधिकारी विष्णू गायकवाड यांनी बँकेच्या माध्यमातून योजनेमध्ये सहभागी शेतकऱ्यांना बँकेच्या वतीने आर्थिक मदत मिळवून दिली. त्यामुळे हि पाणी योजना यशस्वी झाली. - सोमनाथ जाधव-सागरदरा उपसा सिंचन योजना संस्थापक

योजना ' या नावाने संस्था स्थापन करून त्या माध्यमातून कुठलीही सरकारी आर्थिक मदत न घेता अंदाजे सव्वा कोटी रुपये खर्च करून जिरायती भागात जलक्रांती घडवून आणली आहे. या योजनेच्या माध्यमातून आणलेले पाणी धनगरदरा पाझर तलावात सोडण्यात येणार आहे. त्याचा फायदा तलावाच्या खालच्या भागात असलेल्या २५ ते ३० शेतकऱ्यांच्या विहिरींना व विंधन विहिरींना होणार असल्याचे सोमनाथ जाधव यांनी सांगितले.

राज्य कनिष्ठ महाविद्यालयीन शिक्षक महासंघाच्या अध्यक्षपदी प्रा. डॉ. संजय शिंदे

लोणी-धामणी : महाराष्ट्र राज्य कनिष्ठ महाविद्यालयीन शिक्षक महासंघाची राज्य कार्यकारणीची सभा वाडीच्या कॉलेज, पुणे येथे संपन्न झाली. यावेळी महासंघाचे नूतन कार्यकारणी निवड करण्यात आली. निवडणूक निर्णय अधिकारी प्रा. पंडीतराव पाटील (पुणे) सहाय्यक निवडणूक अधिकारी प्रा. शिवाजीराव जगताप (ठाणे) व प्रा. बी. ए. पाटील (धुळे) व निरीक्षक प्रा. एस. टी. पवार (पुणे) यांनी कामकाज पाहिले. राज्य कार्यकारणीची निवडणूक बिनविरोध व खेळीमेळीच्या वातावरणात पार पडली अशी माहिती महासंघाचे सरचिटणीस प्रा. संतोष फाज गे यांनी दिली आहे. राज्य कार्यकारणी पुढील प्रमाणे. प्रा. डॉ. संजय शिंदे (नाशिक



-)राज्याध्यक्ष, प्रा. लक्ष्मण रोडे (पुणे) -सरचिटणीस, प्रा. रविंद्र भदाणे (मुंबई) -उपाध्यक्ष, प्रा. शिवराम सुर्यवंशी (लातूर) -उपाध्यक्ष, प्रा. रवी पाटील (संभाजीनगर) -उपाध्यक्ष, प्रा. अविनाश बोर्डे (अमरावती) -कार्याध्यक्ष, प्रा. अशोक गव्हाणकर (नागपूर) -कोषाध्यक्ष, प्रा. दिलीप शितोळे (कोल्हापूर) -सहसचिव, प्रा. मुकुंदराव आंधळकर (मुंबई) -समन्वयक, प्रा. संतोष फाजगे

कचरा व्यवस्थापनासाठी पारगावला भीमाशंकर कारखाना मदत करेल

माजी सहकार मंत्री दिलीप वळसे पाटील



राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पारगाव (ता. आंबेगाव) येथे एका कार्यक्रमाच्या उद्घाटन प्रसंगी वळसे पाटील बोलत होते. यावेळी, बाजार समितीचे संचालक शिवाजीराव ढोबळे , नीलेश थोरात, शरद बँकेचे संचालक दौलतभाई लोखंडे, भीमाशंकर कारखान्याचे संचालक रामहरी पोंडे, ज्ञानेश्वर अस्वारे, पारगावच्या सरपंच श्वेता ढोबळे, सिताराम लोंढे, सुनील बाणखेले, मंगेश बाणखेले, भागचंद पोंडे आदी मान्यवर, ग्रामस्थ उपस्थित होते.

आद्य क्रांतिकारक नरवीर उमाजी राजे नाईक यांना अभिवादन

दागिने चोरी प्रकरणातील आरोपीस अटक

रांजणगाव : नितीन मुरलीधर मिटकरी राहणार चंदन नगर पुणे यास रांजणगाव एमआयडीसी पोलिसांनी अटक करून सात दिवसाची पोलिस कोठडी दिली असल्याचे पोलीस निरीक्षक महादेव वाघमोडे यांनी सांगितले. शिरूर बाजार समितीचे माजी उपसमावर्ती व शिरूर -आंबेगाव राष्ट्रवादी काँग्रेस चे अध्यक्ष

मानसिंग पाचुंदकर यांच्या एका वाहनावर नितीन मिटकरी चालक होता पाचुंदकर यांच्या पत्नी ज्योती या काही कामाच्या निमित्ताने त्यांच्या कारमधून गेलेल्या असताना त्यांनी त्याचे दहा तोळे वजनाचे सोन्याचे गंठण परसंमधे ठेवून परस कर मध्ये ठेवली, त्यावेळी चालक कारमध्येच होता, काम आटोपून ज्योती पाचुंदकर पुन्हा कारमध्ये बसून घरी आल्यानंतर

रांजणी : "पारगावचा दिवसेंदिवस विस्तार झपाट्याने वाढत चालला आहे . आता पारगाव मधिल नागरिकांना कचऱ्याच्या समस्याला तोंड द्यावे लागत आहे. ग्रामपंचायतीने यामध्ये लक्ष घालून कचऱ्याची विल्हेवाट लावण्यासाठी नियोजन करावे. यासाठी भीमाशंकर कारखाना मदत करेल " अशी ग्वाही माजी सहकार मंत्री दिलीप वळसे पाटील यांनी दिली.



जेजुरी जेजुरी गडावर आद्य क्रांतिकारक नरवीर उमाजीराजे नाईक यांच्या 193 व्या पुण्यतिथीनिमित्त अभिवादन करताना

राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

शिक्रापूर : सणसवाडी ता. शिरूर येथील औद्योगिक वसाहतीमध्ये स्थानिक तीस टक्के तरुणांना रोजगार देण्याची अट असताना देखील तरुणांना रोजगार दिला जात नसल्याने नुकतेच नोंदणीकृत झालेल्या बेरोजगार तरुणांना येथे रोजगार द्या असे निवेदन स्थानिक तरुणांनी शिरूर तहसीलदार यांना दिले आहे. सणसवाडी ता. शिरूर येथील औद्योगिक वसाहतीमध्ये दोनशे हून अधिक लहान मोठ्या कंपन्या असून तेथे स्थानिक तीस टक्के तरुणांना रोजगार देण्याची अट असताना देखील काही स्थानिक

राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

शिक्रापूर : सणसवाडी ता. शिरूर येथील औद्योगिक वसाहतीमध्ये स्थानिक तीस टक्के तरुणांना रोजगार देण्याची अट असताना देखील काही स्थानिक



देकेदारांच्या दबावामुळे तरुणांना रोजगार दिला जात नसल्याने भारतीय जनता पार्टी उद्योग आघाडीचे प्रदेश उपाध्यक्ष संजय पाचगे यांच्या मार्गदर्शनाखाली आणि क्रांतिवीर प्रतिष्ठानचे सनसवाडी अध्यक्ष व माजी उपसरपंच सागर दरेकर यांच्या नेतृत्वाखाली स्थानिक २५० बेरोजगार युवकांनी शासनाच्या अधिकृत वेबसाईटवरून बेरोजगार

पोलिसांची धमकी दिली जात केले जात आहे, मात्र तरुणांना रोजगार नसल्याने तहसीलदार यांनी याप्रकरणी लक्ष घालून युवकांना रोजगार उपलब्ध करून द्या याबाबतचे निवेदन शिरूर तहसीलदार यांना दिले आहे, यावेळी भारतीय जनता पार्टी उद्योग आघाडीचे प्रदेश उपाध्यक्ष संजय पाचगे यांच्या मार्गदर्शनाखाली आणि क्रांतिवीर प्रतिष्ठानचे सनसवाडी अध्यक्ष व माजी उपसरपंच सागर दरेकर, दिपक दरेकर, केतन हरगुडे, बाबा हरगुडे, सोमनाथ दरेकर, विक्रम हरगुडे, जयदिव दरेकर, अभिषेक दरेकर यांसह आदी उपस्थित होते.

Selected

खेडमध्ये ग्राहक पंचायतीतर्फे प्रवासी दिन साजरा



राजगुरूनगर : हिंदू संस्कृतीत सर्वप्रथम सूर्य देवतेची पूजा केली जाते. सूर्य हा जगाचा आदी प्रवासी आहे. ज्याच्या प्रवासाने सृष्टीची निर्मिती झाली. दक्षिणायन व उत्तरायण प्रवास संपन्न होतो. त्यामुळेच रथसप्तमी सण हा प्रवासी दिन आहे. त्यानुसार राजगुरूनगर (ता. खेड) येथे अखिल भारतीय ग्राहक पंचायतीच्या खेड शाखेतर्फे मंगळवारी (दि. ४) प्रवासी दिन साजरा करण्यात आला. शासकीय विश्रामगृह येथे आमदार बाबाजी काळे यांच्या हस्ते पीएमपीएमएल अर्थात सिटी बसचे नियंत्रक शंकर जाधव व विलास खमसे यांच्यासह उत्कृष्ट सेवा देणारे चालक व वाहक यांचा सत्कार करण्यात आला. तसेच विना अपघात सेवा देणाऱ्या राज्य परिवहन महामंडळातील लांडे दशरथ भागीनाथ (सेवावर्ष २५ वर्ष), काळेकर तात्याबा बापू (सेवावर्ष २० वर्ष), भोईर विष्णु भिकाजी (सेवावर्ष २० वर्ष), कांबळे राजेंद्र प्रभाकर (सेवावर्ष १९ वर्ष), तुळसे महादेव केरणा (सेवावर्ष १९ वर्ष) या ५ चालकांसह वाहतूक नियंत्रक मारुती शिंदे यांचा खेड उपविभागीय कार्यालय आवारात सत्कार करण्यात आला.

अजय यादव यांना हिरोजी इंदुलकर गुणवंत अधिकारी पुरस्कार



सासवड : महाराष्ट्र राज्य नगरविकास विभागाच्या वतीने देण्यात येणाऱ्या व सर्वोच्च समजला जाणारा राज्यस्तरीय स्वराज्य अभियंता "हिरोजी इंदुलकर गुणवंत अधिकारी" पुरस्कार पुरंदर तालुक्यातील हरगुडे गावचे सुपुत्र अजय प्रकाश यादव यांना देण्यात आला आहे. नगर रचना क्षेत्रांत उल्लेखनीय कार्य केल्याबद्दल सन २०२५ चा हा पुरस्कार राज्याचे उपमुख्यमंत्री व पुणे जिल्ह्याचे पालकमंत्री अजित पवार तसेच उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या हस्ते यादव यांना नुकताच प्रदान करण्यात आला. पुणे येथील शासकीय अभियांत्रिकी महाविद्यालयाच्या सभागृहात संपन्न झालेल्या या गौरव सोहळ्यास खासदार श्रीरंग बाणे, आमदार माधुरी मिसाळ, विजय शिवतारे व अन्य मान्यवर उपस्थित होते. अजय यादव सहाय्यक नगर अभियंता म्हणून गेली सहा वर्षे कार्यरत असून सध्या पुणे येथील मध्यवर्ती इमारतीतील नगर विकास विभागात काम करत आहे त्याच्या नगर रचना विभागातील कार्यकर्तृत्वावर यावर्षीचा गुणवंत अधिकारी पुरस्कार जाहीर करण्यात आला आहे. हरगुडे गावच्या अजय यादव यांचे वडील बरामती येथे विद्या प्रतिष्ठानच्या मराठी माध्यम शाळेचे मुख्याध्यापक असून आई शैलजा या प्राथमिक शिक्षिका आहेत. अजय यांचे एक बंधू सुजय राष्ट्रीय संरक्षण प्रबोधिनीतून परीक्षा पास करून स्वाकडन लीडर म्हणून काम करीत आहे. अजय यांच्या या पुरस्काराचे पुरंदर तालुक्यातील अनेक मान्यवरांनी अभिनंदन करत कौतुक केले आहे.

नेपाळ सीमेवरून सोने खरेदी करणारा अटकेत; चोरटा जेरबंद



महालुंगे : महालुंगे एमआयडीपी पोलिसांनी चोरट्याचा टी शर्ट व त्याची चालण्याची लकब याच्या आधारे चार महिने अटक प्रयत्न करून चोरट्याला जेरबंद केले. दागिने खरेदी करणाऱ्याला बिहारमधील नेपाळ सीमेवरील गावी जाऊन अटक केली. खेड तालुक्यातील कुरुळी येथील अरविंद प्रकाश कसाळे हे त्यांच्या कुटुंबियांसह कामानिमित्त घराबाहेर गेले असताना चोरट्याने पावणे दोन तासांच्या अवधीत दरवाजाचा कडी कोरून तोडून घरातील २६ तोळे सोन्याचे दागिने चोरून नेले होते. पोलिसांनी चोरट्याचा टी शर्ट व त्याची चालण्याची लकब याच्या आधारे चोरट्याला जेरबंद केले. दागिने खरेदी करणाऱ्याला बिहारमधील नेपाळ सीमेवरील गावी जाऊन अटक केली असल्याची माहिती महालुंगे पोलिसांनी दिली. टुल्लुकुमार रामराऊत (वय २५, रा. चिखली, मुळ रा. बिहार), बालेश्वर प्रसाद नंदलाल साह (वय ४५, रा. बखरी खजुरी, ढाका, बिहार) अशी अटक केलेल्यांची नावे आहेत. अरविंद कसाळे यांच्या घरी २९ सप्टेंबर २०२४ रोजी घरफोडी झाली होती. महालुंगे पोलिसांचे तपास पथक फिर्यादी यांच्या घराच्या परिसरात वावरणारे संशयित व्यक्तीविषयी माहिती प्राप्त करत होते. त्यादरम्यान फिर्यादी यांच्या घराच्या परिसरात एक व्यक्ती संशयितरित्या वावरत असताना सीसीटीवी फुटेजमध्ये आढळून आला. त्याची ओळख पटत नसल्याने त्याच्या विषयी माहिती प्राप्त होण्यास अडचणी येत होती. पन गुनहागार चला नव्या लकबीवरून अखेर त्याला अटक करण्यात आली

डॉ बाबा आढाव यांचे कार्य दीपस्तंभासारखे

माजी सहकार मंत्री दिलीप वळसे पाटील यांचे पिंपळगाव घोडे येथे प्रतिपादन

राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

अवसर: डॉ बाबा आढाव यांनी जनसामान्यांच्या सेवेसाठी आपले जीवन वाहिले आहे हमाळ पंचायत आणि रिखा पंचायत हे त्यांचे मूर्तीमंत उदाहरण आहे सामान्य जनतेला आपले मानून त्यांच्यासाठी कार्य करण्यातच डॉ . बाबा आढाव यांनी आपले जीवन समर्पित केले आहे आणि म्हणूनच आंबेगाव तालुका वाशीयांच्या वतीने त्यांना मानाचा पुरस्कार प्रदान करण्यात येत आहे याही पुढे त्यांनी त्यांचे पवित्र कार्य असेच सुरू ठेवावे असे प्रतिपादन राज्याचे माजी सहकार मंत्री दिलीपराव वळसे पाटील यांनी घोडे पिंपळगाव (ता. आंबेगाव) येथे केले. पिंपळगाव घोडे (ता . आंबेगाव) येथील श्री शारदा महात्म्यानिमित्त दिला जाणारा माँ भगवती शारदा पुरस्कार यावर्षी जेष्ठ समाजसेवक डॉ. बाबा आढाव यांना माजी सहकार



आंबेगाव पिंपळगाव घोडे येथे समाजसेवक डॉ. बाबा आढाव यांना माजी सहकार मंत्री दिलीप वळसे पाटील यांच्या हस्ते माँ शारदा भगवती पुरस्कार देऊन गौरविण्यात आले. (छाया - ज्ञानेश गायकवाड)

मंत्री दिलीप वळसे पाटील यांच्या हस्ते देण्यात आला यावेळी वळसे पाटील बोलत होते. यावेळी संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष ह. म.प. पांडुरंग महाराज येवले, शीलाताई आढाव,

वारकरी सांप्रदायिक कीर्तनकार प्रमोद महाराज जगताप, सातगाव पठार येथील वेळेश्वर संस्थानचे संस्थापक अध्यक्ष नामदेव महाराज वळसे, माजी सभापती कैलास

बुवा काळे, समाज कल्याणचे माजी सभापती सुभाष मोरमारे, जयसिंग काळे, डॉ. पुरुषोत्तम काळे, नंदकुमार येवले आदी उपस्थित होते. यावेळी वळसे पाटील बोलताना

म्हणाले ह. म.प. पांडुरंग महाराज येवले यांनी पिंपळगाव घोडे येथे महाराष्ट्रातील पहिले शारदा मातेचे मंदिर उभारले आहे वसंत पंचमीला या मंदिराचा वर्धापन दिन साजरा

केला जातो. आतापर्यंत वारकरी शिक्षण संस्थेचे अध्यक्ष ह म प शांती ब्रह्म मारुती महाराज कुन्हेकर सुप्रसिद्ध गायक सुरेश वाडकर, खगोल शास्त्रज्ञ डॉ जयंत नारळीकर इतिहास संगोपक शिवशाहीर बाबासाहेब पुरंदरे, अखिल भारतीय साहित्य संमेलनाचे अध्यक्ष डॉ. सदानंद मोरे, पद्मविभूषण डॉ . के . एच . संचेती , संत महामंडलेश्वर १००८स्वामी विश्वेश्वरानंद गिरीजी महाराज , बीव्हीजी इंडिया लिमिटेचे चेअरमन हनुमंतराव गायकवाड, समाजसेविका डॉ. नशिमा दीदी हुरजुक आचार्य स्वामी शोविंददेव गिरीजी महाराज, शास्त्रज्ञ डॉ रघुनाथ माशेलकर रयत शिक्षण संस्थेचे चेअरमन चंद्रकांत दळवी या मान्यवरांना आतापर्यंत हा पुरस्कार देऊन गौरवण्यात आले आहे . यावर्षीचा पुरस्कार डॉ बाबा आढाव यांना देण्यात आल्याचेही वळसे पाटील यांनी या वेळी सांगितले

बालसाहित्य संमेलनाचा सोहळा संपन्न

वाचनाची गंगाजळी पुढील पिढीपर्यंत वाहून नेणारी चळवळ!

राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

इंदापूर : शंकरराव पाटील चॅरिटेबल ट्रस्टच्या वतीने संस्थेच्या अध्यक्ष श्रीमती पद्माताई भोसले, सचिव डॉ. गिरीश देसाई, खजिनदार श्री.तुषार रंजनकर व विश्वस्त श्री.अरविंद गारटकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली इंदापुरातील पहिल्या बालसाहित्य संमेलन २०२५ चे भव्य आयोजन करण्यात आले. हे केवळ संमेलन नव्हे, तर बालवाचन संस्कृतीला व बालकांच्या कलागुणांना नवीन दिशा देणारे एक सृजनात्मक पर्व होते. बालमनाच्या कल्पनाशक्तीला व विचारप्रवाहाला चालना देणाऱ्या या संमेलनाचे अध्यक्षस्थान सुप्रसिद्ध व ज्येष्ठ बालसाहित्यिक राजीव तांबे यांनी भूषवले. उद्घाटक डॉ. ज्ञानेश्वर जाधव, तर प्रमुख पाहुणे साहित्य अकादमी बालसाहित्य पुरस्कार विजेत्या डॉ. संगीता बर्वे व श्री. संजय वाघ, प्रकाशक व लेखक नवनाथ जगताप होते. त्यांनी आपले मौलिक विचार विद्यार्थ्यांसमोर मांडले. सकाळच्या सत्राची सुरुवात



एका अनोख्या आणि प्रेरणादायी ग्रंथदिंडीने झाली. कोवळ्या उन्हात टपटपणाच्या बालमनांनी पुस्तकांची पालखी काढत, "वाचन करा, ज्ञान वाढवा" अशा घोषणा देत, वाचन संस्कृतीच्या प्रसाराचा वसा घेतला. ही दिंडी केवळ पुस्तके हातात घेऊन निघालेली परंपरा नव्हती, तर ही होती वाचनाची गंगाजळी पुढील पिढीपर्यंत वाहून नेणारी चळवळ! पहिल्या सत्रात श्री. राजीव तांबे, डॉ. ज्ञानेश्वर जाधव व पुस्तकविश्वचे श्री. नवनाथ जगताप यांनी बालसाहित्यातील महत्त्व, वाचन संस्कृतीचे भवितव्य, आणि सृजनात्मकतेची जडणघडण या विषयांवर मनोगत व्यक्त केले. या चर्चांमधून वाचन हे केवळ

करमणुकीचे साधन नसून, विचारांचा जिवंत प्रवाह आहे, हे अधोरेखित झाले. दुसऱ्या सत्रात डॉ. संगीता बर्वे व श्री. संजय वाघ यांनी बालसाहित्य भाषाशैली आणि कथा-कवितांच्या माध्यमातून भावनिक व बौद्धिक विकास यावर प्रकाश टाकला. बालसाहित्य हे केवळ लहानग्यांसाठी नसून, समाजातील प्रत्येक घटकाने त्यातून शिकण्यासारखे बरेच काही आहे, असा संदेश त्यांनी दिला. शिक्षण आणि करमणूक यांचा सुरेख मेळ साधत विद्यार्थ्यांसाठी विविध फन गेम्स आयोजित करण्यात आले. साहित्याच्या आणि ज्ञानाच्या समृद्धतेसह आनंदाचा एक अविभाज्य

भाग म्हणून या खेळांनी बालकांमध्ये सहकार्य, सर्जनशीलता आणि स्पर्धात्मकता या गुणांना चालना दिली. संस्थाकाळच्या सत्रात नृत्य व समूह नृत्य स्पर्धा रंगल्या. या स्पर्धेने रंगतदार समारंभाला आणखी चैतन्य मिळाले. साहित्य आणि संस्कृतीच्या संगमातून नव्या उर्जेचा प्रवाह या स्पर्धांच्या माध्यमातून अनुभवायला मिळाला. बालकांच्या सृजनशीलतेला चालना देणाऱ्या या स्पर्धेत अनेक गर्दानी सहभाग घेतला. पारंपरिक लोकनृत्य, भारतीय शास्त्रीय नृत्य, तसेच विविध प्रकारातील नृत्य सादर करून स्पर्धाकांनी उपस्थितांची मने जिंकली.

राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

शिक्रापूर : सणसवाडी ता. शिरूर येथील औद्योगिक वसाहतीतील ग्राजबेकर्ट कार्टिंग प्रायवेट लिमिटेड कंपनीत जून २०२३ मध्ये मशीन बाजूला घेताना झालेल्या अपघातात मशीन खाली चेंगळून किरण वैजनाथ मायने हा कामगार ठार झाल्याची घटना घडली असताना सदर घटनेला कंपनी व्यवस्थापक व मालकाला जबाबदार धरून शिक्रापूर पोलिसांनी कंपनीचे व्यवस्थापक शैलेन्द्र शिवाजीराव ढमढेरे व कंपनीचे मालक सुभाष भारद्वाज या दोघांवर गुन्हा दाखल केला आहे. सणसवाडी ता. शिरूर येथील ग्राजबेकर्ट कार्टिंग प्रायवेट लिमिटेड या कंपनीत कंपनी व्यवस्थापकाच्या सांगण्यावरून काही कामगार जुनी मशीन जॅक लावून बाजूला घेत असताना जॅकवर लावलेली मशीन अचानक तिरकी झाल्याने मशीन किरण मायने या कामगाराच्या अंगावर पडल्याने किरण मशीन खाली चिरडला गेला, यावेळी कंपनीतील अन्य कामगारांनी किरणला उपचारासाठी रुग्णालयात हलवले मात्र उपचारापूर्वीच किरण वैजनाथ मायने वय ३६ वर्षे रा.

तळेगाव ढमढेरे ता. शिरूर जि. पुणे याचा मृत्यू झाल्याने याबाबत विजय अण्णासाहेब मेनघर वय ५३ वर्षे रा. ससाणे नगर हडपसर पुणे यांनी शिक्रापूर पोलीस स्टेशन येथे खबर दिल्याने पोलिसांनी अकस्मात मृत्यूची नोंद केली तर याबाबत पोलीस हवालदार राजेश माने व कृष्णा मायने हा कामगार ठार झाल्याची घटना घडली असताना सदर घटनेला कंपनी व्यवस्थापक व मालक यांनी कामगारांना सुरक्षिततेची साधने न दिल्याने तसेच योग्य खबरदारी न घेतल्याने अपघात घडून कामगाराचा मृत्यू झाल्याचे समोर आले, तर याबाबत पोलीस हवालदार कृष्णा सूर्यमान व्यवहारे रा. शिक्रापूर ता. शिरूर जि. पुणे यांनी शिक्रापूर पोलीस स्टेशन येथे फिर्याद दिल्याने पोलिसांनी ग्राजबेकर्ट कार्टिंग प्रायवेट लिमिटेड कंपनीचे व्यवस्थापक शैलेन्द्र शिवाजीराव ढमढेरे वय ४८ वर्षे सध्या सहजीवन हाऊसिंग सोसायटी गणेश खिंड रोड भोसलेनगर पुणे मूळ ता. तळेगाव ढमढेरे ता. शिरूर जि. पुणे तसेच कंपनीचे मालक सुभाष भारद्वाज यांच्या विरुद्ध निष्काळजीपणा तसेच मृत्यूस कारणीभूत झाल्या प्रकरणी गुन्हा दाखल केला असून पुढील तपास पोलीस उपनिरीक्षक महेश डोंगरे व प्रतिक जगताप हे करत आहे.

माहेरने दिला नागरिकांना सर्वधर्मसमभावतेचा संदेश

राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

शिक्रापूर : वडू बुदुक ता. शिरूर येथील माहेर संस्थेच्या माध्यमातून विविध समाजपयोगी उपक्रम राबविले जात असताना नुकतेच माहेर संस्थेच्या माध्यमातून सर्व धर्मांच्या धर्मगुरूंना एकाच व्यासपीठावर आणून त्यांच्या हस्ते भगवतगीता, कुराण, बायबल सह संविधानाचे पूजन करत सर्वधर्मांचे महत्त्व नागरिकांना सांगत नागरिकांना सर्वधर्म संभावतेचा अनोखा संदेश देण्यात आला आहे. वडू बुदुक ता. शिरूर येथील माहेर संस्थेच्या माध्यमातून नुकतेच सर्व धर्मांच्या धर्मगुरूंना निमंत्रित करून भगवतगीता, कुराण, बायबल सह संविधानाचे पूजन करून संविधानाचे वाचन करण्यात आले, याप्रसंगी शि्षेत्रन धर्मांचे फादर पिटर

डिक्रोज, चैतन्या पिंटो, बुद्धाचार्य विश्वनाथ घोडके, जैन धर्माचे प्रतिमा शाह, सिख धर्माचे गुणवंत नागपाल, इस्लाम धर्माच्या फरजाना सय्यद, महानुभाव पंथाचे बाबा मुळावकर, यांसह माहेर संस्थेच्या संस्थापिका लुसि कुरियन, अध्यक्ष हिरोबेगम मुल्ला, व्यवस्थापक रमेश दुर्तोडे, विजय तवर, मंगेश पोळ, प्रकाश कोठावळे, हरीच अवचर, रमेश चौधरी, माजी सरपंच साहेबराव नागरिकांना सर्वधर्म संभावतेचा अनोखा संदेश देण्यात आला आहे.

जनजागृती



पुणे वडू बुदुक ता. शिरूर येथील माहेर संस्थेने सर्व धर्मांच्या धर्मगुरूंना एकाच व्यासपीठावर आणून त्यांच्या हस्ते भगवतगीता, कुराण, बायबल सह संविधानाचे पूजन करत सर्व धर्म समभावतेचा संदेश दिला.

निरगुडसर येथे बिबट्याचा बछडा आढळला मृत अवस्थेत

राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : मधु गायकवाड अवसरि आंबेगाव तालुक्याच्या पूर्व भागातील निरगुडसर येथील थोरात मळ्यात सुनील रामचंद्र थोरात यांच्या घरा पाठीमागील उसाच्या शेतात बिबट्याचा बछडा मृता अवस्थेत आढळून आला आहे वन विभागाकडून मृतबछड्याची शवविच्छेदन करून अंत्यसंस्कार करण्यात आल्याचे मंत्रचे वनपरिक्षेत्र अधिकारी विकास भोसले यांनी सांगितले . वन विभागाने दिलेल्या माहितीनुसार रविचारी सायंकाळी पाच वाजण्याच्या सुमारास अमर थोरात यांच्या उसाची सरी फोडण्याचे काम सुरू होते त्यावेळी सरीमध्ये



बिबट्याचे बछडा मृत अवस्थेत आढळून आला या बछड्याची माहिती ग्रामपंचायत सदस्य पूजा थोरात व विक्रम मंगेडे यांनी परिमंडळ वनाधिकारी यांना दृश्याने वरून दिली वनरक्षक अश्विनी डफळ व वनपाल प्रदीप कासार आणि रेख्खू

टीम सह घटनास्थळी येऊन पाहणी केली बिबट्याचा बछडा उसाच्या कडेला मृतावस्थेत पडला होता मृत बिबट्या मादी जातीची असून त्याचे वय साधारण पाच ते सहा महिने असल्याचे वनपरिक्षेत्र अधिकारी विकास भोसले यांनी सांगितले

संस्कृती जोपासण्यासाठी नव्या पिढीत देखील विचारांची समृद्धी यायला हवी

धामणीच्या खंडोबाला चांदीचे खड्ग अर्पण

राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

मंचर : आचार विचार आणि संस्काराने समृद्ध असलेल्या जुन्या पिढीने धार्मिक संस्कृतीची जोपासना केली. हे संस्कार पुढील पिढीत संक्रमित करण्यासाठी व संस्कृती जोपासण्यासाठी नव्या पिढीत देखील विचारांची समृद्धी यायला हवी. असे विचार ह.म.प.हिरामण महाराज करडीले (रामलिंग शिरूर) यांनी व्यक्त केले धामणी (तालुका आंबेगाव) येथील श्री कुलस्वामी महालसाकंत खंडोबा देवस्थान मंदिरात माघ शुक्ल पक्ष वसंत पंचमी रविचारी (दिनांक २ फेब्रु) रोजी समाजभूषण कै बाबुरावदादा



पाटील यांचे नातु श्री विक्रम किसनराव पाटील जाधव यांनी खंडोबाला चांदीची तलवार अर्पण करण्यात आलेल्या कार्यक्रमात ते बोलत होते.धामणी येथील श्री खंडोबा देवस्थानाचे महात्म्य खूप मोठे आहे. राज्यभरातील हजारो भाविक येथे

तळीभंडार करण्यासाठी येतात. गेल्या काही वर्षात या देवस्थानाचा लोकवर्गणीतून विविध विकासकामे करून मंदिर परिसर सुशोभित झाला असून महाराष्ट्रातील जागृत व प्रेक्षणीय तिर्थक्षेत्र म्हणून धामणीचे खंडोबा देवस्थान लौकीक पात्र

झालेले आहे.पुणे.नगर.नाशिक जिल्ह्यातील भाविकांचे हे देवस्थान कुलदैवत आहे.जिणीध्दाराचे काम पाहिल्यानंतर धामणी ग्रामस्थानी भारतीय संस्कृतीचा वास्तव लोकवर्गणीतून जतन केलेला आहे. मणी आणि मल्ल दैत्याचा संहार करण्यासाठी श्री खंडेरायाने आपल्या सात कोटी सैन्यासह या दानवाबरोबर घनघोर युद्ध केले त्यामुळे कानडी भाषेमध्ये '७' या संख्येला 'येळ' या नावाने संबोधले जाते येळकोट म्हणजे सात कोटीचे सैन्य होते.मणी आणि मल्ल दैत्याचा संहार करण्यासाठी खंडोबाने तलवारीचे शस्त्र वापरले होते तिचे नाव खंडा असे आहे.त्यामुळेच येळकोट येळकोट जय महत्कार असे म्हणण्याची पध्दत रुढ झाली असा हा

चांदीचा खंडा देवस्थानास अर्पण करून खंडोबा भक्तांनी खंडोबाची निस्सीम कृपा संपादन केली असल्याचे करडीले यांनी यावेळी सांगितले.चांदीची तलवार अर्पण करणारे भाविक श्री विक्रम पाटील जाधव यांचा यावेळी ग्रामस्थानी सत्कार केला.यावेळी देवस्थानचे सेवेकरी धोंडीबा भगत,दादाभाऊ भगत,प्रभाकर भगत,शांतराम भगत सुभाष तांबे, राजेश भगत, नामदेव भगत,पांडुरंग भगत,राहुल भगत,उत्तमराव जाधव,अजित बोन्डे,मच्छिंद्र वाघ,कांताराम तांबे, प्रकाश पाटील,ज्ञानेश्वर जाधव (वाघे) सिताराम जाधव (वाघे) आदी उपस्थित होते.



बालांगण

छो ट्या दोस्तानो, नव्या वर्षात काही तरी वेगळं करायचंय का? मा नेचर वॉकला चला. अभयारण्यात जाऊन पक्षी बघा. जवळच्या डोंगरावरही जाता येईल. सकाळी लवकर उठलात तर घराच्या बाहेरही विविध पक्षी दिसू शकतील. मित्रांनो, पक्षी घरटी तयार करतात. एवढी छान, सुबक आणि मजबूत घरटी त्यांना कशी बरं बांधता येत असतील, असा प्रश्न पडलाय का कधी? पडला असेल तर पक्ष्यांच्या घरट्याची कलाकृती तयार करून याचं उत्तर जाणून घेऊ शकता. यासाठी काही वस्तू जमवाव्या लागतील. पक्षी जमवतात अगदी तशशाच! मा बनावयाचं ना

बनवा घरट्याची प्रतिकृती



पिशवी, ब्राऊन पेपर, कापडी पोल्यासाखं कापड, रंगीत कागदी प्लेट, गुगली आईज, पक्ष्यांचे आकार कापण्यासाठी कागद, कात्री इत्यादी. कृती : सर्वात आधी घरट्यासाठी लागणाऱ्या वस्तू तुम्हाला जमवावया आहेत. तुमच्याकडील कागदाचे पक्ष्यांचे आकार कापा किंवा पक्ष्याच्या चित्राची प्रिंटी काढता येईल.

आकार कापून घ्या. आता तुम्हाला पक्ष्याचं घरटं तयार करायचं आहे. यासाठी पोल्याचं जाड कापड घ्या. हे कापड अर्धगोल आकारात कापा. आता हा तुकडा पेपर प्लॅटच्या खालच्या भागात चिकटवा. आता त्यावर पक्षी चिकटवा. नंतर पोल्याच्या तुकड्यावर इतर वस्तू चिकटवता येतील.

काटक्या, काड्या, कापूस, पिसं, वाळलेली पानं, फुलं, देठ या सगळ्या वस्तू चिकटवा. पेपर प्लेट अजून सजवायची असेल तर अशाच काड्या, पानं, फुलं चिकटवता येतील. पांढऱ्या कागदाचे अंड्याचे आकार कापा. पक्ष्याच्या खाली ते चिकटवता येतील. आता तुमची कल्पकता वापरा आणि इतर सजावट करा. गम पूर्णपणे वाळू द्या. ही कलाकृती घरात ठेवता येईल किंवा कुणाला गंमत म्हणून भेटही देता येईल.

फन टाईम

काटक्या, काड्या, कापूस, पिसं, वाळलेली पानं, फुलं, देठ या सगळ्या वस्तू चिकटवा. पेपर प्लेट अजून सजवायची असेल तर अशाच काड्या, पानं, फुलं चिकटवता येतील. पांढऱ्या कागदाचे अंड्याचे आकार कापा. पक्ष्याच्या खाली ते चिकटवता येतील. आता तुमची कल्पकता वापरा आणि इतर सजावट करा. गम पूर्णपणे वाळू द्या. ही कलाकृती घरात ठेवता येईल किंवा कुणाला गंमत म्हणून भेटही देता येईल.

यु रोप खंडातल्या बऱ्याच छोट्या देशांपैकी एक म्हणजे लिथुआनिया. उत्तर युरोपातला हा देश बाल्टिक समुद्राच्या पूर्व किनाऱ्यावर वसला आहे. या देशाची लोकसंख्या ३० लाखांच्या घरात आहे. 'लिथुआनियन' ही इथली प्रमुख भाषा. देशातले ८२ टक्के लोक ही भाषा बोलतात. 'व्हिल्नियस' या देशाची राजधानी आणि सर्वात मोठं शहर. १७९५ मध्ये लिथुआनिया रशियन साम्राज्याचा भाग झाला. १६ फेब्रुवारी १९१८ या दिवशी हा देश स्वतंत्र झाला. पण लिथुआनियावर आक्रमण सुरुच राहिले. १६ जून १९४० या दिवशी 'सोव्हिएत युनियन'ने या देशाचा ताबा घेतला. १९४९ ते १९४४ या काळात लिथुआनियावर नाझी जर्मनीचं राज्य

लिथुआनियाविषयी...



किलोमीटरचा समुद्रकिनारा लाभला आहे. 'नेमुनास' ही या देशातली सर्वात मोठी नदी. लिथुआनियाचा बराचसा भाग सपाट आहे. देशात ३३ टक्के वनसंपदा आहे. या देशात बरेच तलावही आहेत. भरपूर जंगल असल्यामुळे इथे लाकूड उद्योग मोठ्या प्रमाणावर आहे. या देशात पाच राष्ट्रीय तर ४०२ निसर्ग उद्यान आहेत.

होतं. १९४४ पासून १९९० पर्यंत हा देश पुन्हा 'सोव्हिएत युनियन'च्या ताब्यात होता. १९ मार्च १९९० या दिवशी लिथुआनियाला स्वातंत्र्य मिळालं. हा देश नाटो आणि युरोपियन युनियनचा सदस्य आहे. या देशाला ९९

सफर देशांची देशात वन्य प्राणीही मोठ्या प्रमाणावर आहेत. निसर्गसौंदर्याने नटलेल्या या देशात पर्यटक मोठ्या संख्येने येतात. युरोपातल्या इतर देशांप्रमाणे युरो हे इथलं प्रमुख चलन असलं तरी 'लिथुआनियन लितास' या चलनाचा वापरही केला जातो.

तिपके जुळवा

दोस्त हे मस्त

व्हिक्टोरिया क्राउन्ड पिजन

पक्षी मुळातच सुंदर असतात. त्यांची रंगीबेरंगी पिसं खूप आकर्षक वाटतात. वेगवेगळ्या आकाराच्या, प्रकारच्या या पिसांमुळे पक्षी स्टायलिश दिसतात. काही पक्ष्यांना केसही असतात. या केसांचीही विशिष्ट रचना असते. त्यामुळे पक्ष्यांनी हेअरस्टाईल केल्यासारखं वाटतं. असाच एक पक्षी म्हणजे व्हिक्टोरिया क्राउन्ड पिजन. हे पक्षी म्हणजे कबुतरांची सर्वात मोठी प्रजाती आहे. ते मादी टर्कीच्या आकाराचे असतात. त्यांचे केस तुऱ्यासारखे वाटतात. जांभळट रंगाच्या या तुऱ्यांमुळे डोक्यावर मुकुट घातल्यासारखं वाटत असल्याने त्यांना व्हिक्टोरिया क्राउन्ड पिजन हे नाव पडलं.

खदाडी

यम्मी वॉटरमिलन स्मूदी

छोट्यांना, कलिंगडं भरपूर प्रमाणात मिळतात. गारेगार कलिंगड खायला खूप छान वाटतं. या कलिंगडाची तुम्ही मस्त स्मूदी करू शकता. त्यासाठी तीन कप कलिंगडाच्या फोडी घ्या. बिया काढून टाका. अर्धा कप व्हेनिला आईस्क्रीम, पुदीन्याची पानं हे साहित्य घ्या. मिकसरच्या भांड्यात कलिंगडाचे तुकडे आणि व्हेनिला आईस्क्रीम घाला. नीट फिरवून घ्या. हे मिश्रण ग्लासमध्ये ओता. पुदीन्याच्या पानांनी सजावट करा. गारेगार प्या. संध्याकाळी किंवा रात्री ही स्मूदी बनवून पिता येईल.

धमाल

मित्रमैत्रीणीसोबत घालवा वेळ

मुलांनो, सुट्टीमध्ये तुम्हाला दररोज काहीतरी वेगळं करायचं असतं. मित्रमैत्रीणीसोबत वेळ घालवायचा असतो. मा एखाद्या रविवारी तुम्ही मित्रमैत्रीणींना घरी बोलवू शकता. घरीच टीव्हीवर एखादा चित्रपट बघू शकता. थिएटरमध्ये जाऊनही चित्रपट बघण्याचा प्लॅन करता येईल. अशाप्रकारे प्रत्येक मित्रमैत्रीणीच्या घरी वेगळा कार्यक्रम ठरवा. काहीतरी क्रिएटिव्ह करा. तुमची सुट्टी मस्त आनंदात जाईल. लांब राहणाऱ्या मित्र किंवा मैत्रीणीला यावेळी पत्र लिहा. व्हॉट्स अॅप, फोनवर तुम्ही रोज भेटत असलात तरी पत्र लिहिण्याची गंमत वेगळीच असते. ती मजा अनुभवा.

योगा टाईम

पाठीसाठी शिशुआसन

मुलांनो, शाळेत जाताना तुम्ही पाठीवर दप्तर घेता. दप्तराच्या वजनामुळे पाठीच्या कण्याला त्रास होतो. पाठीला आराम मिळावा यासाठी तुम्ही शिशुआसन करा. शिशुआसन म्हणजे लहान बाळ रंगताना ज्या स्थितीत असतं तशी शारीरिक स्थिती. यामुळे भज्जासंस्थेचं कार्यही सुधारतं. हे आसन अगदी सोपं आहे.

सोनं का गंजत नाही?

खंडाच्या वस्तू पटकन गंजतात. पण सोन्याच्या दागिन्यांवर गंज चढत नाही. कितीही वापरले तरी सोन्याचे दागिने खराब होत नाहीत. लोखंड आणि सोनं हे दोन्ही धातू असले तरी लोखंडाप्रमाणे त्यावर गंज का चढत नाही, असा प्रश्न तुमच्या मनात आला असेल. चला तर मा याचं कारण जाणून घेऊ या. सोनं हा एक निष्क्रिय धातू आहे. त्यामुळे त्याचा वातावरणातल्या कोणत्याही घटकाशी किंवा वायुशी संपर्क आला तर कोणतीही रासायनिक प्रक्रिया घडत नाही. लोखंडावर गंज चढण्यासाठी या धातूची वातावरणातल्या ऑक्सिजनशी प्रक्रिया व्हावी लागते. या प्रक्रियेनंतर आयर्न ऑक्साइडची निर्मिती झाल्याने लोखंड गंजतं. सोनं म्हणजे सुवर्ण निसर्गात शुद्ध स्वरूपात असतं. तसंच हा मऊ धातू आहे. मात्र दागिने घडवताना सोन्यात थोड्या प्रमाणात तांब किंवा पितळ मिसळलं जातं. यामुळे या धातूला काठिण्य येतं आणि दागिने तयार करणं सोपं होतं. काही काळांनंतर सोन्याच्या दागिन्यांची चमक कमी झाल्याचं आपल्याला जाणवतं. सोन्याची कोणत्याही वायुसोबत रासायनिक प्रक्रिया होत नसली तरी यात मिसळलेल्या इतर धातूंचा ऑक्सिजनशी संपर्क होऊन ऑक्साइडची निर्मिती होते. यामुळे सोन्याचे दागिने फिके दिसतात. मात्र या ऑक्साइडचा रंग लाल किंवा भुरकट नसतो. त्यामुळे दागिने लालसर दिसत नाहीत. सोन्यात कधीही लोखंड मिसळलं जात नाही.

क्षेत्र हेल्थ मॅनेजमेंटचं

आ रोय क्षेत्रात करीअर करण्यासाठी फक्त डॉक्टर हा एकमेव पर्याय नाही. हे क्षेत्र खूप मोठं आहे. इथे तुम्ही विविध प्रकारे काम करू शकता. व्यवस्थापन क्षेत्रात रस असेल तर हॉस्पिटल मॅनेजमेंट म्हणजे रुग्णालय व्यवस्थापनाकडे तुम्ही वळू शकता. हेल्थकेअर क्षेत्राची वाढ वेगाने होते आहे. त्यातच परदेशी कं पन्यांनीही या क्षेत्रात मोठी गुंतवणूक केल्याने रोजगाराच्या नव्या संधी निर्माण होत आहेत. म्हणूनच तुम्ही हॉस्पिटल मॅनेजमेंटचा अभ्यासक्रम पूर्ण करून पुढे जाऊ शकता. हॉस्पिटल मॅनेजमेंटमध्ये डिप्लोमापासून पोस्ट ग्रॅज्युएशनपर्यंतचे अभ्यासक्रम उपलब्ध आहेत. काही कॉलेजेसमध्ये या अभ्यासक्रमांच्या प्रवेशासाठी प्रवेश परीक्षेचं आयोजन केलं जातं. हॉस्पिटल मॅनेजमेंटसंबंधीच्या या अभ्यासक्रमांमध्ये कायदा, फायनान्स, ह्युमन रिसोर्स, ऑपरेशन्स मॅनेजमेंट, वैद्यकीय तसंच कायदाविषयक प्रश्न असे विषय शिकवले जातात. यामुळे संपूर्ण व्यवस्थापनाचं ज्ञान तुम्हाला मिळतं. हे अभ्यासक्रम पूर्ण केल्यानंतर हॉस्पिटल बिझनेस मॅनेजर, फूड अँड बिव्हेरेंज मॅनेजर, गेस्ट रिलेशन मॅनेजर, हॉस्पिटल अॅडमिनिस्ट्रेटर, फ्लोअर मॅनेजर, सेंट मॅनेजर, पेशंट रिलेशन एक्सिक्युटिव्ह, फ्रंट ऑफिस अॅडमिनिस्ट्रेटर, ऑपरेशन एक्सिक्युटिव्ह म्हणून तुम्ही काम करू शकता. विविध शिक्षण संस्था आणि कॉलेजेसमध्ये हे अभ्यासक्रम उपलब्ध आहेत.



आग विझवणारा 'फायर वास'

भरण्यात आलं आहे. आग लागलेल्या ठिकाणी हा फ्लॉवरपॉट फेकल्यानंतर तो तुटतो आणि त्यातून पोर्टोशियम कार्बोनेटचं मिश्रण बाहेर पडल्याने आग विझतं. 'फायर वास' असं नाव या फ्लॉवरपॉटला देण्यात आलं आहे. नेहमीच्या फ्लॉवरपॉटप्रमाणेच तो घरात ठेवायचा. शोभेची वस्तू म्हणूनही तो वापरला जातो. मुख्य म्हणजे वेळेला पटकन मिळतो. या फ्लॉवरपॉटमधलं पोर्टोशियम कार्बोनेट आग विझवतं. शिवाय आगीशी ऑक्सिजनचा संपर्क होऊ देत नाही. यामुळे आग पसरत नाही. अनेक ठिकाणी अग्निशमन यंत्र लावलेली असतात. पण त्यांच्या तुलनेत हा फ्लॉवरपॉट वापरायला अगदी सोपा आहे. त्यामुळे आपण अगदी बिनधास्त आग विझवू शकतो.

का हसायचं?

त्यांना, तुम्ही सकाळी सकाळी जवळच्या बागेतून जोरजोरात हसण्याचे आवाज ऐकले असतील. कोण बरं हसत असावं, असा प्रश्नही तुम्हाला पडत असेल. मित्रमैत्रीणींनो, अनेक ठिकाणी लाफ्टर क्लबज असतात. इथे फक्त हसायचं असतं. वेगवेगळ्या लयीत हसायला शिकवलं जातं. हसणं आपल्या आरोग्यासाठी चांगलं असतं. हसल्यामुळे आयुष्य वाढतं असं म्हणतात. हसण्याचे फायदे जाणून घेऊ या.

- हसणं म्हणजे एकप्रकारचा व्यायाम. जोरात हसताना आपल्या हृदयाची गती वाढते. रक्तदाबही वाढतो. धावल्यामुळे किंवा कोणताही व्यायाम केल्यामुळे शरीराला होणारे फायदे फक्त हसल्यामुळे मिळू शकतात.
- हसणारे लोक आजारी पडत नाहीत. हसताना आपल्या शरीरात एचजीएच नावाचा हार्मोन तयार होतो. यामुळे 'जेलोटोलॉजी' असं म्हणतात.
- समोरीची व्यक्ती हसत असेल तर आपल्यालाही हसू येतं.
- हसल्यामुळे स्मरणशक्ती सुधारते. एकाग्रता वाढते. त्यामुळे तुम्हा मुलांनी भरपूर हसायला हवं.
- स्वतःला गुदगुल्या केल्यावर हसायला येत नाही.
- दुसऱ्याने अचानक गुदगुल्या केल्यावर मेंदूला धक्का बसतो. पण आपणच गुदगुल्या करणार असू तर याची मेंदूला कल्पना असते. गुदगुल्या करण्याआधीच त्याला आपल्या बोटोच्या स्पर्शाची जाणीव झालेली असते. त्यामुळे स्वतःच स्वतःला गुदगुल्या करणं मेंदूसाठी धक्का ठरत नाही आणि आपल्याला हसू येत नाही.

ओळखा पाहू

जिज्ञासा

- १) एंटॉमॉलॉजीमध्ये कशाचा अभ्यास केला जातो?
- २) फिल्म अँड टिव्ही इन्स्टिट्यूट ऑफ इंडिया कुठे आहे?
- ३) गोवा शिपायर्ड लिमिटेडची स्थापना कधी झाली?
- ४) संयुक्त राष्ट्रचं मुख्यालय कुठे आहे?
- ५) फॅथॉमीटरची काय मोजकता?
- ६) महाराष्ट्रात लोकसभेच्या किती जागा आहेत?
- ७) कोणत्या ऋतूत शरीराला जास्त फॅट्सची गरज असते?
- ८) इंडियन इन्स्टिट्यूट ऑफ पेट्रोलियम कुठे आहे?
- ९) ट्रान्स सायबेरियन रेल्वे लाईन कुठे आहे?
- १०) भारताच्या अंतराळ कार्यक्रमाला कोणत्या वर्षी सुरुवात झाली?

९३१६ (०६) ११११११
(१) ११११११ (२) ११११११ (३) ११११११ (४) ११११११
(५) ११११११ (६) ११११११ (७) ११११११ (८) ११११११ (९) ११११११ (१०) ११११११



“ सामना खेळत असल्याचे आभासी चित्र निर्माण करून केलेला सराव, गुरू युवराज सिंगची मेहनत आणि विश्वास तसेच ब्रायन लारा यांनी दिलेला सल्ला यामुळे आपल्या खेळात कमालीची सुधारणा झाली आहे. सध्या करत असलेली प्रगती यामुळेच होत आहे, असे मत भारतीय संघातील नवा तारा अभिषेक शर्मा याने व्यक्त केले. वानखेडे स्टेडियमवर रविवारी झालेल्या सामन्यात अभिषेक शर्माला केलेल्या फेडरानेरी अफलातून वेगवान शतकी खेळी साकार केली. चौकारापेक्षा अधिक षटकार मारत त्याने त्याचा गुरू युवराज सिंगच्या खालोखाल विक्रमांचीही नोंद केली.

महाराष्ट्र केसरी कोणाला करायचे हे स्पर्धेच्या आधीच ठरवले जाते

अर्जुन पुरस्कार विजेता काका पवार यांचा आरोप

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क
पुणे : महाराष्ट्र केसरी 2025 च्या शेवटच्या दोन सामन्यांत राडा झाल्याचे पाहायला मिळाले. शिवराज राक्षेच्या या वादावर अर्जुन पुरस्कारप्राप्त कुस्तीपटू आणि प्रशिक्षक काका पवार यांनी मोठे वक्तव्य केले आहे आणि अनेक सवाल विचारले आहेत. महाराष्ट्र केसरी कोणाला करायचे हे स्पर्धेच्या आधीच ठरवले जाते, असा गंभीर आरोप काका पवारांनी केला आहे. शिवराज आणि महेंद्र गायकवाडवर ३ वर्षांची बंदी घातल्यानंतर पंचांना जमठेपे घ्या, अशी मागणीदेखील काका पवारांनी केली आहे; पण शिवराजच्या चुकीचे समर्थन करणार नसल्याचेही त्यांनी सांगितले. अहिल्यानगर येथे महाराष्ट्र

केसरी कुस्ती स्पर्धा पार पडली. या स्पर्धेत पृथ्वीराज मोहोळ महाराष्ट्र केसरी ठरला. मात्र, त्या आधी झालेला राडा संबंध महाराष्ट्रवर चर्चेचा विषय ठरला. शिवराज राक्षे आणि महेंद्र गायकवाड यांच्यावर कारवाई करत त्यांना तीन वर्षासाठी महाराष्ट्र केसरी स्पर्धेत खेळण्यावर बंदी घालण्यात आली आहे. या निर्णयाचा विरोध कुस्तीगीर वस्ताद काका पवार यांनी दर्शविला असून इंडिया महासंघाकडे (फेडरेशन) दाद मागणार असल्याचे त्यांनी सांगितले आहे. फाइनलची कुस्ती चितपट झालीच नाही. दोन्ही खांदे जमिनीला टेकले असते, तरच कुस्ती चितपट ठरली असती. येथे मोठी चूक पंचांनी केली आहे. त्या रेफरीला १० वर्षांसाठी कुस्तीमधून निलंबित केले

पाहिजे. आम्ही फेडरेशनसमोर जाऊन सत्य उघड करण्यास तयार आहोत. जर त्यांनी आमच्या विरोधात निर्णय दिला, तर आम्ही तो मान्य करू, पण या निलंबनाविरोधात आम्ही ऑल इंडिया फेडरेशनकडे न्याय मागू, तिथे न्याय मिळाला नाही, तर आम्ही थेट वर्ल्ड रेसलिंग फेडरेशनकडे जाऊ, अशी भूमिका काका पवार यांनी मांडली आहे. ही संपूर्ण घटना म्हणजे खेळाडूंसेबत राजकीय खेळी असल्याचे पवार म्हणले आहेत. पण खेळाडूंसेबत राजकारण करू नका. शिवराज राक्षे आमचाच आहे. पृथ्वीराजही आमचाच आहे. संपूर्ण महाराष्ट्रातील खेळाडू आमचेच आहेत. त्यांना न्याय मिळवून देण्याचा प्रयत्न करा, असे आवाहन काका पवारांनी केले आहे. यामुळे महाराष्ट्र



केसरीचा मान जरी पृथ्वीराज मोहोळ याला मिळाला असला तरी नवा वाद निर्माण होण्याची शक्यता वर्तवण्यात आली आहे. कोणत्या पैलवानाला यावेळेस महाराष्ट्र केसरी करायचे हे आधी ठरवले म्हणून तर हा साळा प्रकार घडला. पैलवान मॅच फिक्सिंग नाही

ध्रुव ग्लोबलच्या खेळाडूंनी पटकावले कांस्य पदक

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क



पुणे : बालेवाडी येथे नुकतेच एसएफए टेबल टेनिस दुहेरी स्पर्धेत नांदे येथील ध्रुव ग्लोबल स्कूलच्या युवा चॅम्पियन खेळाडू तनिक धमसानिया आणि सिद्धार्थ पॉल यांनी १५ वर्षांखालील मुलांच्या गटात कांस्य पदक पटकावले. खेळाडूंचा जोडा आणि विकारटी पाहून ध्रुव ग्लोबल स्कूलचे संचालक यशवर्धन मालपाणी व प्रिन्सिपल संगीता राऊतजी यांनी विद्यार्थ्यांना शुभेच्छा दिल्या. उपांत्यपूर्व फेरीत चौथा मार्नाकितजोडीला ११/७,११/४ असा पराभव करून तनिक आणि सिद्धार्थ यांनी उपांत्य फेरीत प्रवेश केला. या खेळाडूंनी अनेक मातब्बर स्पर्धकांना कडवी झुंज देत तृतीय क्रमांक पटकावला. लहानपणापासून हे विद्यार्थी टेबल टेनिस खेळत आहेत. ते ध्रुव ग्लोबल स्कूलचे प्रशिक्षक नचिकेत देशपांडे यांच्याकडे या खेळाचे प्रशिक्षण घेत आहेत. आपल्या जबरदस्त खेळाच्या जोरावर अनेक स्पर्धांमध्ये त्यांनी चमक दाखविली आहे.

पर्वती हिल क्लाइंबिंग स्पर्धा ५ फेब्रुवारीला

पुणे : नवकित्तिज ही प्रौढ मतिमंद व्यक्तींच्या पुनर्संन्यासासाठी कार्यरत असलेली संस्था पर्वती टेकडी चढण्याची स्पर्धा दरवर्षी आयोजित करते. या वर्षी या स्पर्धेचे आयोजन दिनांक ५ फेब्रुवारी २०२५ रोजी होणार आहे. २००९ पासून सुरू झालेला हा विशेष कार्यक्रम शारीरिक तंदुरुस्तीला प्रोत्साहन देण्यासाठी, स्पर्धकांना नवीन आव्हाने स्वीकारण्यासाठी प्रेरणा देण्यासाठी आणि मतिमंद व ऑटिझम असलेल्या व्यक्तींमध्ये वैयक्तिक प्रगती साधण्यासाठी आयोजित केला जातो.ही स्पर्धा नेहमीच आनंददायक आणि प्रेरणादायक ठरली आहे. ३० हून अधिक संस्थांचे प्रतिनिधी आणि ३०० हून अधिक स्पर्धक दरवर्षी या कार्यक्रमाचा भाग बनून तो यशस्वी करतात. मतिमंद व ऑटिझम असलेल्या व्यक्तींना सशक्त बनविण्यासाठी, त्यांच्या सर्जनशीलतेला प्रोत्साहन देण्यासाठी आणि अशा स्पर्धांमध्ये चमकण्यासाठी संघी उपलब्ध झाली आहे.



स्पोर्टीव्ह इलेव्हन, ब्रेव्हहार्ट्स, हेमंत पाटील संघ विजयी



पुणे : पुणे क्रिकेट अॅकॅडमी आणि सागर कांबळे यांच्यावतीने के. अभिषेक ठाकूर यांच्या स्मरणार्थ आयोजित 'अभिषेक ठाकूर करंडक' आंतरकलब खुल्या गटाच्या टेन्टी-२० क्रिकेट २०२४-२५ स्पर्धेत ब्रेव्हहार्ट्स, हेमंत पाटील संघ, एम. यॉस्टर्स आणि स्पोर्टीव्ह इलेव्हन या संघांनी आपापल्या प्रतिस्पर्धी संघांचा पराभव करून विजयी कामगिरी केली. मुकुंदनगर येथील महाराष्ट्रीय मंडळाच्या क्रिकेट नेक्स्ट अॅकॅडमीच्या मैदानावर सुरू असलेल्या स्पर्धेत कुणालसिंग चौहान याने केलेल्या अष्टपैलू खेळीमुळे ब्रेव्हहार्ट्स संघाने एम. यॉस्टर्सचा १२ धावांनी निसर्ता पराभव केला. कुणालसिंग याने ३ विकेट घेतल्या आणि १० धावांचे योगदानही दिले. दुसऱ्या सामन्यामध्ये दिलीप यादव याने केलेल्या अचूक गोलंदाजीमुळे एम. यॉस्टर्स संघाने रायड्रिंग क्रिकेट क्लबचा ५ गडी राखून सहज पराभव केला. दिलीप याने ३ गडी बाद करताना २३ धावांचे योगदान देत अष्टपैलू कामगिरी केली. अक्षय परदेशी याने फटकावलेल्या ७० धावांच्या जोरावर स्पोर्टीव्ह इलेव्हनने एसी डायनामाईट संघाचा ७ गडी राखून पराभव केला. एसी डायनामाईट संघाच्या १६२ धावांचा पाठलगू करताना अक्षय याने ५२ चेंडूंत ११ चौकारांसह ७० धावा केल्या आणि स्पोर्टीव्ह इलेव्हनने १८.२ षटकांत लक्ष्य गाठले. दुसऱ्या बाजूने शिवम जैसवाल याने नाबाद ५० धावांची खेळी केली. सचिन राठोड याने केलेल्या अचूक गोलंदाजीच्या जोरावर हेमंत पाटील संघाने स्पोर्टीव्ह इलेव्हनचा ६ गडी राखून पराभव केला.



पुण्याच्या श्वेता गुजाळला सुवर्ण

महिलांच्या इलिट स्प्रिट टू लॅपस् प्रकारात सोनेरी यश
■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : जतेपदाची प्रबळ दावेदार असलेल्या महाराष्ट्राच्या श्वेता गुजाळ हिने ३८ व्या राष्ट्रीय क्रीडा स्पर्धेत महिलांच्या ट्रॅक सायकलिंगमध्ये इलिट स्प्रिट टू लॅपस् प्रकारात सुवर्णपदक जिंकून स्पर्धेचा सातवा दिवस गाजविला. शिवालिंक वेलोड्रम मनोज सरकार रुद्रप्रो स्टेडियमवर ट्रॅक सायकलिंग स्पर्धा सुरू आहे. पुण्याच्या श्वेता गुजाळ हिने अपेक्षेप्रमाणे पहिल्या झटव्यात मुसंडी मारली. मग ही आघाडी टिकवत या मराठमोठ्या सायकलपटूने सुवर्णपदकावर नाव कोरले. अंदामान निकोबाराच्या सेलेस्टिनाला सौभाग्यापेक्षा समाधान मानावे लागले, तर दिल्लीची त्रियशा पौल कांस्यपदकाची मानकरी ठरली

“ सुवर्णपदक जिंकल असा विश्वास होताच. त्रिवेंद्रममधील खेळो इंडियाच्या साई अकादमीतील सरावाचा मला फायदा मिळाला. आंतरराष्ट्रीय सायकलिंग स्पर्धेत देशाचे प्रतिनिधित्व करायचे माझे स्वप्न आहे. — श्वेता गुजाळ

आशियाई क्रीडा स्पर्धेत भारतीय स्पीड स्केटिंग संघांचे नेतृत्व श्रुती कोतवालकडे

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क
पुणे : भारताची राष्ट्रीय स्पीड स्केटिंग विजेती पुण्याची श्रुती कोतवाल हिच्या कडे चीन मधील, हर्बिन येथे 7 फेब्रुवारी 2025 पासून सुरू होणाऱ्या आशियाई क्रीडा स्पर्धांसाठी भारतीय महिला स्पीड स्केटिंग संघांचे नेतृत्व सोपवण्यात आले आहे. आंतरराष्ट्रीय क्रीडा क्षेत्रातील सर्वात मोठी स्पर्धा असणाऱ्या हिवाळी आशियाई स्पर्धांमध्ये भारताचे प्रतिनिधित्व करणारी श्रुती ही पहिलीच महिला खेळाडू ठरणार आहे. क्रीडा क्षेत्रातील एक अग्रगण्य खेळाडू म्हणून निष्ठा आणि निर्धाराचे प्रतीक असणारी श्रुती 2011पासून स्पीड स्केटिंग मधील आघाडीची खेळाडू आहे. तिच्या नावावर अनेक विक्रमांची नोंद असून दक्षिण आशियाई हिवाळी क्रीडा स्पर्धांमध्ये तीन सुवर्णपदके, तसेच, एम कप

मास्टर्स स्पर्धेत 2022मध्ये एक रौप्य पदक व एक कांस्यपदक, 2023मध्ये एक रौप्य पदक व एक कांस्यपदक आणि 2025मध्ये कांस्यपदक अशी चमकदार कामगिरी केली आहे. हिवाळी आशियाई क्रीडा स्पर्धांमध्ये सहभागी होणाऱ्या भारतीय क्रीडा पटूसाठी श्रुतीची कामगिरी ही आदर्शवर्त व प्रेरणा दायक ठरणार असून देशभरातील युवा खेळाडू व क्रीडा प्रेमींनी श्रुतीचा या आधीपासूनच रोल मॉडेल म्हणून स्वीकार केला आहे. चीन मध्ये होणाऱ्या आगामी हिवाळी आशियाई क्रीडा स्पर्धांमध्ये भारतीय संघाचे नेतृत्व करणाऱ्या श्रुतीचे उदाहरण तिच्यासह या स्पर्धेत सहभागी होणाऱ्या सर्वच भारतीय खेळाडूंच्या डोळ्यांसमोर राहणार असून आता पर्यंतच्या तिच्या भूतकाळातील कामगिरीची पुनरावृत्ती या पेक्षाही सरस कामगिरीच्या जोरावर या स्पर्धेत देखील करेल असा विश्वास वाटतो.

आता लक्ष चॅम्पियन्स ट्रॉफीच्या तयारीकडे!

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क
मुंबई : गौतम गंभीरच्या प्रशिक्षणाखाली भारतीय संघाने टी-२०तील अपराजित राहण्याची मालिका कायम राखली. मात्र आता आगामी चॅम्पियन्स ट्रॉफीच्या दुट्टीने इंग्लंडविरुद्धची एकदिवसीय मालिका तयारीसाठी निर्णायक ठरणार आहे. त्यामुळे आम्ही या आव्हानासाठी सज्ज आहोत, असे मत भारतीय संघाचा मुख्य प्रशिक्षक गंभीरने नोंदवले. सूर्यकुमार यादवच्या नेतृत्वात खेळताना भारताने रविवारी पाचव्या टी-२० सामन्यात इंग्लंडला १५० धावांनी धूळ चासली. यामुळे भारताने मालिकेत ४-१ असे यश संपादन केले. सूर्यकुमार कर्णधार झाल्यापासून भारतीय संघाने अद्याप एकही टी-२० मालिका गमावलेली नाही. आता ६ फेब्रुवारीपासून भारत-इंग्लंड यांच्यात एकदिवसीय मालिका सुरू होईल. या मालिकेतील ३ सामन्यांद्वारे भारताला चॅम्पियन्स ट्रॉफीसाठी पहिल्या पसंतीचे ११ खेळाडू कोण असतील, याची चावणी करता येईल. ६ फेब्रुवारीला नागपूर येथे पहिला सामना होईल. त्यानंतर १९ फेब्रुवारीपासून पाकिस्तान आणि दुबई येथे चॅम्पियन्स ट्रॉफी स्पर्धा रंगणार आहे. भारतीय संघ सर्व सामने दुबईत खेळणार असून ते अनुक्रमे बांगलादेश, पाकिस्तान, न्यूझीलंड या संघांशी दोन हात करणार आहेत. "भारताच्या टी-२० संघातील सर्वच खेळाडू विजयवीर (मॅचविनर) आहेत. या खेळाडूंमध्ये जिंकण्याची भूक असून ते कोणत्याही संघाला अथवा खेळपट्टीला पाहून भीत नाहीत. टी-२०मध्ये तुम्हाला अशाच प्रकारचे खेळाडू हवे असतात. आयपीएलचे यामध्ये मोलाचे योगदान आहे. गेल्या काही काळापासून आम्ही सातत्याने प्रथम फलंदाजी करताना किमान २२० धावा करायचे, हे ठरवले आहे. त्यामुळेच भारतीय संघ तुम्हाला सातत्याने २०० धावांपेक्षा अधिक धावा करताना आढळतो," असे गंभीर म्हणाला. आता एकदिवसीय मालिकेसाठी रोहित शर्मा, विराट कोहली, रवींद्र जडेजा असे अनुभवी खेळाडू संघात परततील. जसप्रीत बुमराविषयी अद्याप सारांशकात असली तरी मोहम्मद शमीही एकदिवसीय मालिकेत तिन्ही लढती खेळेल, असे अपेक्षित आहे. त्यामुळेच गंभीरने लगेचच एकदिवसीय मालिकेवर लक्ष केंद्रित करण्याचे ठरवले आहे. "एकदिवसीय मालिकेसाठी

विश्वविजेत्या भारतीय संघाला बीसीसीआयकडून ५ कोटींचे बक्षीस

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क
नवी दिल्ली : सलग दुसऱ्यांदा महिलांच्या १९ वर्षांखालील टी-२० विश्वचषकाचे जतेपद मिळवणाऱ्या भारतीय युवतींच्या संघाचा बीसीसीआयकडून गौरव करण्यात येणार आहे. या संघासाठी बीसीसीआयने ५ कोटींचे पारितोषिक जाहीर केले आहे. निव्वकी प्रसादच्या नेतृत्वाखाली खेळणाऱ्या भारतीय संघाने संपूर्ण स्पर्धेत अपराजित राहून जगजेतेपद काबिज केले. रविवारी झालेल्या अंतिम सामन्यात भारताने दक्षिण आफ्रिकेला ९ गडी राखून धूळ चारली. त्रिशा गोगडी स्पर्धेतील सर्वोत्तम पहिल्या दोन पर्वीचे (२०२३, २०२५) जतेपद मिळवणारा विश्वातील कौतुकाचा वर्षाव करण्यात येत आहे. २०२३मध्ये शफाली वर्माच्या नेतृत्वात भारताने टी-२० विश्वचषक उंचावला होता. "मलेझियामध्ये टी-२० विश्वचषक उंचावणाऱ्या भारतीय संघाचे अभिनेंदन. बीसीसीआयकडून विश्वविजेत्या संघाला ५ कोटींचे पारितोषिक देण्यात येणार आहे. तसेच प्रशिक्षक नूशीन अल खदीर व अन्य सहायककांनाही गौरवण्यात येणार आहे," असे बीसीसीआयने जाहीर केले. भारतीय युवतींच्या संघ हा कोणत्याही आयसीसी स्पर्धेतील

बी अ स्पোর্ट एबीव्ही क्रिकेट अकादमी करंडक क्रिकेट स्पर्धेत क्रिकफायटर्स संघाला विजेतेपद

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क
पुणे : बी अ स्पোর্ट एबीव्ही क्रिकेट अकादमी यांच्या वतीने आयोजित बी अ स्पোর্ट एबीव्ही क्रिकेट अकादमी करंडक 13 वर्षांखालील एकदिवसीय क्रिकेट स्पर्धेत अंतिम फेरीत नील परदेशी (४-२२) याने केलेल्या भेदक गोलंदाजीच्या जोरावर क्रिक फायटर्स संघाने फायटर्स इलेव्हन क्रिकेट क्लब संघाचा ३९ धावांनी पराभव करून विजेतेपद संपादन केले. चिखली येथील सिल्व्हर क्रिकेट क्लब क्रिकेट मैदानावर पार पडलेल्या या स्पर्धेत अंतिम फेरीत प्रथम फलंदाजी करताना क्रिक फायटर्स संघाने ४८ षटकात सर्वबाद २०२ धावा केल्या. यात प्रत्येकी पिंगळे ४५, यशवर्धन आजबे ३४, नील परदेशी २५, विहान माळगौरी १८, गुरु राजोळे १५ यांनी धावा केल्या. २०२ धावांचे आह्वान फायटर्स इलेव्हन क्रिकेट क्लब पेटू शकला नाही. त्यांचा डाव ४५.५ षटकात सर्वबाद १६३ धावांवर कोसळला. यात विरेन पाटीलने एकाबाजूने लढताना सर्वाधिक ५६ धावा केल्या. क्रिक फायटर्स संघाकडून नील परदेशीने २२ धावांचा ४ गडी बाद केले. त्याला सुजल राणो(२-१८), शावेज पठाण(२-४६) यांनी प्रत्येकी दोन गडी बाद करून साथ दिली. स्पर्धेतील विजेत्या संघाला करंडक अशी पारितोषिक देण्यात आली. स्पर्धेचे पारितोषिक वितरण स्पर्धा संचालक उत्कर्ष अग्रवाल यांच्या हस्ते करण्यात आले. इतर पारितोषिके: सर्वोत्कृष्ट फलंदाज: स्वराज पिंगळे(३४८ धावा); सर्वोत्कृष्ट गोलंदाज: शावेज पठाण(१३ विकेट) मालिकावीर: विरेन पाटील(३०१ धावा व ६ विकेट).

